



പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ

**സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും
ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി
(2023-26)**

ഒൻപതാമത് റിപ്പോർട്ട്

(2024 ജൂലൈ 4-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)

[2022 ജനുവരി 1 മുതൽ 2022 ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി
പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്]

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്

തിരുവനന്തപുരം

2024

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ

**സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും
ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി
(2023-26)**

ഒൻപതാമത് റിപ്പോർട്ട്

(2024 ജൂലൈ 4-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)

[2022 ജനുവരി 1 മുതൽ 2022 ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി
പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്]

ഉള്ളടക്കം

	<i>പേജ്</i>
സമിതിയുടെ ഘടന` ..	v
ആമുഖം ..	vii
റിപ്പോർട്ട് ..`	1
അനുബന്ധം : I	
സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ	
അവസാനിപ്പിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് ..	20
അനുബന്ധം : II	
സർക്കാരിൽ നിന്ന് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ ..	42
നടപടി തുടരുന്ന ഫയലുകളുടെ ലിസ്റ്റ്	

സമിതിയുടെ ഘടന

അദ്ധ്യക്ഷ:

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ

അംഗങ്ങൾ :

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

ശ്രീമതി ദെലീമ

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ

ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ

ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്

നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് :

ഡോ. എൻ. കൃഷ്ണ കുമാർ, സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. ത്രിദീപ് കെ. ജി., അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി ലാലി വി. എസ്., ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി അമ്പിളി പി., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി ബിന്ദു എസ്., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി

ആമുഖം

സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2023-26) യുടെ അദ്ധ്യക്ഷയായ ഞാൻ, സമിതി അധികാരപ്പെടുത്തിയതനുസരിച്ച് സമിതിയുടെ ഒൻപതാമത് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നു.

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2021-23), 2021 ജൂൺ 15-ാം തീയതി രൂപീകൃതമാകുകയും, കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ലാതെ 2023 ഡിസംബർ 15-ാം തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ ഡോ. എൻ. ജയരാജ്, ഗവ. ചീഫ് വിപ്പിന് പകരം ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ -നെ സമിതിയംഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തി സമിതി (2023-2026) പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. 2022 ജനുവരി 1 മുതൽ 2022 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ സമിതി 22 യോഗങ്ങൾ ചേരുകയുണ്ടായി. ഇവയിൽ 18 യോഗങ്ങൾ സമിതിയ്ക്ക് ലഭിച്ച പരാതികളും അവയ്ക്ക് സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച നടപടി റിപ്പോർട്ടുകളും പരിഗണിക്കുന്നതിനും 2 യോഗങ്ങൾ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവയും 2 യോഗങ്ങൾ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവയുമായിരുന്നു. റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതി 3 റിപ്പോർട്ടുകൾ സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചു. 2022 ജനുവരി 1 മുതൽ 2022 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ പരിഗണിച്ച ഹർജി വിഷയങ്ങളുടെയും അവ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ നിർദ്ദേശങ്ങളും ശുപാർശകളും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് തയ്യാറാക്കിയതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്.

2024 ജൂൺ മാസം 27-ാം തീയതി ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ഈ റിപ്പോർട്ട് സമിതി അംഗീകരിച്ചു.

തിരുവനന്തപുരം,
4-7-2024.

യു. പ്രതിഭ,
അദ്ധ്യക്ഷ,
സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി.

റിപ്പോർട്ട്

സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും അനുഭവിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി 1992 ജൂലൈ 25-ാം തീയതി കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി രൂപീകൃതമായി. 1999 ജൂലൈ 27-ാം തീയതിയിലെ 958/ലെജിസ്ലേഷൻ 2/98/ലെജി നമ്പർ വിജ്ഞാപന പ്രകാരം വികലാംഗരുടെ ക്ഷേമവും ഈ സമിതിയുടെ അധികാരപരിധിയിൽപ്പെടുത്തി. സമിതിയുടെ പേര് കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വികലാംഗർ എന്ന പദത്തിന് പകരം ഭിന്നശേഷിക്കാർ എന്ന പദം സ്വീകരിച്ചും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം കൂടി സമിതിയുടെ അധികാരപരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും 2018 ജൂൺ 26-ാം തീയതിയിലെ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപന പ്രകാരം 'സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി' എന്ന് പുനർ നാമകരണം ചെയ്തു.

2. സ്ത്രീകളും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളും കുട്ടികളും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും അനുഭവിക്കുന്ന പീഡനങ്ങളും ചൂഷണങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ പരിഗണിച്ച് അവ റിപ്പോർട്ടിനായി സർക്കാരിലേക്കയക്കുകയും സർക്കാർ ലഭ്യമാക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണനാവിധേയമാക്കി പ്രശ്നങ്ങൾക്കുള്ള പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യുക, പ്രസ്തുത വിഭാഗക്കാരുടെ ക്ഷേമവും ഉന്നമനവും ലക്ഷ്യമാക്കി സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന ക്ഷേമ പദ്ധതികളുടെ പ്രയോജനം അർഹരായവർക്ക് ലഭ്യമാക്കുക, അവരുടെ നിസ്സഹായാവസ്ഥയിൽ അവർക്ക് വേണ്ട സഹായവും പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങളും നിർദ്ദേശിക്കുക, അനാഥരും നിരാലംബരും സ്ത്രീകളുടെ സംരക്ഷണം, പുനരധിവാസം എന്നിവ ലക്ഷ്യമാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിച്ച് അവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കാര്യക്ഷമത എന്നിവ വിലയിരുത്തി പോരായ്മകളും വീഴ്ചകളും ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി അവയുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും ശുപാർശകളും സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുക, പത്രമാധ്യമങ്ങളിലും മറ്റ് ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലും വരുന്ന വാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വമേധയാ പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുക, പ്രസ്തുത വിഭാഗക്കാർക്കെതിരെയുള്ള ചൂഷണവും അതിക്രമവും സംബന്ധിച്ച് സമിതിയിലെ ചർച്ചകളിൽ നിന്ന് ഉരുത്തിരിയുന്ന സംഗതികൾ പഠന വിധേയമാക്കുക എന്നിവ സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽപ്പെടുന്നു.

3. സ്ത്രീകളുടെ ക്ഷേമത്തിനും ഉന്നമനത്തിനുമായി നിരവധി നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾക്കും ക്ഷേമ പദ്ധതികൾക്കും കേന്ദ്രസംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളുടെയും ചൂഷണങ്ങളുടെയും എണ്ണം നാൾക്കുനാൾ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. അതിന് ഉപോൽബലകമായ വാർത്തകളാണ് ഇന്ന് നാം പത്രങ്ങളിലൂടെയും സോഷ്യൽ മീഡിയ മുഖേനയും കണ്ടുവരുന്നത്. യാഥാസ്ഥിതികത്വത്തിന്റെയും

ആൺമേൽക്കോയ്കളുടെയും ചങ്ങലകളിൽ സ്ത്രീകളെ തളച്ചിടുന്ന അവസ്ഥ ഇന്നും നിലനിൽക്കുന്നു എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം സാക്ഷര കേരളത്തിന് തന്നെ അപമാനകരമാണ്. സ്ത്രീകൾ എത്രതന്നെ വിദ്യാഭ്യാസവന്നരാണെങ്കിലും അതിക്രമങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്ന അവസ്ഥ നാൾക്കുനാൾ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം സമൂഹ മാധ്യമങ്ങൾ വഴി നാം മനസ്സിലാക്കുന്നു. “ സ്ത്രീകൾക്ക് സംരക്ഷണമാണ് വേണ്ടത് സ്വാതന്ത്ര്യമല്ല” എന്ന ചിന്താഗതി പുലർത്തുന്നവരുടെ എണ്ണം ഇപ്പോഴും അറ്റുപോയിട്ടില്ല. 'സ്ത്രീ ശക്തികരണം' അർത്ഥമാക്കുന്നത് സ്ത്രീകളെ സാമ്പത്തികമായി സ്വതന്ത്രരും സ്വാശ്രയശീലരും ആത്മവിശ്വാസവും ആത്മാഭിമാനവും ഉള്ളവരും ഏത് പ്രയാസകരമായ സാഹചര്യത്തെയും നേരിടാൻ പ്രാപ്തരാവരുമാക്കുക എന്നതാണ്. എന്നാൽ ഏതു നിമിഷവും ആരാലും ആക്രമിക്കപ്പെടാമെന്ന ഭീതിയിൽ കഴിയുന്ന സ്ത്രീകളും, പെൺമക്കളുടെ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ച് വേവലാതിപ്പെടുന്ന മാതാപിതാക്കളും അതിജീവനത്തിനുവേണ്ടി പോരാടുന്നവരും അവകാശങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെട്ട് ചൂഷണത്തിനിരയാകുന്നവരും അവിവാഹിതരായ അമ്മമാരും ദിനം തോറും വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ സ്ത്രീ സമത്വം എന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സമൂഹം ഇനിയും മുന്നേറേണ്ടതുണ്ട്.

4. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും സുരക്ഷയ്ക്കായി നിയമങ്ങളും വ്യവസ്ഥകളും ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും, പ്രത്യേകിച്ച് പെൺകുഞ്ഞുങ്ങൾ പൈശാചികമായി ആക്രമിക്കപ്പെടുന്ന സംഭവങ്ങൾ നാൾതോറും വർദ്ധിച്ചു വരികയാണ്. നിയമങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിലും നീതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിലുമുണ്ടാവുന്ന കാലതാമസം ഇവരുടെ ദുരവസ്ഥ പതിന്മടങ്ങ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാനിയമം പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം നടപ്പിൽ വരുന്നതോടെ നീതി നിർവ്വഹണം വേഗത്തിലാക്കുന്നതോടൊപ്പം സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും ക്രൂരമായി പീഡിപ്പിക്കുന്നവർക്ക് തക്കതായ കടുത്ത ശിക്ഷ ലഭിക്കുമെന്നും സമിതി പ്രത്യാശിക്കുന്നു.

5. ഇന്നത്തെ സ്ത്രീകളുടെ കൂട്ടായ്മയായ 'കുടുംബശ്രീ, തൊഴിലുറപ്പുപദ്ധതി' എന്നിവയൊക്കെ സ്ത്രീകളെ സാമ്പത്തികമായി സ്വയംപര്യാപ്തരാക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും പൊതുയിടങ്ങളിൽ അവൾ നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളികൾ പലതാണ്. സ്ത്രീകൾക്കെതിരായി വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിന് തുല്യ അവകാശങ്ങളും അവസരങ്ങളും നൽകി അവരെ ശക്തികരിക്കുന്ന ഫലപ്രദമായ നയങ്ങൾ അടിസ്ഥാനതലങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കേണ്ടതുണ്ട്. സമൂഹത്തിന്റെ വികസനത്തിന് മുതൽകൂട്ടാവുന്നതരത്തിൽ ലഭ്യമായ അവസരങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വിദ്യാഭ്യാസപരവും സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായ ഉന്നമനം കൈവരിക്കാൻ സ്ത്രീകളും ശ്രമിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സ്ത്രീകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസമാകുന്ന ഒട്ടേറെ നടപടികൾ സമിതിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നത് എടുത്തുപറയേണ്ട കാര്യമാണ്.

6. ബാലാവകാശ നിയമം ഇന്ത്യയിൽ നിലവിൽ വന്നത് 2005-ൽ ആണെങ്കിലും ഇതിന്റെ ചുവടുപിടിച്ച് 2007-ലാണ് കുട്ടികളുടെ അവകാശ സംരക്ഷണത്തിനുള്ള ദേശീയകമ്മീഷൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ രൂപം നൽകിയത്. എന്നാൽ 2012-ൽ നിലവിൽ വന്ന പോക്സോ നിയമപ്രകാരമാണ് കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള ലൈംഗികകുറ്റകൃത്യങ്ങൾക്ക് ശിക്ഷ നൽകപ്പെടുന്നത്. ഇത്തരം സംവിധാനങ്ങൾ എല്ലാം ഉണ്ടെങ്കിലും ഇന്നും സമൂഹത്തിൽ ധാരാളം പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങൾ നരാധമന്മാരുടെ വൈകൃതങ്ങൾക്ക് ഇരയാവുകയാണ്. ആലുവയിൽ 5 വയസ്സുകാരിപെൺകുട്ടി ക്രൂരമായ പീഡനത്തിനിരയായി മരണപ്പെട്ട ദാരുണസംഭവം സമൂഹമനസാക്ഷിയെ ഞെട്ടിക്കുന്നതാണ്.

7. കുടുംബങ്ങളിലും വിദ്യാഭ്യാസസ്ഥാപനങ്ങളിലും പൊതു സമൂഹത്തിലും കുട്ടികൾക്ക് നേരിടേണ്ടി വരുന്ന പീഡനങ്ങളും അതിക്രമങ്ങളും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിൽ സമിതി വഹിക്കുന്ന പങ്ക് വളരെ വലുതാണ്. കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയെത്തുടർന്ന് പഠനം ഓൺലൈനിലായതോടെ കുട്ടികൾ മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കേണ്ട അവസ്ഥ സംജാതമാവുകയും അറിവില്ലായ്മയുടേയും അവർ ഇന്റർനെറ്റിന്റെ ചതിക്കുഴികളിൽ അകപ്പെടുകയും ചെയ്തു തുടങ്ങി. ഇന്റർനെറ്റിന്റെ ചതിക്കുഴികളിൽ നിന്നും കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും കുട്ടികളുടെ അമിതമായ മൊബൈൽഫോൺ/ഇന്റർനെറ്റ് ഉപയോഗം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും കൂടാതെ ഇന്നത്തെ ചെറുപ്പക്കാരിലും കുട്ടികളിലും വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ലഹരിവസ്തുക്കളുടെ ഉപയോഗം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും ഇതിനെതിരെ അവരെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനുമായി പ്രസ്തുത വിഷയങ്ങൾ സമിതി ചർച്ചാ വിധേയമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികളിൽ ശരിയായ ദിശാബോധം വളർത്തുന്നതിനായി കൗമാരക്കാരായ കുട്ടികളുടെ സമഗ്രവ്യക്തിത്വ വികസനത്തിനതകന്ന നിരവധി ശിപാർശകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന റിപ്പോർട്ട് സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്നത്തെ കുട്ടികൾ നാളത്തെ പൗരന്മാരാണ്. അവരുടെ ശാരീരികവും മാനസികവുമായ വികാസത്തിലൂടെ മാത്രമേ ഒരു നവലോകം വിഭാവനം ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അവർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസസൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും സുരക്ഷിതരായി സമൂഹത്തിൽ ഇടപഴകുന്നതിനും അവർ ചൂഷിതരും പീഡിതരും ആകാതിരിക്കുന്നതിനും സമൂഹത്തിലെ ഓരോവ്യക്തിയും വഹിക്കേണ്ട പങ്ക് വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നതു തന്നെയാണ്.

8. തൊഴിലിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സ്ത്രീകളുടെ എണ്ണം കൂടിവരുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ, അമ്മമാർക്ക് കുട്ടികളെ ഡേകെയർ സെന്ററുകളിൽ ആക്കേണ്ടിവരുന്നു. കൊച്ചുകുട്ടികളുടെ മാനസികോല്ലാസത്തിന് ആവശ്യമായ അന്തരീക്ഷം ഡേകെയർ സെന്ററുകളിൽ ഉണ്ടാവേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. അതിനാൽ സമിതി സംസ്ഥാനത്തെ ഡേകെയർ സെന്ററുകൾ, പ്രീ-സ്കൂൾ, കിന്റർഗാർട്ടൻ എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനം പഠന വിധേയമാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

9. ജനിതകവും ഹോർമോൺപരവുമായ കാരണങ്ങളാൽ സ്ത്രീ-പുരുഷൻ എന്നീ തരംതിരിവുകളിൽപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കാത്ത ജനവിഭാഗമാണ് ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകൾ. ഭൂരിപക്ഷ ലിംഗവിഭാഗങ്ങളെ പോലെ മറ്റൊരു ലിംഗവിഭാഗം തന്നെയായ ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകൾ സമൂഹത്തിൽ ഏറെ അടിച്ചമർത്തപ്പെടുന്നവരാണ്. കുടുംബത്തിലും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും തൊഴിലിടങ്ങളിലും പൊതു സമൂഹത്തിലും ഇവർക്ക് നേരിടേണ്ടിവരുന്ന അപമാനവും വിവേചനവും ദിനംപ്രതി വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അവരെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനും അവരുടെ ജീവിത നിലവാരത്തെ ഉയർത്തുന്നതിനുമുള്ള ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ട്രാൻസ്ജെൻഡർ സൗഹൃദമായ നിരവധി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുവരുന്നു. ഭരണഘടനാപരമായ മൂല്യങ്ങൾ ജീവിതസംസ്കാരമായി മാറുന്ന ഒരു സമൂഹത്തെ സൃഷ്ടിക്കാൻ കേരളത്തിൽ ഇത്തരം പദ്ധതികളും സേവനങ്ങളും സഹായകരമാകുമെന്ന് നിസ്സംശയമാണ്. ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെ പ്രശ്നങ്ങളും അവയുടെ പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങളും ഒരു സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട് മുഖേന സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ സമിതിക്ക് സാധിച്ചുവെന്നത് വളരെ ശ്രദ്ധേയമാണ്.

10. പരമ്പരാഗത സങ്കല്പങ്ങളിൽ നിന്നും വിഭിന്നങ്ങളായ ശേഷികളുള്ളവരാണ് ഭിന്നശേഷിക്കാർ. സാമൂഹിക ജീവിതത്തിൽ ഭിന്നശേഷിയുള്ളവർ നേരിടുന്ന പ്രതിബന്ധങ്ങളെ തരണം ചെയ്യുന്നതിന് അവരെ പ്രാപ്തരാക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ ധാർമ്മിക ചുമതലയാണ്. ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ സമഗ്ര വികസനം സമൂഹത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തവും അതിന് വേണ്ട സാഹചര്യം ഒരുക്കുക വഴി അവരെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരേണ്ടത് നമ്മുടെ കടമയുമാണ്. ഇവരുടെ കഴിവുകൾ സ്വന്തം അതിജീവനത്തോടൊപ്പം സമൂഹപുരോഗതിക്കും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസം, ജോലി സാഹചര്യങ്ങൾ എന്നിവയിൽ ഇവരുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുക വഴി കൂടുതൽ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദസമൂഹം സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയും. അതിനായി വൈകല്യം ഒരു പോരായ്മയല്ലെന്ന് സമൂഹത്തെ ബോധ്യപ്പെടുത്തി സമൂഹത്തിന്റെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽമൂലം അവരെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായി മാറ്റുന്നതും ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള ക്ഷേമ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതും സമിതിയുടെ ലക്ഷ്യമാണ്.

11. ബഹു.സ്പീക്കർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്നതും സമിതി ചെയർമാൻ ഉൾപ്പെടെ ഒൻപത് അംഗങ്ങൾ അടങ്ങുന്നതുമായ സമിതി പ്രതിമാസം മൂന്ന് യോഗങ്ങൾ ചേരുന്നു. സമിതിയുടെ സന്ദർശനവേളകളിലും, നേരിട്ടും തപാൽ മുഖേനയും ഇ-മെയിൽ സന്ദേശം വഴിയും ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ പരിശോധിച്ചശേഷം ആയത് സമിതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുകയും സമിതി

നിർദ്ദേശപ്രകാരം റിപ്പോർട്ട് വിവരം ഹർജിക്കാരെ അറിയിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് തൃപ്തികരമല്ലാത്തവയിന്മേൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിൽ നിന്നും അധികവിവരം ആരായുകയും ചെയ്യുന്നു. റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ച് കാലതാമസമുള്ള ഹർജികളിന്മേൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും ആവശ്യമുള്ളപക്ഷം സ്ഥലസന്ദർശനം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. പ്രസ്തുത നടപടികൾക്കുശേഷം ടി വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ആവശ്യമായ ശിപാർശകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുകയും ആയത് നിയമസഭ മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കുകയും നിശ്ചിതകാല പരിധിയുള്ളതിൽ ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് സമിതിയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുവാൻ സർക്കാരിന് നിർദ്ദേശം നല്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ കാലിക പ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയങ്ങൾ സമിതി പഠന വിധേയമാക്കുകയും അത് സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

12. കൂടാതെ സമിതി, അനാഥാലയങ്ങൾ, അങ്കണവാടികൾ, അഗതിമന്ദിരങ്ങൾ, സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കും വേണ്ടിയുള്ള മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവ സന്ദർശിച്ച് അവിടുത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയും അവയുടെ കാര്യക്ഷമത മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സമിതിയുടെ ശിപാർശകളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി സഭയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടുകളിലെ ശിപാർശകൾ/നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്നിവയിന്മേൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടുകളും തയ്യാറാക്കി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചു വരുന്നു.

13. പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2021-23), 2022 ജനുവരി 1 മുതൽ 2022 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ 22 യോഗങ്ങൾ ചേരുകയുണ്ടായി. ഇവയിൽ 18 യോഗങ്ങൾ സമിതിയ്ക്ക് ലഭിച്ച പരാതികളും അവയ്ക്ക് സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച നടപടി റിപ്പോർട്ടുകളും പരിഗണിക്കുന്നതിനും 2 യോഗങ്ങൾ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതും, 2 യോഗങ്ങൾ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയായിരുന്നു.

14. റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതി താഴെപ്പറയുന്ന 3 റിപ്പോർട്ടുകൾ സഭയിൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

1. സമിതി (2004-06) യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (സ്ത്രീധനപീഡനം സംബന്ധമായ പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്.
2. ജനറൽ റിപ്പോർട്ട് (2020 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്)

3. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്.

15. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിൽ ശിശുമരണങ്ങളുണ്ടായ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, അട്ടപ്പാടിയിലെ സ്ഥിതിഗതികൾ നേരിട്ട് മനസ്സിലാക്കുന്നതിനായി സമിതി അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളും കോട്ടത്തറ ട്രൈബൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയും സന്ദർശിക്കുകയുണ്ടായി.

16. പ്രസ്തുത സന്ദർശനത്തിന്റെയും വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരുമായി നടത്തിയ യോഗത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ, പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ആദിവാസി സമൂഹത്തിന്റെ സമ്പൂർണ്ണവികാസത്തിനും ഉന്നമനത്തിനുമായി സമിതി നിരവധി ശിപാർശകളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തി തയ്യാറാക്കിയതാണ് പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട്.

17. സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന വിവിധ വിഷയങ്ങൾ വിശകലനം ചെയ്യവേ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ ശിപാർശകൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

18. സമിതി മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച പരാതികൾ പരിശോധിച്ചതിൽ, വനിതാ ജീവനക്കാർ പ്രത്യേകിച്ച് സ്വകാര്യമേഖലകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർ, ജോലി സ്ഥലങ്ങളിൽ നേരിടേണ്ടിവരുന്ന ശാരീരികവും മാനസികവുമായ അതിക്രമങ്ങൾ പലപ്പോഴും മുടിവെക്കാറുള്ളതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇത്തരം അതിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് തുറന്ന് പറഞ്ഞാൽ അത് തങ്ങളുടെ ജോലിയെ ബാധിക്കുമെന്നും മറ്റ് വനിതാ സഹപ്രവർത്തകർ തങ്ങളെ പിന്താങ്ങുകയില്ലായെന്നുമുള്ള ആശങ്കയോടൊപ്പം ഇത്തരം അതിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരാതി നൽകേണ്ടത് ആർക്കാണ് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് അറിവില്ലാത്തതുമാണ് പരാതി നൽകുന്നതിൽ നിന്നും ഇവരെ പിന്തിരിപ്പിക്കുന്നത് എന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. സ്വകാര്യമേഖലകളുൾപ്പെടെയുള്ള തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി ആഭ്യന്തര പരാതി പരിഹാരസെൽ രൂപീകരിക്കണമെന്ന് നിയമമൂലം വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇത് കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് സമിതി സംശയിക്കുന്നു. പത്തിലധികം ജീവനക്കാരുള്ള സർക്കാർ, സർക്കാരിതര തൊഴിലിടങ്ങളിൽ ആഭ്യന്തര പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റിയും പത്തിൽ താഴെ ജീവനക്കാരുള്ള തൊഴിലിടങ്ങളിലെ സ്ത്രീകൾക്കും അസംഘടിത മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ത്രീകൾക്കുമായി പ്രാദേശിക പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റിയും രൂപീകരിക്കേണ്ടതും പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി 3 മാസത്തിലൊരിക്കൽ യോഗം ചേർന്ന് വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് ഏതെങ്കിലുംതരത്തിലുള്ള ദുരനുഭവങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണെന്ന് നിയമത്തിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റികളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ചും കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചും വിവരശേഖരണം നടത്താൻ വനിതാശിശുവികസന വകുപ്പിന് കഴിയുമെന്ന് സമിതി

മനസ്സിലാക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള എല്ലാ ആഭ്യന്തര പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റികളുടെയും, പ്രാദേശിക പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റികളുടെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൃത്യമായി മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിലും ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതിലും വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പ് ശ്രദ്ധ പുലർത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ ഇതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള 'പോഷ് കംപ്ലയിന്റ്സ് പോർട്ടലിൽ' എല്ലാ പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റികളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടതും വിവരങ്ങൾ അപ്ലോഡ് ചെയ്യേണ്ടതും കർശനമായി പാലിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

19. സമൂഹത്തിൽ സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും അനുഭവിക്കുന്ന മാനസിക ശാരീരിക പീഡനങ്ങൾക്കെതിരെ സമിതിയുടെ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകണമെന്നും സ്ത്രീ വിരുദ്ധ അധിക്ഷേപ പരാമർശങ്ങൾക്കെതിരെ സർക്കാർ തലത്തിൽ ശക്തമായ നിയമ നടപടികൾ ശുപാർശ ചെയ്യണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സമിതി പരിശോധിക്കുകയും ഇന്നത്തെ സമൂഹത്തിൽ സമൂഹ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ സ്ത്രീകളെ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള വാർത്തകൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന പ്രവണത വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി വിലയിരുത്തുകയുമുണ്ടായി. സ്ത്രീവിരുദ്ധ പരാമർശങ്ങൾ/പദപ്രയോഗങ്ങൾ എന്നിവ നടത്തുന്നവർക്കെതിരെ പോലീസ് ഉൾപ്പെടെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഇത്തരം കേസുകളിലെ പ്രതികൾ സമൂഹത്തിലെ വിവിധ മേഖലകളിൽ എത്രതന്നെ ഉന്നതസ്ഥാനങ്ങൾ വഹിക്കുന്നവരാണെങ്കിലും യാതൊരുവിധ സ്വാധീനമോ മറ്റുപലവിധ ബാഹ്യശക്തികളുടെ ഇടപെടലുകളോ കേസിനെ ബാധിക്കാൻ പാടില്ലെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും മനസ്സിന് ശക്തി പകരുന്നതിന് തുടർച്ചയായ ഓറിയന്റേഷൻ പ്രോഗ്രാം നടപ്പിലാക്കണമെന്നും ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ട താണെന്നും അതിജീവിതകൾക്ക് സംരക്ഷണവും ശക്തമായ പിന്തുണയും നൽകേണ്ട ബാധ്യത സമൂഹത്തിനുണ്ടെന്നും, സമൂഹത്തിന്റെ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ മാത്രമേ ഇവരെ ജീവിതത്തിലേക്ക് തിരികെ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്നും സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും സ്വയം പ്രതിരോധിക്കാൻ പ്രാപ്തരാക്കുകയെന്നതാണ് അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും മികച്ച മാർഗ്ഗമെന്നും സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ സ്കൂൾ കോളേജ് തലത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്കായി സ്വയം പ്രതിരോധമുറകൾ അഭ്യസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതി അദ്ധ്യാപക-രക്ഷകർത്തൃ സംഘടനകളുടെ സഹകരണത്തോടെ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കണമെന്ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ, ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുകളോട് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ സ്ത്രീകൾക്ക് പൊതുവായി സ്വയം പ്രതിരോധമുറകൾ അഭ്യസിക്കുന്നതിനായി സ്ത്രീകളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സന്നദ്ധ സംഘടനകളുമായി സഹകരിച്ച് വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

20. മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന് തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് അടിമകളാകുന്നവർ മൂലമുള്ള പീഡനങ്ങൾ പുറത്തറിയപ്പെടുകയും മറ്റ് കുടുംബാംഗങ്ങളുടെയോ പോലീസിന്റെയോ ഭാഗത്തുനിന്നുമുള്ള ഇടപെടലുകൾക്ക് വിധേയമാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. എന്നാൽ കുടുംബനാഥന്റെയോ മക്കളുടെയോ മാനസിക വൈകല്യങ്ങൾമൂലം കുടുംബങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന പീഡനങ്ങൾ പുറത്തറിയാറില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള പീഡനത്തിന് ഇരകളാക്കപ്പെടുന്നവർക്ക് പോലും പലപ്പോഴും അത് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയുന്നില്ല. സ്നേഹമുള്ളതൽമൂലമുള്ള സ്വാർത്ഥത എന്നോ അല്ലെങ്കിൽ തന്റെതന്നെ പിഴവ് മൂലമാണ് മർദ്ദനത്തിനിരയായത് എന്നോ ഇവർ തെറ്റിദ്ധരിക്കുന്നു. പ്രിയപ്പെട്ടവരുടെ സന്തോഷത്തിനായി ഇവർ ഏത് കൊടിയ മർദ്ദന മുറകളും ക്രൂരമായ വാക്കുകളും സഹിക്കുന്നു. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഇന്നുപറയാനും ബാധിക്കപ്പെടുന്നവർ വിമുഖത കാണിക്കുന്നു. മർദ്ദനത്തെ തുടർന്നുള്ള മരണമോ ആത്മഹത്യയോ നടക്കുമ്പോൾ മാത്രമായിരിക്കും അടുത്ത ബന്ധുക്കൾപോലും ഇത് തിരിച്ചറിയുക. സംശയരോഗം, മിഥ്യബോധം, സ്ത്രീസോപ്രീനിയ തുടങ്ങിയ മാനസിക രോഗങ്ങളാകാം ഇതിനുള്ള കാരണം. ഇത്തരം ടോക്സിക് ബന്ധങ്ങളിൽ നിന്നും പുറത്തുകടക്കുന്നതിന് സ്വയം തിരിച്ചറിയേണ്ടത് അത്യവശ്യമാണ്. ഇത്തരം ബന്ധങ്ങളിൽ നിന്നും സ്വയം പുറത്തുകടന്ന ചിലരുടെ അനുഭവങ്ങൾ സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പുറത്തുവന്നതോടെയാണ് ആരോഗ്യകരമായ കുടുംബബന്ധങ്ങളെക്കുറിച്ച് സമൂഹം ചിന്തിച്ചുതുടങ്ങിയത്.

21. യഥാർത്ഥ സ്നേഹം ആരെയും വേദനിപ്പിക്കുന്നതല്ല എന്നതിനെക്കുറിച്ച് പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് അവബോധം നൽകേണ്ടതാണെന്ന് സമിതി കരുതുന്നു. എന്തെല്ലാമാണ് ഗാർഹിക പീഡനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നത് എന്നതിനെക്കുറിച്ചും ഗാർഹിക പീഡന നിരോധന നിയമത്തെക്കുറിച്ചും ആരോഗ്യകരമായ കുടുംബാന്തരീക്ഷം എപ്രകാരമുള്ളതായിരിക്കണം എന്നതിനെക്കുറിച്ചും കുട്ടികളെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിലൂടെ ടോക്സിക് ബന്ധങ്ങൾ തിരിച്ചറിയാനുള്ള ശേഷി കുട്ടികൾ ആർജ്ജിക്കുന്നതോടൊപ്പം ഭാവിയിൽ ഇത്തരം ബന്ധങ്ങളിൽ അകപ്പെട്ടാൽ അതിൽ നിന്നും പുറത്തുകടക്കാൻ അവർ ഒട്ടും മടിക്കുകയില്ലെന്നും സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ ഗാർഹിക പീഡന നിരോധന നിയമത്തെക്കുറിച്ചും അക്രമത്തിനിരയാകുന്നവർക്ക് അവലംബിക്കാവുന്ന സഹായ മാർഗ്ഗങ്ങളെക്കുറിച്ചും ആരോഗ്യകരമായ കുടുംബ ബന്ധങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഹൈസ്കൂൾ തലത്തിലെ പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

22. സമൂഹത്തിൽ കാണപ്പെടുന്ന സ്ത്രീവിരുദ്ധമായ ഒരു ദുരാചാരമായിട്ടാണ് സ്ത്രീധനത്തെ കണക്കാക്കുന്നത്. സ്ത്രീധനപീഡനം സംബന്ധിച്ച നിരവധി കേസുകൾ സംസ്ഥാനത്തെ പല ജില്ലകളിലും കെട്ടിക്കിടക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തെ തന്നെ കാർന്നു തിന്നുന്ന ഒരു മാതൃകയാണ് സ്ത്രീധനമെന്നത് എല്ലാവരും തിരിച്ചറിയേണ്ടതാണ്. സ്ത്രീധന സമ്പ്രദായമെന്ന സാമൂഹ്യവിപത്തിന് അറുതി വരുത്താൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 1961-ൽ സ്ത്രീധന നിരോധന നിയമം നടപ്പിലാക്കി. സ്ത്രീധനം

കൊടുക്കുന്നതിനും വാങ്ങുന്നതിനുമെതിരായ നിയമങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടെങ്കിലും സ്ത്രീധന സമ്പ്രദായം തുടർന്ന് വരുന്നവെന്നത് ഖേദകരമായ വസ്തുതയാണ്. വിവാഹ നിശ്ചയ ശേഷം സ്ത്രീധനം ആവശ്യപ്പെട്ട് പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയ വരന്റെ കുടുംബത്തിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട പരാതി സമിതി പരിഗണിക്കുകയുണ്ടായി. സ്ത്രീധനത്തിനെതിരായ ശക്തമായ നിയമങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടെങ്കിലും സ്ത്രീധനസമ്പ്രദായം ഇപ്പോഴും തുടരുന്നവെന്നത് വസ്തുതയാണ്. സമിതി സ്ത്രീധനമെന്ന സാമൂഹ്യവിപത്തിനെതിരെ യുവതലമുറയെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനായി ടോക്ക് ഷോ, ആർട്ട്ഫോം തുടങ്ങിയവ തയ്യാറാക്കി വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പ്രചരിപ്പിക്കണമെന്ന് ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ, കോളേജുകളിലും സ്കൂളുകളിലും കുട്ടികളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സ്ത്രീധനസമ്പ്രദായത്തിനെതിരെ ക്യാമ്പയിൻ സംഘടിപ്പിക്കണമെന്നും അതോടൊപ്പം സാമൂഹ്യവിപത്തായ സ്ത്രീധന സമ്പ്രദായത്തിനെതിരെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവബോധം നൽകുന്നതിന് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് കോളേജ്തലത്തിൽ ശിൽപ്പശാലകൾ നടത്തുന്നതടക്കമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

23. മസ്തിഷ്ക പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഏകോപനമില്ലായ്മയും ആശയ വിനിമയത്തിലും സാമൂഹികമായ ഇടപെടലിലും പൊതുവെ വിമുഖത കാണിക്കുന്നവരാണ് ഓട്ടിസം ബാധിതർ. ഇവർ ബുദ്ധിപരമായും കലാപരമായും വളരെ കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കാറുണ്ടെങ്കിലും സാമൂഹിക ഇടപെടലുകൾ, ആശയ വിനിമയം, പെരുമാറ്റരീതി എന്നിവയിലുണ്ടാകുന്ന കുറവുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് മരുന്നപയോഗിച്ചുള്ള ചികിത്സാരീതിയ്ക്ക് പ്രസക്തിയില്ല. സൗഹൃദപരവും അനുയോജ്യവുമായ ജീവിതാനന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ച് സാമൂഹീകരണം, ആശയവിനിമയം, പെരുമാറ്റരീതി എന്നീ മേഖലകളിൽ നിരന്തരമായ പരിശീലനം നൽകുന്നതിലൂടെ ഓട്ടിസം ബാധിതർക്കു സമൂഹത്തിൽ ആത്മാഭിമാനത്തോടെ ജീവിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആയതിലേയ്ക്കായി ഓട്ടിസം ബാധിതർക്കായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന തെരാപ്പി സെന്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനം സുതാര്യമാക്കേണ്ടതാണെന്നും സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ ഓട്ടിസം ബാധിതർക്കായി സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാ തെരാപ്പി സെന്ററുകളും (സ്കൂളുകളിലും ആശുപത്രികളിലും ക്ലിനിക്കുകളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്നവ ഉൾപ്പെടെ) കേരള പഞ്ചായത്തുരാജ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നും അപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത ഒരു സ്ഥാപനവും പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് എല്ലാ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര തെരാപ്പി സെന്ററുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സംബന്ധിച്ചും ഉള്ള വിശദമായ റിപ്പോർട്ടും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

24. ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് വിവിധ സംഘടനകൾ സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിലെ ഒരു പ്രധാന ആവശ്യമായിരുന്നു ഭിന്നശേഷിക്കാർ ഉപയോഗിക്കുന്ന വാഹനങ്ങൾക്ക് മുൻ കാലങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന വിധം ഇന്ധന സബ്സിഡി പുനഃസമാപിക്കുക എന്നത്. പ്രസ്തുത ആവശ്യത്തിന്മേൽ സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ, ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ മുച്ചുകൂട്ടി വാഹനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വാഹനങ്ങൾക്കു ഇന്ധന അലവൻസ് നൽകുന്ന പദ്ധതി തൽക്കാലം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ലായെന്ന റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി ഇനി വരുന്നത് ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങളുടെ കാലമാണെന്നതിനാൽ ഇന്ധന അലവൻസിന് പ്രസക്തിയില്ലായെന്നും ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്നും വിലയിരുത്തുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് പ്രത്യേക സബ്സിഡിയോ വാഹന വിലയിന്മേലുള്ള നികുതിയിൽ ഇളവോ അനുവദിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

25. ഇന്നത്തെ യുവതലമുറയെ ഗ്രസിച്ചിരിക്കുന്ന മറ്റൊരു സ്വഭാവവിശേഷമാണ് അമിതവേഗതയിലും ട്രാഫിക് നിയമങ്ങൾ പാലിക്കാതെയുള്ള ഡ്രൈവിംഗ്, മത്സരയോട്ടം തുടങ്ങിയവ. നിരന്തരങ്ങളിൽ പൊലിയുന്ന ജീവനുകളിൽ ഏറെയും ഇത്തരത്തിലുള്ളതാണ്. മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിന്റെയും പോലീസിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടലുകളും നൂതന സംവിധാനങ്ങളുടെ ഉപയോഗവും മൂലം ഇതിനൊരു പരിധിവരെ പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽതന്നെയും ട്രാഫിക് നിയമങ്ങൾ ബാല്യകാലം മുതൽക്ക് തന്നെ പഠിപ്പിക്കുന്നത് ഭാവിയിൽ ഇത് കൃത്യമായി അനുവർത്തിക്കാൻ കുട്ടികളെ സഹായിക്കുമെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ സ്കൂളുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ട്രാഫിക് നിയമ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-മോട്ടോർവാഹന വകുപ്പുകൾ സായുക്തമായി സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

സമിതിയുടെ ഇടപെടൽകൊണ്ട് പരിഹൃതമായ പരാതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ

1. **കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗിരിജ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി.**

(ഫയൽ നമ്പർ.13031/ഡബ്ല്യൂ.സി&പി.എച്ച് എ 3/2012/നി.സെ.)

കൈവശമുള്ള ഒരേക്കർ വസ്തുവിന് പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി. ഗിരിജ കാസർഗോഡ് 15-2-2012 -ൽ സമിതി മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനെത്തുടർന്ന് 12-11-2013-ൽ കാസർഗോഡ് കളക്ടറേറ്റിൽ വച്ച് തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയുണ്ടായി.

ഉദ്യോഗസ്ഥർ നൽകിയ വിശദീകരണത്തിൽ അതൃപ്തി അറിയിച്ച സമിതി 15 വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും പട്ടയം ലഭിക്കാത്തത് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അനാസ്ഥമൂലമാണെന്ന് വിലയിരുത്തുകയും ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് വിവിധ വകുപ്പുകൾ കാണിക്കുന്ന ജാഗ്രതക്കുറവ് വളരെ ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുവെന്നും ഇതു സംബന്ധിച്ച് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനം ജില്ലാ കളക്ടർ കോ-ഓർഡിനേറ്റ് ചെയ്ത് ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ നടന്നിട്ടുള്ള പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച് സമിതിയെ അറിയിക്കണമെന്നും മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽ പട്ടയം കൊടുത്ത് നടപടി പൂർത്തിയാക്കി സമിതിക്ക് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണമെന്നും കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

പ്രസ്തുത ഭൂമി ശ്രീമതി ഗിരിജയ്ക്ക് പതിച്ചുനൽകുന്നതിനായി ടി സ്ഥലം ഡീവെസ്റ്റ് ചെയ്ത് ഉത്തരവാകുന്നതിലേക്കായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും പഞ്ചായത്ത് ഭൂമി കയ്യേറിയവർക്ക് പതിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ഭൂമി പഞ്ചായത്തിന്റെ അവകാശത്തിൽ നിന്നും മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് പഞ്ചായത്ത് കമ്മിറ്റി റെസല്യൂഷൻ പാസ്സാക്കണമെന്നും ടി ഭൂമി ഡീവെസ്റ്റ് ചെയ്ത് റവന്യൂ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയാക്കി മാറ്റിയാൽ മാത്രമേ പട്ടയം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്നും 16-2-2017-ലെ തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി സമിതിയെ അറിയിച്ചു. ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ ശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തി 6 മാസത്തിനുള്ളിൽ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

രണ്ട് വർഷത്തിനുശേഷവും ടി ഭൂമി കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കാത്തതിൽ സമിതി അതൃപ്തി അറിയിക്കുകയും നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസത്തിന്റെ കാരണം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനോട് ആരായുന്നതിനും ടി വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും ടി ഭൂമി ഹർജിക്കാരിക്ക് പതിച്ചു നൽകുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പിനോട് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു.

സമിതി നിർദ്ദേശം അറിയിച്ചുകൊണ്ട് നിരവധി കത്തുകൾ അയച്ചതിന് മറുപടിയായി റവന്യൂ (എം) വകുപ്പ് 28-9-2021 തീയതിയായി ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ശ്രീമതി ഗിരിജ W/o രാമദാസ്, ധർമ്മ നഗർ ഹൗസ് എന്നവർക്ക് മഞ്ചേശ്വരം താലൂക്കിലെ വോർക്കാടി വില്ലേജിലെ റീ.സ. നമ്പർ 497/1 ബി5-ൽപ്പെട്ട ഒരു ഏക്കർ ഭൂമി പതിച്ച് നൽകുന്നതിനായുള്ള ഡീവെസ്റ്റേഷൻ പ്രൊപ്പോസൽ അംഗീകരിച്ച് സ.ഉ. (അച്ചടി) നമ്പർ 59/2019/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 17-9-2019 പ്രകാരം പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നൊഴിവാക്കി വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അപേക്ഷകയുടെ കൈവശത്തിലുള്ള പ്രസ്തുത ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 29-11-2021-ലെ സമിതിയോഗം അംഗീകരിച്ചു.

ഹർജിക്കാരിയുടെ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ അനുകൂല നടപടിയുണ്ടായതിൽ സമിതിക്ക് അതിയായ ചാരിതാർത്ഥ്യം ഉണ്ട്.

2. വണ്ടിപ്പെരിയാറിൽ പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് എസ്.സി./എസ്.ടി.യുത്ത് മൂവ്മെന്റ് ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കെ. മാരിമുത്തു സമർപ്പിച്ച ഹർജി.

(ഫയൽ.നമ്പർ. 16396/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച് .എ 3/2014/നി.സെ.)

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ഗവി, കൊച്ചുപമ്പ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലെയും ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ മുങ്കലാർ, ചെങ്കര, തേങ്ങാക്കല്ല് തുടങ്ങിയ പല ഗ്രാമങ്ങളിലെയും പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠനത്തിനായി വണ്ടിപ്പെരിയാർ പഞ്ചായത്ത് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിനെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നതെന്നും കാട്ടും മലയും കടന്നാണ് വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇവിടേക്ക് എത്തിച്ചേരുന്നതെന്നും ഇവർക്കുവേണ്ടി വണ്ടിപ്പെരിയാറിൽ ഒരു പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിലേക്കായി വണ്ടിപ്പെരിയാർ ഗവൺമെന്റ് യു.പി.സ്കൂൾ കോമ്പൗണ്ടിൽ നിന്നും 50 സെന്റ് സ്ഥലം ഉടമസ്ഥാവകാശം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആയതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതുവരെയും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും ആയതിനാൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ഇടുക്കി ജില്ല എസ്.സി./എസ്.ടി. യുത്ത് മൂവ്മെന്റ് ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മാരിമുത്തു സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിന്മേൽ 31-3-2015-ലെ കത്ത് മുഖേന പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന (ഡി) വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ വണ്ടിപ്പെരിയാറിൽ പെൺകുട്ടികൾക്കായി പ്രീ മെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 20-11-2014-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നമ്പർ 1928/2014/പ.ജ.പ.വ.വി.വ. പ്രകാരം 212 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു ഭരണാനുമതി നൽകി ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതായി അറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 17-6-2015-ലെ സമിതി യോഗം പരിഗണിക്കുകയും പ്രസ്തുത ഹോസ്റ്റലിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് വകുപ്പിനോട് ആരായുവാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. ആയതിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന (ബി) വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ വണ്ടിപ്പെരിയാറിൽ പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്തിരുന്ന പാറ പൊട്ടിച്ച് നീക്കുകയും പദ്ധതി പ്രദേശത്തേക്ക് ആവശ്യമായ റോഡ് നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണത്തിനായി ലഭ്യമായിരുന്ന സ്ഥലം മുഴുവൻ കരിങ്കൽപ്പാറ നിറഞ്ഞതാണെന്നും, പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ഹോസ്റ്റൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ

വളരെ അപര്യാപ്തമാണെന്നും ടി സ്ഥലത്ത് ജലലഭ്യതയില്ലെന്നും കുഴൽക്കിണർ സംവിധാനവും വിജയകരമല്ലെന്നും അതിനാൽ വണ്ടിപ്പെരിയാർ പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണത്തിന് നിലവിൽ കണ്ടെത്തിയ സ്ഥലം അനുയോജ്യമല്ല എന്ന കാരണത്താൽ ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനും കൂടാതെ ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായതും ജലലഭ്യതയും ഗതാഗത സൗകര്യമുള്ളതുമായ മറ്റൊരു സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഇടുക്കി ജില്ലാ പട്ടികജാതി വികസന ഓഫീസർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയതായി വകുപ്പ് അറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 30-10-2018-ലെ യോഗത്തിൽ പരിഗണിച്ച സമിതി വണ്ടിപ്പെരിയാറിൽ പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 212 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നല്കി ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണത്തിനായി ലഭ്യമായ സ്ഥലത്തേക്ക് റോഡ് നിർമ്മിച്ചതിനുശേഷം പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ അപര്യാപ്തമായതിനാൽ ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നിർത്തിവച്ചതിൽ അതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുകയും പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുന്നതിനും നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി.

സമിതിയുടെ 30-9-2019-ലെ തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് സമിതി പരിഗണിക്കുകയും ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കുമെന്ന് ഡയറക്ടർ ഉറപ്പുനൽകുകയും ചെയ്തു. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിച്ച് ആയത് സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു.

20-11-2014-ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നമ്പർ.1928/2014/പ.ജ.പ.വ.വി.വ. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വണ്ടിപ്പെരിയാറിൽ പെൺകുട്ടികൾക്കായി ഒരു പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 4225-01-277-91(പി) - 100% CSS എന്ന ശീർഷകത്തിൽ 2,12,00,000 രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. മുഖേന കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള തുടർ നടപടികൾ 2016-ൽ പൂർത്തീകരിക്കുകയും 2018-ൽ ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും 30 പെൺകുട്ടികൾക്ക് താമസ സൗകര്യം ഒരുക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ രണ്ട് നിലകളിലായി പണികഴിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ടി കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 2021 ഫെബ്രുവരി മാസം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന (ബി) വകുപ്പ് 1-6-2021-ലെ കത്ത് മുഖേന അറിയിക്കുകയും പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 17-9-2021-ലെ സമിതിയോഗം പരിഗണിക്കുകയും ചെയ്തു. സമിതിയുടെ നിരന്തരമായ ഇടപെടലിലൂടെ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ നടപടിയുണ്ടായതിൽ സമിതിക്ക് അതിയായ സന്തോഷമുണ്ട്.

3. ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായവും കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രസീത കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി.

(ഫയൽ നമ്പർ. 21051/ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്.എ 3/2013/നി.സെ.)

എൻഡോസ്മെന്റ് മൂലം വൈകല്യം ബാധിച്ച മകനുള്ള ടിയാൾക്കും കുടുംബത്തിനും സ്വന്തമായി ഭൂമിയുണ്ടെങ്കിലും താമസിക്കാൻ വീടില്ലെന്നും കൂടാതെ കുട്ടിയുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി 97,000 രൂപയോളം ബാങ്കിൽ നിന്നും വായ്പയെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നും അതിനാൽ പരാതിക്കാരിക്കും കുടുംബത്തിനും വീട് നിർമ്മിക്കാനുള്ള ധനസഹായത്തിനും കുട്ടിയുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി ബാങ്കിൽ നിന്നും എടുത്തിട്ടുള്ള കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമായിരുന്നു സമിതിയുടെ 12-11-2013-ലെ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ സന്ദർശന വേളയിൽ ശ്രീമതി പ്രസീത കെ., സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിലെ ആവശ്യം. പ്രസ്തുത ഹർജിയിന്മേൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ആരോഗ്യകുടുംബക്ഷേമം, സഹകരണം എന്നീ വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടുകൾ സമിതി പരിഗണിക്കുകയും സമിതി നിർദ്ദേശപ്രകാരം റിപ്പോർട്ട് വിവരം പരാതിക്കാരിയെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തതിനെ തുടർന്ന് ടിയാൾ പുനഃപരാതി സമർപ്പിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത പുനഃപരാതിയിൽ, ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് ധനസഹായം ലഭിച്ചതിലും ചാലിങ്കൽ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലുണ്ടായിരുന്ന കടബാധ്യത എഴുതിത്തള്ളിയതിലും സമിതിയോടുള്ള കടപ്പാട് അറിയിക്കുകയും കോട്ടച്ചേരി സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്നും എടുത്ത സ്വർണ്ണ വായ്പയിന്മേൽ ഉണ്ടായ കടബാധ്യത കുടുംബത്തെ വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടിലാക്കിയതിനാൽ കാഞ്ഞങ്ങാട് നഗരത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന നവരത്ന ജൂവലറി ഉടമയുടെ സഹായത്തോടെ ടി ബാങ്കിൽ പണയത്തിലുണ്ടായിരുന്ന സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങൾ വിറ്റ് ബാങ്കിലെ കടമായ 1,18,328 രൂപ അടച്ചതായും എന്നാൽ 10-10-2014-ലെ സ.ഉ. (എം.എസ്.) 298/14/ആ.ക.വ. നമ്പർ പ്രകാരം കടാശ്വാസം ലഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഉത്തരവാകയാൽ തനിക്ക് ബാങ്കിലേക്ക് അടച്ച മുഴുവൻ തുകയും തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹതയുണ്ടെന്നും ആയത് തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അപേക്ഷിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത പുനഃപരാതി പരിഗണിച്ച സമിതി ഹർജിക്കാരി കോട്ടച്ചേരി സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്നുമെടുത്ത ലോണുകൾ തീർപ്പാക്കിയത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങളും ടിയാൾക്ക് എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള അർഹമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ടും ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് സഹകരണ വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു.

പുല്ലൂർ-പെരിയ വനിതാ സഹകരണ സംഘത്തിൽ നിന്നും ശ്രീമതി പ്രസീത കെ. എടുത്ത വായ്പയിൽ മുതലും പലിശയും പിഴപലിശയുമായി 2,51,676 രൂപ അടയ്ക്കാൻ ബാങ്കി നിൽപ്പുണ്ടെന്നും മേൽ വായ്പയിൽ മുതലിനത്തിൽ 75,000 രൂപയും ആയതിന്റെ പലിശ 55,298 രൂപയും കടിശ്ശികയാണെന്നും ടി വായ്പയുടെ പിഴപലിശയും പലിശയുടെ 10% വും ഇളവനുവദിക്കുവാൻ സംഘത്തിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും പുല്ലൂർ-പെരിയ അഗ്രികൾച്ചറിസ്റ്റ് വെൽഫെയർ സഹകരണ സംഘത്തിൽ നിന്നും ശ്രീമതി പ്രസീത കെ. 4885 നമ്പരായി 11-8-2017 ന് 25,000 രൂപ വായ്പ എടുത്തതും മേൽ വായ്പയിൽ 29,916 രൂപ കടിശ്ശികയുമാണെന്നും, ടി വായ്പ നവകേരളീയം കടിശ്ശിക നിവാരണ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പിഴപലിശ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കുവാനും പലിശയുടെ 10% ഇളവ് നൽകുന്നതിനും കാസർഗോഡ് ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ (ജനറൽ) ടി സംഘം സെക്രട്ടറിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 6-8-2019-ലെ സമിതിയോഗം പരിഗണിക്കുകയും എൻഡോസ്മെന്റ് റൂരിതബാധിതയായ ഹർജിക്കാരിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി കണക്കിലെടുത്ത് പുല്ലൂർ പെരിയ വനിതാ സഹകരണ സംഘത്തിൽ നിന്നും അഗ്രികൾച്ചറിസ്റ്റ് വെൽഫെയർ സഹകരണ സംഘത്തിൽ നിന്നുമെടുത്തിട്ടുള്ള വായ്പകളുടെ പലിശയും പിഴപലിശയും പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കിക്കൊടുക്കണമെന്ന് സഹകരണ വകുപ്പിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

പ്രസ്തുത സമിതി തീരുമാനത്തിന്മേൽ സഹകരണ (സി) വകുപ്പ് 24-9-2021 തീയതിയായി ലഭ്യമാക്കിയ അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ശ്രീമതി പ്രസീത കെ.-യ്ക്ക് പുല്ലൂർ-പെരിയ അഗ്രികൾച്ചറിസ്റ്റ് വെൽഫെയർ സഹകരണ സംഘത്തിലും (മുതൽ 25,000, പലിശ-2,458/-) പുല്ലൂർ-പെരിയ വനിതാ സഹകരണ സംഘത്തിലും (മുതൽ 50,000, പലിശ-3,896/-) നിലവിലുള്ള വായ്പകളിൽ മുതൽ മാത്രം അടച്ച് മൂന്ന് മാസത്തിനകം വായ്പ കണക്ക് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം സംഘങ്ങൾക്കും അപേക്ഷകൾക്കും ഹോസ്ദുർഗ് അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർ (ജനറൽ) നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള വിവരം അറിയിച്ചിരുന്നു.

അപേക്ഷകയുടെ പേരിൽ കോട്ടച്ചേരി സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലുണ്ടായിരുന്ന സ്വർണ്ണ പണയ വായ്പ 20-8-2015-ൽ മുതലും പലിശയും തിരിച്ചടച്ച് സ്വർണ്ണ പണയ വസ്തു തിരിച്ചെടുത്തിട്ടുള്ളതാണ് എന്നും നിലവിൽ കോട്ടച്ചേരി സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ അപേക്ഷകയുടെ പേരിൽ ബാധ്യത ഒന്നും തന്നെ ഇല്ല എന്നുമുള്ള വിവരവും അറിയിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 4-1-2022 -ലെ സമിതിയോഗം അംഗീകരിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് വിവരം ഹർജിക്കാരിയെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. ഹർജിക്കാരിയുടെ ആവലാതിക്കു പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ സാധിച്ചതിൽ സമിതിക്ക് ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്.

4. സ്ഥലം മാറ്റത്തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുശീല പി.കെ., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.

(ഫയൽ നമ്പർ 15637/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.)

പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടതും ഭിന്നശേഷിക്കാരിയുമായ ഹർജിക്കാരി കോട്ടയം ജില്ലയിലെ മാഞ്ഞൂർ പഞ്ചായത്തിൽ സീനിയർ ക്ലാർക്ക് ആയി ജോലി ചെയ്തു വരികയാണെന്നും ഭിന്നശേഷിക്കാരിയായതിനാൽ തനിക്ക് യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്നും ജോലി ചെയ്യുന്ന മാഞ്ഞൂർ പഞ്ചായത്തിലെത്തിച്ചേരുന്നതിന് 3 ബസ് കയറേണ്ടി വരുന്നതായും 2014-15 മുതൽ പൊതു സ്ഥലം മാറ്റത്തിനും അല്ലാതെയും അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ലായെന്നും ഇത് സംബന്ധിച്ച് പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടർ, ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ എന്നിവർക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചെങ്കിലും ആയത് പരിഗണിച്ചിട്ടില്ലെന്നും എറണാകുളം, ഇടുക്കി എന്നീ ജില്ലകളിലേക്ക് സ്ഥലം മാറ്റം നൽകി നിരന്തരമായി ഉപദ്രവിക്കുന്ന രീതിയാണെന്നും ഒരു അപകടത്തിൽ കൈ ഒടിഞ്ഞ് ബസിൽ കൈ പിടിക്കാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥയിലാണെന്നും ആയതിനാൽ സമിതി ഇടപെട്ട് സ്വന്തം പഞ്ചായത്തായ കടുത്തുരുത്തിയിലേക്ക് സ്ഥലം മാറ്റം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടാണ് 7-2-2020 തീയതിയായി ശ്രീമതി സുശീല പി.കെ., കോട്ടയം ഹർജി സമർപ്പിച്ചത്.

പ്രസ്തുത ഹർജി റിപ്പോർട്ടിനായി 18-5-2020 തീയതിയായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനയച്ചിരുന്നു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ (ഇ.പി.എ.) വകുപ്പ് 2-3-2022-ലെ 131/ഇ.പി.എ 1/20/ത.സ്വ.ഭ.വ. നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ 2020-ലെ ജനറൽ ട്രാൻസ്ഫറിൽ 8-7-2020-ലെ ഡി.ഡി.പി.-കെ.ടി.എം./03(1)/2020-ഇ 2 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ശ്രീമതി സുശീല കെ.പി.-യെ സ്വന്തം പഞ്ചായത്തായ കടുത്തുരുത്തിയിലേക്ക് സ്ഥലം മാറ്റം നൽകി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 21-6-2022-ൽ ചേർന്ന സമിതിയോഗം അംഗീകരിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് വിവരം ഹർജിക്കാരിയെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഹർജിക്കാരിയുടെ ആവശ്യം നടപ്പാക്കാനായതിൽ സമിതിക്ക് ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്.

5. കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജയദാസൻ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്.

(ഫയൽ നമ്പർ. 16537/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി. 1/2017/നി.സെ.)

നാൽപതുശതമാനം കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള പരാതിക്കാരൻ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ പ്രത്യേക നിയമനത്തിലൂടെ സർക്കാർ വിദ്യാലയത്തിൽ ജൂനിയർ ഹിന്ദി അധ്യാപകനായി ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചുവെന്നും കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക്

അർഹതപ്പെട്ട കൺവേയൻസ് അലവൻസിന് വേണ്ടി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചവെങ്കിലും ആയത് നിരസിച്ചുവെന്നും എഴുപത്തി അഞ്ച് ശതമാനത്തിന് മുകളിൽ കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ളവർക്കേ പ്രസ്തുത അലവൻസ് ലഭിക്കുകയുള്ളൂ എന്നാണ് അറിയിച്ചതെന്നും എന്നാൽ മറ്റ് തരത്തിലുള്ള വൈകല്യങ്ങൾ 40% മാത്രമുള്ളവർക്കും പ്രസ്തുത അലവൻസ് നൽകുന്നുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ പരാതിക്കാരനെപ്പോലെ കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള ജീവനക്കാർക്കും പ്രസ്തുത കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നതാണ് 7-3-2017-ൽ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിലെ ആവശ്യം.

പരാതി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് നൽകിയിരുന്നു. ആയതിന്മേൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ (ഇ) വകുപ്പ് 11-5-2018 തീയതിയായി ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

"G.O (P) No. 77/84/Fin dated: 7-2-1984 പ്രകാരം വിഷൻ 3/60 അല്ലെങ്കിൽ രണ്ട് കണ്ണുകളിലും ഫീൽഡ് വിഷൻ 10⁰ -യെക്കാളും കുറവുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർ 11-6-1980 തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (G.O.(P)No.364/80/Fin.) പ്രകാരമുള്ള കൺവേയൻസ് അലവൻസിന് അർഹരാണെന്ന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. വിഷൻ 3/60 അല്ലെങ്കിൽ രണ്ട് കണ്ണുകളിലും ഫീൽഡ് വിഷൻ 10⁰ യെക്കാളും കുറവുള്ള വ്യക്തിയുടെ കാഴ്ച വൈകല്യം (മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം) 75 ശതമാനത്തിനും 100 ശതമാനത്തിനും ഇടയ്ക്കാണ് തിരുവനന്തപുരം, റീജിയണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഒപ്റ്റൽമോളജി അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബധിര-മൃക വിഭാഗത്തിൽ 50 ശതമാനം ശാരീരിക വൈകല്യമുള്ള (ഒ.പി.എച്ച്.) വിഭാഗത്തിന് 40 ശതമാനം ശാരീരിക വൈകല്യമുണ്ടെങ്കിൽ കൺവേയൻസ് അലവൻസിന് അർഹതയുണ്ട്. എന്നാൽ നിലവിലുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ അനുസരിച്ച് കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് 75 ശതമാനത്തിനുമേൽ വൈകല്യം ഉണ്ടായിരിക്കണം. ശാരീരികവൈകല്യവും കാഴ്ച വൈകല്യവും നിർണ്ണയിക്കുന്ന മാനദണ്ഡം വ്യത്യസ്തമായതിനാൽ ശാരീരിക വൈകല്യത്തിന്റെ അതേ ശതമാനം കാഴ്ച വൈകല്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ബാധകമാക്കാൻ കഴിയില്ല. ശ്രീ. ജയദാസൻ ഹാജരാക്കിയിട്ടുള്ള മെഡിക്കൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ ടിയാന്റെ കാഴ്ച വൈകല്യം 40 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ആയതിനാൽ ശ്രീ.ജയദാസന് സ്പെഷ്യൽ കൺവേയൻസ് അലവൻസിന് അർഹതയില്ല. ടിയാൻ ഇതേ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പൊതുജന പരാതി പരിഹാര സെൽ വഴി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ സർക്കാർ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് ടിയാന്റെ ആവശ്യം പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്ന വിവരം 2-2-2016 തീയതിയിലെ സർക്കാർ കത്ത് നം. 48532/ഇ 3/2015/പൊ.വി.വ. പ്രകാരം അറിയിച്ചിരുന്നു എന്നുള്ള വിവരവും സമിതി മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ചുകൊള്ളുന്നു."

40% കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള ഹർജിക്കാരന് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിനോടൊപ്പം ഇതേ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് 50% കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള ശ്രീ. റഷീദ് ടി. കെ., കാസർഗോഡ് (ഫയൽ നമ്പർ. 21730/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി2/2017/നി.സെ.) സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടും സമിതി പരിഗണിക്കുകയുണ്ടായി.

ശ്രീ. ജയദാസൻ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് 75%-നുമേൽ വൈകല്യമുണ്ടായിരിക്കണം എന്നു രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ ശ്രീ. റഷീദിന്റെ പരാതിയിന്മേൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ കൺവേയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ, '2016-ലെ റെറ്റ്സ് ഓഫ് പേഴ്സൺസ് വിത്ത് ഡിസബിലിറ്റീസ് ആക്ട്' എന്നിവ പ്രകാരം 40 ശതമാനമോ അതിൽ കൂടുതലോ വൈകല്യമുള്ളതും മെഡിക്കൽ ബോർഡിൽ നിന്നും ഡിസബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹതയുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ മെഡിക്കൽ ബോർഡിൽ നിന്നും 40 ശതമാനമോ അതിൽ കൂടുതലോ കാഴ്ചവൈകല്യമുണ്ടെന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കുന്നവർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുവാൻ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. സമാന വിഷയത്തിന്മേൽ ഗവ. വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിലെ വൈരുദ്ധ്യം ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയ സമിതി, ആദ്യ പരാതിയിന്മേൽ വ്യക്തത വരുത്തും വിധം റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെടുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു.

സമിതി നിർദ്ദേശത്തിന്മേലുള്ള നടപടി റിപ്പോർട്ട് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ 22-1-2020-ലെ തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ വിഷയം പരിഗണിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ, ഹർജി വിഷയത്തിന്മേൽ വീണ്ടും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ആരായുകയും G.O. (P) 77/84/Fin. Dated:7-2-1984 അനുസരിച്ച് “ Government servants having vision less than 3/60 or field vision less than 10 in both eyes” ആണ് സ്പെഷ്യൽ അലവൻസിന് (കൺവേയൻസ് അലവൻസ്) അർഹരായിട്ടുള്ളതെന്നും “ Vision less than 3/60 or field vision less than 10” എന്ന പരിധിയിൽ കാഴ്ചയുള്ളവർ 40 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ളവരായതിനാൽ സ്പെഷ്യൽ അലവൻസിന് അർഹതയുണ്ടെന്ന് ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ 40%

കാഴ്ചവൈകല്യമുണ്ടെന്ന് മെഡിക്കൽ ബോർഡ് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന ജൂനിയർ അധ്യാപകനായ ശ്രീ. ജയദാസന് ഭിന്നശേഷി ജീവനക്കാർക്ക് അനുവദനീയമായ സ്പെഷ്യൽ അലവൻസിന് അർഹതയുണ്ടോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ആരായാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടതായും കൂടാതെ പ്രസ്തുത വിഷയം പരിശോധിക്കുന്നതിലേക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട ഫോറത്തിലുള്ള അപേക്ഷ, ഡിസബിലിറ്റി അസസ്സ്മെന്റ് ബോർഡിൽ നിന്നുള്ള ഫോട്ടോ പതിപ്പിച്ച അസ്സൽ ഡിസബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എന്നിവ ലഭ്യമാക്കുവാൻ ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന്, പ്രസ്തുത രേഖകൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ മുഖേന ലഭ്യമാക്കി വീണ്ടും ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് 14-1-2020-ന് അയച്ചിരിക്കുകയാണെന്നും പ്രസ്തുത വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ലഭിച്ചാലുടൻ അന്തിമ മറുപടി സമർപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി, വിഷയം സംബന്ധിച്ച അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചു. ആയതിന് പ്രകാരം 19-1-2021-ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ (ഇ) വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ, കൺവേയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട ഫോറത്തിലുള്ള അപേക്ഷ, ഡിസബിലിറ്റി അസസ്സ്മെന്റ് ബോർഡിൽ നിന്നുള്ള ഫോട്ടോ പതിപ്പിച്ച അസ്സൽ ഡിസബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എന്നിവ ലഭ്യമാക്കി വിഷയം വീണ്ടും പരിശോധിക്കുകയും കോഴിക്കോട്, ഗവ. യു.പി. സ്കൂളിലെ ജൂനിയർ അധ്യാപകനായ ശ്രീ. ജയദാസന് Standing Disability Assessment Board Certificate തീയതി ആയ 10-10-2007 മുതൽ അംഗപരിമിതരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ അലവൻസിനു അർഹതയുണ്ടെന്ന് കാണുകയും തുടർന്ന് പ്രസ്തുത തീയതി മുതൽ അംഗപരിമിതരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ അലവൻസ് ടിയാൾക്ക് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 30-11-2020 തീയതിയിലെ സ.ഉ.(സാധാ) നമ്പർ. 3183/2020/പൊ.വി.വ. പ്രകാരം ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. സമിതിയുടെ ഇടപെടൽമൂലം ഹർജിക്കാരന്റെ ആവശ്യം നടപ്പാക്കിയതിൽ സമിതിക്ക് സംഗ്രഹിയുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം
27-6-2024

യു. പ്രതിഭ
അധ്യക്ഷ,

സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി.

അനുബന്ധം - I

സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ച ഹർജികൾ
സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്

(1)	(2)	(3)	(4)
ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1.	ഡോ. ചെറിയാൻ പി. കുര്യൻ, ഡയറക്ടർ, ചൈൽഡ് ലൈൻ ഇടുക്കി നോഡൽ ഏജൻസി, മരിയൻ കോളേജ്, കുട്ടിക്കാനം, ഇടുക്കി.	കൗമാരക്കാരായ ആൺകുട്ടികളുടെ സമഗ്രവിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി സംബന്ധിച്ച്.	21450/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2012/നി.സെ.
2.	ശ്രീമതി ഷീബ, ആലക്കൽ വീട്, നെല്ലിക്കാട്, പുതുശ്ശേരി, പാലക്കാട്.	വീട് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27550/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2017/നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി വി. കലാവതി, സൂര്യ റസിഡൻ്റ്സ്, മണ്ണാമ്മൂല, പേരൂർക്കട പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം.	വൃദ്ധയും വികലാംഗയുമായ സ്ത്രീയെ സ്വന്തം വീട്ടിൽനിന്നും പുറത്താക്കിയത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17974/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2019/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
4.	ശ്രീമതി ചിന്നമ്മ കുര്യാക്കോസ്, ചിറങ്ങര വീട്, കുറ്റിപ്പാടം, പെരുമ്പാവൂർ, എറണാകുളം.	മാനസികരോഗിയായ മകൾക്ക് ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രഖ്യാപിച്ച ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്.	2505/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2021/ നി.സെ.
5.	ശ്രീമതി ജോളി വർഗ്ഗീസ് ചമ്പക്കുളം.പി.ഒ ആലപ്പുഴ	കുടുംബം പുലർത്താൻ ജോലി നൽകി സഹായിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോളി വർഗ്ഗീസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	14880/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.
6.	ശ്രീമതി പി.വി. സുശീല, ഞങ്ങാടി, പൊതുവൂർ പി.ഒ., കയ്യൂർ ഗ്രാമം, കാസർഗോഡ്.	മകനെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22139/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.3/2014/ നി.സെ.
7.	ശ്രീ വി.മധുസുദനൻ, സെക്രട്ടറി, ജില്ലാ ശിശുക്ഷേമ സമിതി, കാസർഗോഡ്	ക്രഷുകളുടെ സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി	21732/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2017/ നി.സെ.
8.	ശ്രീമതി ഷീജമോൾ ഐ., തിരുവനന്തപുരം	ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികൾക്കായവർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	24678/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2017/ നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
9.	കുമാരി ബിജിമോൾ, ആലപ്പുഴ	പട്ടികജാതിക്കാരിയായ തന്നോട് അപമാദ്യദയായി പെരുമാറുകയും ഉപദ്രവിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്ത അയൽവാസിക്കെതിരെയും ടിയാനെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	23454/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2019/ നി.സെ.
10.	ശ്രീ. പി. പ്രശാന്ത്, പ്രശാന്ത് നിവാസ്, ഇരിട്ടി, കണ്ണൂർ.	സുപ്രീംകോടതി വിധി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കി അംഗപരിമിതരുടെ നിയമനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന്	24512/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2015/നി.സെ.
11.	ശ്രീ. ഡി. സ്വാമി ദാസ്, നെട്ടത്തോട്ടം വീട്, വെൺപകൽ (പി.ഒ.) നെയ്യാറ്റിൻകര, തിരുവനന്തപുരം.	വിടിന്റെ അറുക്കുറുപ്പണി നടത്തുന്നതിനായി	23621/ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ നി.സെ.
12.	ശ്രീ. സി.ഡി. സാമുവൽ കുട്ടി, ചരുവിള പുത്തൻവീട്, തെക്കേത്തേരി, പട്ടാഴി, കൊല്ലം.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	24348/ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/2018/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
13.	ശ്രീമതി ചൈരോജ, പുതിയങ്കം, ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്.	ക്ലാസ് ഫോർ ജീവനക്കാരിയായി ജോലി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുള്ള ഹർജി	19382/ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/2020/നി.സെ.
14.	ശ്രീമതി സുമിത്ര, സ്മിതാഭവൻ (ലക്ഷംവീട്) എലിക്കാട്ടൂർ പി.ഒ., പത്തനാപുരം	അയൽവാസി മർദ്ദിക്കുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്തതിനെതിരെ.	12209/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2012/ നി.സെ.
15.	ശ്രീമതി അനിത കെ., ബിംബുകാൽ ഹൗസ്, ബെസഡുക്ക പി.ഒ., കാസർഗോഡ്	ബയോമെട്രിക് കാർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	22039/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/13/ നി.സെ.
16.	ശ്രീമതി കാവ്യ സി., സിറ്റി അപ്പാർട്ട്മെന്റ്, ചെങ്കള്ള പി.ഒ., വിദ്യാനഗർ, കാസർഗോഡ്	വീടും ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സാ ചെലവും അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	21916/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2017/ നി.സെ.
17.	ശ്രീമതി നസീറാബീവി, Rtd. DDO, ICDS, ചടയമംഗലം, കടുവായിൽ ഹൗസ്, ആയൂർ, കൊല്ലം	സർവ്വീസ് ബുക്ക് നഷ്ടപ്പെടുത്തിയതും പെൻഷൻ ബുക്ക് അനുവദിക്കാത്തതും സംബന്ധിച്ച്	142/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2021/ നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
18.	ശ്രീമതി സീമയുടെ, എറണാകുളം	അയൽവാസി നിരന്തരം ഉപദ്രവിക്കുകയും അടിസ്ഥാന രഹിതമായ പരാതി നൽകുന്നതും സംബന്ധിച്ച്	12411/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2021/നി.സെ.
19.	അഞ്ജനാട് കരിമ്പ് ഉത്പാദന വിപണന സംഘം മറയൂർ	മറയൂർ ശർക്കരയും കരിമ്പ് കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യം	8741/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2022/നി.സെ.
20.	ശ്രീമതി പ്രേമകുമാരി, പാലക്കാട്	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമ പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19434/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.
21	ശ്രീമതി ശാലിനി എൽ., നെയ്യാറ്റിൻകര	വിദ്യാഭ്യാസ ലോണിന്റെ ബാധ്യത പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	1105/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/നി.സെ.

ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
(1)	(2)	(3)	(4)
1.	ശ്രീമതി വി. കലാവതി, സൂര്യ റസിഡന്റ്സ്, മണ്ണാമുല, പേരൂർക്കട പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം.	വൃദ്ധയും വികലാംഗയുമായ സ്ത്രീയെ സ്വന്തം വീട്ടിൽനിന്നും പുറത്താക്കിയത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17974/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2019/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
2.	ശ്രീമതി അനിഷ, പുലരി ഗാർഡൻസ്, വട്ടിയൂർക്കാവ്, തിരുവനന്തപുരം.	ലൈംഗികാതിക്രമ കേസിലെ പ്രതിയായ ഹോട്ടൽ ജീവനക്കാരനെ സംരക്ഷിക്കുകയും ഹർജിക്കാരിയുടെ ഭർത്താവിനെതിരെ വ്യാജപരാതി നൽകുകയും ചെയ്ത ഹോട്ടൽ ഉടമയ്ക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്.	15479/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2020/നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി കെ. ശ്രീദേവി, പറമ്പിൽ വീട്, പേരൂർ, കൊല്ലം.	ഹർജിക്കാരിയേയും മകളെയും കളവായി പ്രതിയാക്കിയ കേസിൽ സൈബർ സെൽ മുഖേന അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്.	17964/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2020/നി.സെ.
4.	ശ്രീ പ്രേംനാഥ് സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ പാലക്കാട്	നിരീക്ഷണാലയം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നിലനിർത്തുക തുടങ്ങി ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പ്രേംനാഥ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	27586/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച് എ 2/2017/നി.സെ.
5.	ശ്രീ. സി.കെ. വിജയലോഷ് ചാരക്കാട്, ചെയർമാൻ, താലൂക്ക് മഹാസമാധി ദിനാചരണ കമ്മിറ്റി, ചേർത്തല തെക്ക് പി.ഒ., ആലപ്പുഴ.	മൈക്രോഫിനാൻസ് മേഖലയിലെ ക്രമക്കേടുകളെയും ചൂഷണങ്ങളെയും കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14590/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.3/2017/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
6.	ശ്രീമതി സ്മിത പി. നായർ, രത്നവിലാസം, അണ്ടൂർ പി.ഒ., വാളകം, കൊല്ലം.	സ്വർണ്ണവും പണവും കൈപ്പറ്റിയവരിൽ നിന്നും അവ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14436/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.3/2020/നി.സെ.
7.	ശ്രീമതി കുമാരി ഷീജ, തിരുവനന്തപുരം	ഭർത്താവിന്റെ പീഡനങ്ങൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	5281/ ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 2021/ നി.സെ.
8.	ശ്രീമതി റ്റി.എസ്. രജിത, മാത്തിൽ വീട്, അയത്തി (പി.ഒ.) കൊല്ലം.	സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങൾ വഴി തന്റെയും മകളുടെയും വ്യാജ ചിത്രങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നതിനുമെതിരെ	21774/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2017/നി.സെ.
9.	ശ്രീ. വി.ടി. ബൽറാം എം.എൽ.എ.	ട്രാൻസ്ജെന്റർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതാനുഭവങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്.	20352/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2020/നി.സെ.
10.	ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, ശ്രീത മിഥുനം, തൃക്കോവിൽ വട്ടം, മുഖത്തല പി.ഒ., കൊല്ലം	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ട്രാക്ട് വഴി ജോലി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	24365/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2018/ നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
11.	ശ്രീ. എ. സതീശൻ, സതീശ് ഭവൻ, മുള്ളുവിള, വടക്കേവിള, കൊല്ലം	യാത്രാതടസ്സമുണ്ടാക്കുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്ത വ്യക്തിക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	20602/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2020/ നി.സെ.
12.	മാതൃഭൂമി പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ	ഭർത്താവും വീട്ടുകാരും കൈയൊഴിഞ്ഞ യുവതിയുടെ ജീവിതം പെരുവഴിയിൽ ആയത് സംബന്ധിച്ച്	20416/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2021/ നി.സെ.
13.	അഞ്ജനാട് കരിമ്പ് ഉത്പാദന വിപണന സംഘം മറയൂർ	മറയൂർ ശർക്കരയും കരിമ്പ് കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യം	8741/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2022/ നി.സെ.
14.	ശ്രീമതി സീമയ്ക്കൽ, എറണാകുളം	അയൽവാസി നിരന്തരം ഉപദ്രവിക്കുകയും അടിസ്ഥാന രഹിതമായ പരാതി നൽകുന്നതും സംബന്ധിച്ച്	12411/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2021/ നി.സെ.
15.	ശ്രീമതി ലക്ഷ്മി നായർ, കൊട്ടാരക്കര	എതിർകക്ഷിയായ മുൻ ഭാരതാവിന്റെ പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18151/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി. എച്ച്.സി/ 2019/ നി.സെ.
16.	ശ്രീ. ജ്യോതിഷ്. കെ.വി., തൃശ്ശൂർ	ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ പരാതിക്കാരന് അർഹമായ സ്ഥലം മാറ്റം നിഷേധിച്ചതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	24800/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2019/ നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
17.	ശ്രീ. എ. സതീശൻ, കൊല്ലം	ശബ്ദം കാരണം മക്കളുടെ പഠനം വഴിമുടക്കുന്നുവെന്നും കുടുംബത്തിനുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കണമെന്ന് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15757/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ
18.	ശ്രീമതി ജിഷ തിരുവനന്തപുരം	വീട്ടിൽ അതിക്രമിച്ച് കയറി ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15445/ഡബ്ല്യൂസി&പി. എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.
19.	ശ്രീമതി ഡി.ശാന്തകുമാരി, പറമ്പുതല വീട്, കുരിങ്ങൽ, കണ്ടല പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം	ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19775/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി3/ 2020/ നി.സെ.
20.	ശ്രീ.എസ്.എൻ. നൗഷാദ് ഷെരീഫ് മൻസിൽ ഭാരതീപുരം പി.ഒ., കൊല്ലം.	സ്ത്രീയെ പീഡിപ്പിച്ച മത അധ്യാപകനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	9422/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്. സി3/2021/ നി.സെ.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
(1)	(2)	(3)	(4)
1.	ഡോ. ചെറിയാൻ പി. കുര്യൻ, ഡയറക്ടർ, ചൈൽഡ് ലൈൻ ഇടുക്കി നോഡൽ ഏജൻസി, മരിയൻ കോളേജ്, കുട്ടിക്കാനം, ഇടുക്കി.	കൗമാരക്കാരായ ആൺകുട്ടികളുടെ സമഗ്രവിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി സംബന്ധിച്ച്.	21450/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2012/നി.സെ.
2.	ശ്രീമതി കുമാരി, തെക്കുംപുറം, മേലാർകോട് പി.ഒ., പാലക്കാട്.	വീട് നിർമ്മിച്ചു നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27532/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2017/നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി ഷീബ, ആലക്കൽ വീട്, നെല്ലിക്കാട്, പുതുശ്ശേരി, പാലക്കാട്.	വീട് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27550/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2017/നി.സെ.
4.	ശ്രീ.സി.കെ.വിജയലോഷ് ചാരക്കാട്, ചെയാർമാൻ, താലൂക്ക് മഹാസമാധി ദിനാചരണ കമ്മിറ്റി, ചേർത്തല തെക്ക് പി.ഒ., ആലപ്പുഴ.	മൈക്രോഫിനാൻസ് മേഖലയിലെ ക്രമക്കേടുകളെയും ചൂഷണങ്ങളെയും കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14590/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.3/2017/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
5.	ശ്രീ. രാജേഷ് കെ., അജാനൂർ കടപ്പുറം, കൊടുവയൽ പി.ഒ., കാസർഗോഡ്.	വീടും സ്ഥലവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നോ വശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21728/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.3/2017/ നി.സെ.
6.	ശ്രീ. ഡി. സ്വാമിദാസ്, നെട്ടത്തോട്ടം ലക്ഷം വീട് കോളനി, വെൺപകൽ പി.ഒ., അതീയന്നൂർ, തിരുവനന്തപുരം.	ആശ്രയ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട തുണിനീക്കത്തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരി ക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19972/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.3/2019/ നി.സെ.
7.	ശ്രീമതി ദീപ പി., പ്രിൻസിപ്പൽ, മഹാത്മാ ബഡ്സ് സ്കൂൾ, പുല്ലൂർ	ബഡ്സ് സ്കൂൾ അദ്ധ്യാപ കരുടെയും ആയമാരുടെയും ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നോ വശ്യപ്പെട്ട്	21396/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2013/ നി.സെ.
8.	ശ്രീ ഷിബുകുമാർ എസ്, തിരുവനന്തപുരം	വീട് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നോ വശ്യപ്പെട്ട്	26635/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2018/ നി.സെ.
9.	കുമാരി ബിജിമോൾ, ആലപ്പുഴ	പട്ടികജാതിക്കാരിയായ തന്നോട് അപമാദ്യമായി പെരുമാറുകയും ഉപദ്രവിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്ത അയൽ വാസിക്കെ തിരെയും ടിയാനെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെ തിരെയും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	23454/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2019/ നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
10.	<p>ശ്രീ. മനോഹരൻ, ടി.സി. 41/1401, എം.എസ്.കെ. നഗർ, മണക്കാട് (പി.ഒ.) തിരുവനന്തപുരം</p>	<p>സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്</p>	<p>21417/ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2015/ നി.സെ.</p>
11.	<p>ശ്രീമതി പോങ്ങിൽ വസന്ത, നെട്ടത്തോട്ടം വീട്, അതിയന്നൂർ, തിരുവനന്തപുരം.</p>	<p>നെട്ടത്തോട്ടം ലക്ഷംവീട് കോളനിയിൽ ക്യാമറ സ്ഥാപി ക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>20561/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. ബി2/ 2016/നി.സെ.</p>
12.	<p>ശ്രീമതി സരോജിനി, പുതുവൽ, വർക്കല, തിരുവനന്തപുരം.</p>	<p>ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളുടെ പട്ടികയിൽ അനർഹരെ ഉൾപ്പെടുത്തിയത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>14834/ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2017/ നി.സെ.</p>
13.	<p>ശ്രീമതി മിത്രിയ ആരീഫ്, ചാബഗിക്കുളം ഹൗസ്, ബോവിക്കാനം മുളിയാർ, കാസർഗോഡ്.</p>	<p>വീട് സ്ഥലവും ആവശ്യപ്പെട്ട്</p>	<p>21725/ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2017/ നി.സെ</p>

(1)	(2)	(3)	(4)
14.	<p>ശ്രീമതി ബിൻസി സിറിൾ</p> <p>കൈതമറ്റം ഹൗസ്,</p> <p>കുനിത്തറ (പി.ഒ.)</p> <p>പാലക്കാട്.</p>	<p>ഭവന നിർമ്മാണ സഹായം</p> <p>ആവശ്യപ്പെട്ട്</p>	<p>27558/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2017/നി.സെ.</p>
15.	<p>ശ്രീമതി അയ്ച്ചി,</p> <p>കണ്ണാകുളം,</p> <p>ആലത്തൂർ,</p> <p>പാലക്കാട്.</p>	<p>വീട് ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി</p>	<p>27567/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2017/നി.സെ.</p>
16.	<p>ശ്രീമതി കാവ്യ സി.,</p> <p>സിറ്റി അപ്പാർട്ട്മെന്റ്,</p> <p>ചെങ്കുളം പി.ഒ.,</p> <p>വിദ്യാനഗർ,</p> <p>കാസർഗോഡ്</p>	<p>വീടും ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സാ ചെലവും അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>21916/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി 3/2017/നി.സെ.</p>
17.	<p>ശ്രീ. ജോൺസൺ ആന്റണി, കൊല്ലം</p>	<p>കൊല്ലം ബൈപാസിന്റെ അശാന്തീയ നിർമ്മാണ രീതികാരണം വീടും പരിസരവും വെള്ളം കയറി മലിനമാകുന്നതിന് ശാശ്വത പരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>18338/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.</p>

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
(1)	(2)	(3)	(4)
1.	ശ്രീമതി വിനോദ പി. ഡി. പനയാൽ പി.ഒ., പള്ളിക്കര, കാസർഗോഡ്.	ഭ്രമി പതിച്ചുകിട്ടുന്നതിനും സ്വർണ്ണ പണയ വായ്പ എഴുതി തള്ളുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	12466/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2014/ നി.സെ.
2.	ശ്രീമതി പി. വി. സുശീല, ഞങ്ങാടി, പൊതുവൂർ പി.ഒ., കയൂർ ഗ്രാമം, കാസർഗോഡ്.	മകനെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22139/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.3/2014/ നി.സെ.
3.	ശ്രീ. രാജേന്ദ്രൻ ജി., അമ്പാടി, ബനഡിക്ട് നഗർ, നാലാഞ്ചിറ പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം.	സ്വന്തം ജില്ലയിലേയ്ക്ക് സ്ഥലം മാറ്റം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	26328/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.3/2018/ നി.സെ.
4.	ശ്രീ. പട്ടം ശശിധരൻ, പ്രസിഡന്റ്, കേരള കുടുംബശ്രീ പ്രൊമോട്ടേഴ്സ് ഹോസ്പിറ്റൽ വർക്കേഴ്സ് യൂണിയൻ (എ.ഐ.ടി.യു.സി) സുഗതൻ സ്മാരകം, മോസ്റ്റ് ലെയിൻ, തമ്പാനൂർ, തിരുവനന്തപുരം.	തിരുവനന്തപുരം എസ്.എ.റ്റി. ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിട്ട 10 അറ്റൻഡർ ഗ്രേഡ്-II സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളെ തിരിച്ചെടുക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20122/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.3/2020/ നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
5.	ശ്രീമതി മിസ്രിയ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	20937/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2017/ നി.സെ.
6.	ശ്രീമതി നിഷിയ ചന്ദ്രോത്ത്, ചന്ദ്രോത്ത് ഹൗസ്, താഴെ ചൊവ്വാ (പി.ഒ.) കണ്ണൂർ - 18.	പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	23726/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2019/ നി.സെ.
7.		സമിതി (98-2000) യുടെ പത്താമത് റിപ്പോർട്ട് അനന്തര നടപടി	11119/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/1999/ നി.സെ.
8.	ശ്രീമതി മറിയം.ബി, എ.എം. ഹൗസ്, റഹ്മാനിയ നഗർ, ആലംപാടി, മുട്ടത്തോടി പി.ഒ., കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും റേഷൻ കാർഡ് BPL ആക്കുന്നതിനും	21598/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/13/ നി.സെ.
9.	ശ്രീമതി കാവ്യ സി., സിറ്റി അപ്പാർട്ട്മെന്റ്, ചെങ്കള പി.ഒ., വിദ്യാനഗർ, കാസർഗോഡ്	വീടും ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സാ ചെലവും അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	21916/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി 3/2012/ നി.സെ.

ക്ഷേത്ര-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1.	ശ്രീ. ഡി. സ്വാമിദാസ്, നെട്ടത്തോട്ടം വീട്, വെൺപകൽ പി.ഒ., അതിയന്നൂർ, തിരുവനന്തപുരം.	ഒറ്റയ്ക്ക് കഴിയുന്ന വൃദ്ധജനങ്ങൾക്ക് റേഷൻ സാധനങ്ങൾ വീട്ടിൽ എത്തിച്ച് നൽകുന്നതിനും കറന്റ് ബിൽ, വെള്ളക്കരം തുടങ്ങിയവ വീട്ടിൽ ചെന്ന് ഈടാക്കുന്നതിനും നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്.	23252/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2019/ നി.സെ.
2.	ശ്രീമതി മറിയക്കുട്ടി, ആലപ്പുഴ	റേഷൻകാർഡ് ബി.പി.എൽ. പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി	16060/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2017/ നി.സെ.
3.	കുമാരി ബിജിമോൾ, ആലപ്പുഴ	പട്ടികജാതിക്കാരിയായ തന്നോട് അപമര്യാദയായി പെരുമാറുകയും ഉപദ്രവിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്ത അയൽവാസിക്കെതിരെയും ടിയാനെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	23454/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2019/ നി.സെ.
4.	ശ്രീ. ശാന്ത കുഞ്ഞപ്പൻ, എറണാകുളം	എ.എ.വൈ.കാർഡ് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17370/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി1/2020/നി.സെ.
5.	ശ്രീ. സ്റ്റാൻലി വിൽസൺ, പാലക്കാട്	സർക്കാർ ജോലിയും റേഷൻ കാർഡിലുള്ള അപാകതയും പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19460/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/2019/ നി.സെ.

റവന്യൂ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1.	ശ്രീമതി വിനോദ പി.ഡി. പനയാൽ പി.ഒ., പള്ളിക്കര, കാസർഗോഡ്.	ഭൂമി പതിച്ചുകിട്ടുന്നതിനും സ്വർണ്ണ പണയ വായ്പ എഴുതിതള്ളുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	12466/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2014/നി.സെ.
2.	ശ്രീമതി പി.വി. സുശീല, ഞങ്ങാടി, പൊതുവൂർ പി.ഒ., കയ്യൂർഗ്രാമം, കാസർഗോഡ്.	മകനെ എൻഡോസ്മെന്റാൽ ദുരിത ബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22139/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.3/2014/നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി ഷാഹിത ഷറിഫ്, ഗ്രീഷ്മം, ഏന്തമാവ് റോഡ്, പാലയൂർദേശം, ചാവക്കാട് - 680 500.	ഭൂമി ക്രയവിക്രയം ചെയ്യുന്നതിന് തണ്ടപ്പേർ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	17761/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2019/നി.സെ.
4.	ശ്രീമതി പ്രേമകുമാരി, പാലക്കാട്	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമ പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19434/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി1/2020/നി.സെ.
5	ശ്രീ. ജോൺസൺ ആന്റണി, കൊല്ലം	കൊല്ലം ബൈപാസിന്റെ അശാസ്ത്രീയ നിർമ്മാണ രീതി കാരണം വീടും പരിസരവും വെള്ളം കയറി മലിനമാകുന്നതിന് ശാശ്വത പരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18338/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1.	ഡോ. ചെറിയാൻ പി. കുര്യൻ, ഡയറക്ടർ, ചൈൽഡ് ലൈൻ ഇടക്കി നോഡൽ ഏജൻസി, മരിയൻ കോളേജ്, കട്ടിക്കാനം, ഇടക്കി.	കൗമാരക്കാരായ ആൺകുട്ടികളുടെ സമഗ്രവിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി സംബന്ധിച്ച്.	21450/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2012/നി.സെ.
2	ശ്രീ. ബിനു സെബാസ്റ്റ്യൻ, ഇടക്കി	സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പിൽ നിന്ന് മാതൃ വകുപ്പായ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലേക്ക് മടങ്ങുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18948/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. സി2/2020/നി.സെ.

ഊർജ്ജ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1.	ശ്രീ. ഡി. സ്വാമി ദാസ്, നെട്ടത്തോട്ടം വീട്, വെൺപകൽ പി.ഒ., അതിയന്നൂർ, തിരുവനന്തപുരം.	ഒറ്റയ്ക്ക് കഴിയുന്ന വൃദ്ധജനങ്ങൾക്ക് രേഷൻ സാധനങ്ങൾ വീട്ടിൽ എത്തിച്ച് നൽകുന്നതിനും കറന്റ് ബിൽ, വെള്ളക്കരം തുടങ്ങിയവ വീട്ടിൽചെന്ന് ഈടാക്കുന്നതിനും നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്.	23252/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2019/നി.സെ.

ജലവിഭവ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
(1)	(2)	(3)	(4)
1.	ശ്രീ.ഡി. സ്വാമിദാസ്, നെട്ടത്തോട്ടം വീട്, വെൺപകൽ പി.ഒ., അതിയന്നൂർ, തിരുവനന്തപുരം.	ഒറ്റയ്ക്ക് കഴിയുന്ന വൃദ്ധജനങ്ങൾക്ക് രേഷൻ സാധനങ്ങൾ വീട്ടിൽ എത്തിച്ച് നൽകുന്നതിനും കറന്റ് ബിൽ, വെള്ളക്കരം തുടങ്ങിയവ വീട്ടിൽചെന്ന് ഈടാക്കുന്നതിനും നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്.	23252/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2019/ നി.സെ.

സഹകരണ വകുപ്പ്

(1)	(2)	(3)	(4)
1.	ശ്രീ. സജീവ് ആർ., കൊച്ചു പുതുവീട്, പെരുമൺ പി.ഒ., പെരിനാട്, കൊല്ലം.	ശമ്പള സ്കെയിലിൽ ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24364/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ.1/2018/ നി.സെ.
2.	ശ്രീമതി ഷീജമോൾ ഐ., തിരുവനന്തപുരം	ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികൾക്കായവർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	24678/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2017/ നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി ടി. അബ്ദുജാക്കി, മാത്തിപ്പറമ്പ്, പാണാവള്ളി, ചേർത്തല, ആലപ്പുഴ.	ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് ഭൂരുപയോഗം ചെയ്ത് അർഹതപ്പെട്ട പണം തട്ടിയെടുത്തവർക്കെതിരെ നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	നമ്പർ. 24706/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്.ബി2/ 2018/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
4.	ശ്രീമതി വിജയശാന്തി, നെയാറ്റിൻകര	സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ വായ്പാ പലിശ ഒഴിവാക്കി നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17414/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി1/2020/നി.സെ.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്

1.	ശ്രീ മധുസൂദനൻ കെ.ബി., തൃപ്പൂണിത്തുറ	യഥാർത്ഥ ശമ്പളവും ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	23182/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/2017/നിസെ
2.	ശ്രീമതി ശ്രീമ.ഇ.പി., തോപ്പിലക്കാട് ഹൗസ്, എരവം, മൂപ്പത്തടം പി.ഒ. ആലുവ.	ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	നമ്പർ.26354/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2017/നി.സെ.
3.	ശ്രീ. നബീൽ വി., പൂജത്തറയ്ക്കൽ ഹൗസ്, കടവനാട് പി.ഒ., പൊന്നാനി സൗത്ത്, മലപ്പുറം	പൊന്നാനി MES Aided കോളേജിൽ LD ക്ലാർക്ക് തസ്തികയിൽ ബഡിരർക്ക് 1% തൊഴിൽ സംവരണം നടപ്പാക്കി ജോലി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	18317/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2018/നി.സെ.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്

1.	കുമാരി ബിജിമോൾ, ആലപ്പുഴ	പട്ടികജാതിക്കാരിയായ തന്നോട് അപമര്യാദയായി പെരുമാറുകയും ഉപദ്രവിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്ത അയൽവാസിക്കെതിരെയും ടിയാനെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	23454/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/2019/നി.സെ.
----	----------------------------	--	--

നികുതി വകുപ്പ്

1.	ശ്രീമതി കെ.കെ. പങ്കജാക്ഷി, തണ്ണീർ പന്തൽ വീട്, തെക്കേക്കര ഈസ്റ്റ്, പള്ളിപ്പാട്, കുരിപ്പുഴ (പി.ഒ.) ആലപ്പുഴ.	അനധികൃതമായി സ്വന്തം തട്ടിയെടുത്തവർക്കെതിരെ നിയമ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	19586/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2019/നി.സെ.
----	--	---	--

വനിത - ശിശുവികസന വകുപ്പ്

1.	ശ്രീമതി പൈറോജ, പുതിയങ്കം, ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്.	ക്ലാസ് ഫോർ ജീവനക്കാരിയായി ജോലി നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ടുള്ള ഹർജി.	19382/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2020/നി.സെ.
----	--	---	--

കായിക-യുവജനകാര്യ വകുപ്പ്

1.	കുമാരി ശിൽപ ഇടിക്കള്ള, കോട്ടയം	സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ മുഖേനയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20142/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2019/നി.സെ.
----	-----------------------------------	---	---

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്

1	ശ്രീ. ജോൺസൺ ആന്റണി, കൊല്ലം	കൊല്ലം ബൈപാസിന്റെ അശാസ്ത്രീയ നിർമ്മാണ രീതി കാരണം വീടും പരിസരവും വെള്ളം കയറി മലിനമാക ുന്നതിന് ശാശ്വത പരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18338/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2020/ നി.സെ
---	-------------------------------	---	--

ഗതാഗത വകുപ്പ്

1.	തണൽ പാർപ്പിജിക് പേഷ്യൻസ് സൊസൈറ്റി ഭാരവാഹികൾ	ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണറുടെ ടാക്സ് ഇളവ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20854/ ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.സി/2016/ നി.സെ.
----	---	---	--

അനുബന്ധം - II

സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കാത്തതിനാൽ നടപടി തുടരുന്ന ഫയലുകൾ

സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	16644/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/11/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ചുള്ള ചോദ്യാവലിക്ക് മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	1-11-2019	ബി2/360/ 2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി 20-12-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	12732/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/12/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, DAPC സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18-5-2020	ബി2/362/ 2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി 30-3-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
3.	13929/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/13/ നി.സെ.	സമിതി (2011-14)-യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	6-1-2020	1)എ 2/20/2018/ സാ.നീ.വ. തീയതി 9-1-2020 2)സി2/353/201 9 സാ.നീ.വ. തീയതി 10-12-2019	
4.	21296/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/13/ നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.ബാലചന്ദ്രൻ നായർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	26-11-2021	സി2/366/ 2018/ സാ.നീ.വ. തീയതി 18-12-2020	
5.	21675/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/13/ നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശോഭന കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22-5-2020	സി2/111/2020/ സാ.നീ.വ. തീയതി 17-6-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
6.	17169/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2014/ നി.സെ.	ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത എം.വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	28-12-2020	സി2/42/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി 10-2-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7.	27563/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/17/ നി.സെ.	ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ് തുക മുഴുവൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എ. സ്വയംപ്രഭ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-1-2018	ബി2/242/21/ സാ.നീ.വ. തീയതി 19-10-2022	
8.	20140/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/19/ നി.സെ.	കമ്പ്യൂട്ടർ പ്രോഗ്രാമർ- കം- ഓപ്പറേറ്റർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെട്ട ഹർജിക്കാരനെ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള 3% സംവരണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോർജ് മാത്യു, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-12-2019	ബി3/12/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി 10-3-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
9.	16229/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2020/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ ക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് വെൽഫെയർ ഓർഗനൈസേഷൻ ഓഫ് ഡഫ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18-8-2020	ബി1/5/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി 14-6-2022	
10.	22743/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2020/ നി.സെ.	ഭാരതീയ ചികിത്സാ വകുപ്പിലെ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ (ആയുർവ്വേദ) തസ്തികയിലെ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിനായുള്ള നിയമനങ്ങളിലെ അപാകത പരിഹരിച്ച് ഒഴിവുകൾ കേരള പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ഡോ. അബൂൾ റസാക്ക്, ഡോ. പ്രദീപ് ശങ്കർ തുടങ്ങിയവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21-1-2021	ബി1/431/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി 10-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
11.	20587/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2021/ നി.സെ.	പുജപ്പുരയിൽ ഭിന്നശേഷി സഹായ ഉപകരണ നിർമ്മാണ കേന്ദ്രവും ഭിന്നശേഷി ഷോറൂം -കം- എക്സ്പിരിയൻസ് സെന്ററും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് രാഷ്ട്രീയ വികലാംഗ സംഘ് ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ.മലയിൻകീഴ് പ്രേമൻ വി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17-12-2021	എ 3/101/202 2/ സാ.നീ.വ. തീയതി 4-8-2022	
12.	12510/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ പാക്കേജമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സിസ്റ്റർ അനുപമ, പ്രിൻസിപ്പൽ, സെന്റ് ഫ്രാൻസിസ് ഹോം സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ, മാവേലിക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22-7-2022	വനിതാ ശിശുവികസ ന വകുപ്പിന്റെ 14-8-2022-ലെ WC-PSI/ 236/ 2022/WCD നമ്പർ കത്ത്.	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
13.	11876/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2008/ നി.സെ.	രോഗിയായ മകളുടെ ചികിത്സാ സഹായത്തിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. കെ. തോമസ്, വയനാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	28-10-2020	ബി1/137/2022/ സാ.നീ.വ 15-11-2022	
14.	14175/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2016/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 14-ാം മത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഭാഗം II -ലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച് സമിതി (1996-98)യുടെ 6-ാം മത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	11-11-2021	എ 4/176/ 2017/സാനീവ. 29-4-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
15.	14880/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2017/ നി.സെ.	കുടുംബം പുലർത്താൻ ജോലി നൽകി സഹായിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോളി വർഗ്ഗീസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	5-10-2021	191/ഡി1/2019/ സാനീവ. 3-7-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
16.	20464/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ. 2/2017/ നി.സെ	ഭിന്നശേഷിയുള്ള മക്കളെ ശാരീരികമായും മാനസികമായും പീഡിപ്പിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ഡി.ഭാർഗ്ഗവൻ നമ്പൂതിരി, ചെന്നിത്തല സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	23-2-2021	520/ഡ12/ 2017/സാനീവ. 18-12-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
17.	21699/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2017/ നി.സെ.	ജോലിയും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഖാൻ അമീർ ബഷീർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	20-10-2021	ബ11/378/202 1/സാനീവ. 28-10-2022	
18.	27586/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2017/ നി.സെ.	നിരീക്ഷണാലയം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നിലനിർത്തുക തുടങ്ങി ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പ്രേംനാഥ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-2-2021	ഇ 2/31/2018/ സാനീവ. 7-8-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
19.	24358/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2018/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ശുരനാട് എസ്. രവി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-10-2021	ബ12/309/ 2021/സാനീവ. 10-2-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
20.	15042/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ	സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കൗൺസിലിംഗും അനുബന്ധ സേവനങ്ങളും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. സതീഷ് തങ്കച്ചൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2021	സി1/93/2020- സാ.നീ.വ 25-2-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
21.	16658/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ	മാതാപിതാക്കളുടേയും മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടേയും ക്ഷേമവും സംരക്ഷണവും നിയമം (2017) പ്രകാരം ശ്രീ. ഗണപതി ആചാരിയുടെ അപ്പീൽ പരാതിയിന്മേൽ കളക്ടറുടെ ഉത്തരവ് പുന:പരിശോധിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത അമ്മാൾ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-4-2021	സി2/172/20/ സാനീവ. 18-6-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
22.	18437/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന സ്റ്റേഷ്യൽ അലവൻസ് നിഷേധിച്ചതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സിനി കെ. എം. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	7-10-2021	ബി3/371/ 2022/ സാ.നീ.വ 26-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
23.	19317/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ	ദേശീയ ദുരിതാശ്വാസ കുടുംബ സഹായനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം ലഭ്യമാകാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ശ്രീമതി സജീന സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-11-2020	എസ്.ജെഡി- സി1/247/ 2021/സാനീവ. 8-11-2022	
24.	7522/ ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച്. എ.2/2021/ നി.സെ	കേശവികരവുള്ള തന്റെ മകന്റെ ചികിത്സയ്ക്ക് ധന സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി റുബി റോബർട്ട് കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	22-9-2021	ബി3/315/21/ സാ.നീ.വ 6-11-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
25.	21818/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ.	ട്രാൻസ്ജെൻററുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	15-3-2022	ഇല്ല	
26.	14261/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2013/ നി.സെ.	സമിതി (2011-14)യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 19-ലെ ശിപാർശയിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	23-4-2013	3508/ബി3/13/ സാനീവ. 17-7-2014	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
27.	19457/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2015/ നി.സെ.	മകൾക്ക് ഭിന്നശേഷി സർട്ടിഫിക്കറ്റോ ജോലിയോ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിജയം കെ. പി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	21-7-2015	ബി1/460/21/ സാ.നീ.വ 10-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. (കാലയള വിനു ശേഷം)
28.	19656/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2015/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ പതിനൊന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	24-5-2016	ബി4/4/22/ സാ.നീ.വ 2-8-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
29.	14593/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2017/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. വി. രാജൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-2-2017	ബി2/241/21 സാ.നീ.വ 15-2-2017	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായില്ല
30.	22614/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2017/ നി.സെ.	നോൺവാക്കേഷണൽ ജി.എഫ്.സി. ടീച്ചറായി ശമ്പള സ്കെയിലിൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഡിജിമോൾ സി. ജെ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-9-2017	ബി1/240/22/ സാനീവ. 12-12-2022	
31.	27547/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2017/ നി.സെ.	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവദാസൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	8-1-2018	ബി2/283/21/ സാനീവ. 1-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
32.	22445/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2018/ നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-9-2018	ബി2/312/21 സാനീവ. 26-9-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
33.	18995/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി. എച്ച്. എ 3/2019/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള സംവരണം കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പ്രേമൻ വി., സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-6-2019	ബി1/19/22/ സാനീവ. 13-6-2022	
34.	20849/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി. എച്ച്. എ 3/2020/ നി.സെ.	RPWD പ്രകാരമുള്ള അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിബന്ധന ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഒ. ആർ. ഹരിദാസ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-10-2020	ബി4/22/202 2/സാനീവ. 16-6-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
35.	906/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി. എച്ച്. എ 3/2021/ നി.സെ.	2013-ന് മുമ്പ് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ പ്രവേശിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ അടക്കമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ മുനീർ.എം.പി, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-4-2021	ബി1/20/2022/ സാ.നീ.വ. 2-11-2022	
36.	21029/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2021/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ രജീഷ്.കെ ,പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-12-2021	ബി2/233/22 സാ.നീ.വ. 25-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
37.	9626/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ജീവിത പങ്കാളികൾ ഉള്ള ജീവനക്കാർക്ക് പൊതുസ്ഥലം മാറ്റത്തിൽ സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ബിജു.ടി.കെ, വർക്കിംഗ് പ്രസിഡന്റ് ഡി.എ.ഇ.എ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി, എറണാകുളം	29-6-2022	ബി3/232/22 സാ.നീ.വ. 5-8-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
38.	20326/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2016/ നി.സെ.	മകനെ മാതാപിതാക്കൾ പിഡിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയിന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	8-9-2016	867586/എ 2/ 2016/സാ. നീ.വ. തീയതി 26-9-2016	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി കൂണ്ട്.
39.	21195/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2016/ നി.സെ.	ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ്ബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-10-2016	B2/160/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 26-5-2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി കൂണ്ട്.
40.	14588/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി. എച്ച്. ബി1/2017/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഡിഫറന്റ് ലി ഏബിൾഡ് എംപ്ലോയീസ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ	2-2-2017	118/ഡി2/19/ സാ.നീ.വ. തീയതി 24-3-2017	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
41.	21889/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2016/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ശ്രീ. ഫിറോസ് കെ. വി.	10-11-2016	B4/3/2022/ സാനീവ. തീയതി 18-12-2022	അധിക വിവരം ലഭ്യമായി ട്ടില്ല
42.	19400/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2019/ നി.സെ.	ജോലി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈനി എം. ഡി. കോട്ടയം	18-7-2019	255/ഡി1/19/ സാനീവ. തീയതി 2-9-2019	ലഭിച്ചു
43.	18201/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	മകന്റെ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ശ്രീ. പി. ജയദേവൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2020	ബി1/163/2023/ സാനീവ.	ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
44.	11569/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2021/ നി.സെ.	എപ്പോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ച് മുഖേന ജോലി ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്ഥിരനിയമനം ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. നിസ്സാം, ജനറൽ സെക്രട്ടറി (TBSK), തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-7-2021	ബി3/254/ 2021/സാനീവ. തീയതി 1-10-2021	ലഭിച്ചു
45.	19096/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2021/ നി.സെ.	ജോലി ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. ശ്രീകുമാർ റ്റി. സി., പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-11-2021	ഡബ്ല്യു. സി.ഡി./ പിഎസ്.2/ 62/2021/ സാനീവ. തീയതി 14-12-2021	ലഭിച്ചു
46.	1833/ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2022/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിന് വരുമാന പരിധി ഒഴിവാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി റുബി പൗലോസ്, തൃശ്ശൂർ	15-2-2022	ബി2/44/2022 സാനീവ. തീയതി 14-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യ പ്പെടേണ്ട തില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
47.	10313/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2022/ നി.സെ.	ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി വഴി ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി റിൻസി ജോസഫ്, കോട്ടയം	18-6-2022	സി2/324/20 22/സാനീവ. തീയതി 28-12-2023	ലഭിച്ചു റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം
48.	13128/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2022/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് പ്രൊമോഷനിൽ സംവരണത്തിനായുള്ള ഉത്തരവിൽ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. ആർ. ഷാജി, കൊല്ലം	1-9-2022	ബി1/277/2022/ സാ.നീ.വ തീയതി 27-9-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
49.	18702/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/10/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷി നിയമനങ്ങളിലെ അപാകത പരിഹരിക്കണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അശോക് കുമാർ പി. ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-12-2019	145/ഡി2/19/ സാ.നീ.വ. തീയതി : 15-7-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
50.	13061/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/16/ നി.സെ	മെന്റലിട്ടിറ്റാർഡസ് വിഭാഗത്തിന് പി. എസ്. സി.-യിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള സംവരണം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു ശ്രീ. വിജയബാബു തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	13-1-2016	ബി3/69/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി 12-3-22	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
51.	4074/ ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. ബി2/21/ നി.സെ.	വിധവയായ തനിക്ക് ദേശീയ ക്ഷേമപദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാരദ പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	8-4-2021	സി1/98/2019/ സാനീവ തീയതി 19-4-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
52.	5349/ ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. ബി2/21/ നി.സെ.	എച്ച്. എസ്.എ. (നാച്ചുറൽ സയൻസ്, തമിഴ് മീഡിയം) ഇടുക്കി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് നിയമനം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സെലീന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-4-2021	ബി1/366/ 2021/ സാനീവ തീയതി 12-10-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. തെളിവെടുപ്പ് തീരുമാനിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
53.	11970/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/21/ നി.സെ	ട്രാൻസ്ജെന്റർ അനന്യകുമാരി അലക്സിന്റെ ആത്മഹത്യ സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്ത - സമിതി സ്വമേധയ സ്വീകരിച്ച പരാതി	21-10-21	A3/156/21/ സാ.നീ.വ. തീയതി 17-8-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
54.	19044/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/22/ നി.സെ.	കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി ക്യാമ്പസിൽ പെട്ടിക്കട നടത്തുന്നതിന് അനുമതി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ സുബൈർ പി . മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24-11-21	B3/375/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി 10-1-23	
55.	17890/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/14/ നി.സെ.	സ്വന്തമായി വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി നിർമ്മല കുമാരി, രാജഗിതം മക്കാട്, തിരുമല സമർപ്പിച്ച പരാതി.	5-8-2014	ബി479/21/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 23-3-2022	
56.	21646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/15/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സജീവൻ എ.പി., അത്തുനിപ്പുറമ്പത്ത് നടുവണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-10-2015	17/ഡി2/2020/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 20-1-2020	ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
57.	22706/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/15/ നി.സെ.	ദിവസങ്ങളിലി അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പറായി ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന തന്നെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. അബ്ദുറഹിമാൻ തളിയിൽ തൊടി വീട്, ഒറ്റപ്പാലം, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	27-10-2015	166/ഡി1/18/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 6-6-2018	
58.	14523/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/16/ നി.സെ.	സമിതി (1998-2000) യുടെ പതിനാലാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്			ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു
59.	14606/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/17/ നി.സെ.	മെന്റലി ഹാൻഡിക്യാപ്ഡ് കുട്ടികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പാരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. ഇ.വി. ശശിധരൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-3-2017	ബി4/83/2021 സാ.നീ.വ. തീയതി: 20-6-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
60.	27646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/17/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട് ജനറൽ സെക്രട്ടറി കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	11-1-2018	294/ബി2/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 20-7-2022	
61.	16763/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/19/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19) യുടെ 9-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സാമൂഹ്യക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത്) സംബന്ധിച്ച്	6-7-2019	WCD- C3/321/2022- WCD തീയതി: 10-7-2023	
62.	1833/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. ബി3/21/ നി.സെ.	ദേശീയ കുടുംബ സഹായനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് ശ്രീമതി എം.ജി. സജിത, ആലത്തൂർ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഏർജി.	4-2-2021	SJD- C1/57/2021- SJD തീയതി: 7-2-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
63.	6311/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/21/ നി.സെ.	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമ സഹായ നിധിയിൽ നിന്ന് ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജമീല, ആലത്തൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15-4-2021	C1/99/2021/ SJD തീയതി 20-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു
64.	19259/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/21/ നി.സെ.	വികലാംഗക്ഷേമ കോർപ്പറേഷനിലെ അഴിമതികളെക്കുറിച്ച് വിജിലൻസ് അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പ്രേമൻ വി., ജനറൽ സെക്രട്ടറി രാഷ്ട്രീയ വികലാംഗ സംഘ് പുത്തൻവിട്, അന്തിയൂർകോണം, മലയിൻകീഴ് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	28.01.2022	എ 3/171/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 9-3-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു
65.	8717/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളെ കുറ്റവാളികൾക്കൊപ്പം താമസിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	1-6-2022	ബി2/346/20 22/സാ.നീ.വ. തീയതി: 10-2-2023	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
66.	3487/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് നൽകേണ്ട വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. പ്രേമൻ വി., രാഷ്ട്രീയ വികലാംഗ സംഘ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-3-2022	സാമൂഹ്യനീതി ബി2/157/22 തീയതി: 18-5-2023	
67.	9112/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരിലെ ശിശുമരണങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയ പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്	7-10-2022	373/22/പൊ. വി.വ. തീയതി 10-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു
68.	17323/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. സി1/2012/ നി.സെ.	സംസ്ഥാനത്തെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെഞ്ച് വഴി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള വികലാംഗർക്ക് മൂല്യവർദ്ധിത സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	19-1-2016	ബി1/122/ സാനീവ. തീയതി 15-6-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
69.	18714/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. സി1/2012/ നി.സെ.	വികലാംഗക്ഷേമ കോർപ്പറേഷനിലെ ജീവനക്കാരെ പീസ്റേറ്റ് ശമ്പളക്കാരായി തരംതാഴ്ന്ന നടപടി നട്ട് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25-5-2016	296/ഡി2/ 2019/ സാ.നീ.വ. 23-4-2019	
70.	13014/ ഡബ്ല്യൂ. സി& പി.എച്ച്. സി1/14/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ ഭർത്താവിന്റെ ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ കെ. പി. സമർപ്പിച്ച പരാതി.	27-11-2015 26-8-2017	144/ഡി2/ 2019/ സാ.നീ.വ. 29-12-2020	
71.	20852/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. സി1/2014/ നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാധാമണി സമർപ്പിച്ച പരാതി.	28-5-2018	സി2/368/ 2018/ സാനീവ 23-4-2021	
72.	22876/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. സി1/2016/ നി.സെ.	ലാന്റ് ഗ്രേഡ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ബാക്ക് ലോഗ് ഒഴിവുകൾ നികത്തണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. സുഭാഷ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20-2-2017	ബി1/18/2022/ സാനീവ. 5-8-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
73.	20174/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി1/2017/ നി.സെ.	പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോർജ്ജ്, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	30-6-2017 8-6-2021	1620033/ഡി/ 2017/ സാ.നീ.വ. 20-12-2017	
74.	27424/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. സി1/2017/ നി.സെ.	മകളെ എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി രജനി പവിത്രൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി.	28-12-2017	എ 1/165/2021/ സാ.നീ.വ. 7-3-2022	
75.	21103/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. സി1/2018/ നി.സെ	അനാഥരായ ഹർജിക്കാർക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും പഠനത്തിനും ജീവിതച്ചെലവിനും സഹായം നൽകണമെന്നാ- വശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി.ആദിത്യ, കുമാരി. അഭിനയ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-7-2018	സാനീവ- ഇ 2/251/18- സാനീവ 14-1-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
76.	24464/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി1/2018/ നി.സെ	സമിതി(2016-19)യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് (എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേഷൻ റിപ്പോർട്ട്)- തുടർ നടപടി സംബന്ധിച്ച്	4-1-2019	സാനീവ- എ 1/209/21/ സാനീവ. തീയതി 9-5-2022	
77.	19613/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി1/2019/ നി.സെ	ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചുള്ള സമിതിയുടെ പഠനം സംബന്ധിച്ച്	19-1-2020	സാനീവ സി2/239/ 2020/സാനീവ. 23-2-2021	23.2.2021-ൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു തെളിവെടുപ്പ് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചു
78.	20603/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി1/2020/ നി.സെ	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് കേരള വികലാംഗർ അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. വി. കെ. വാസുദേവൻ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-10-2020	307/സി2/ 2020/സാനീവ 6-11-2020	17.12.2022-ൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
79.	23188/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി1/2020/ നി.സെ	കുടുംബത്തിന്റെ ഉപജീവനത്തിനും ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രീജ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-1-2021	സി3/43/ 2021/സാനീവ 4-2-2021	
80.	4075/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി1/2021/ നി.സെ	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമ നിധിയിൽ നിന്നും സഹായധനം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിര, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	2-3-2021	സാനീവ സി1/91/ 2021/സാനീവ 3-2-2022	
81.	141/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി1/2022/ നി.സെ	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ വ്യക്തികൾക്ക് അനുയോജ്യമായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള 380 തസ്തികകൾ സംബന്ധിച്ച കരട് റിപ്പോർട്ടിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മലയിൻകീഴ് പ്രേമൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-1-2022	സാനീവ ബി3/170/ 2022/സാനീവ 3-2-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
82.	3002/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി1/2022/ നി.സെ	തോടിന്റെ പാർശ്വഭിത്തികെട്ടി ഇരുചക്രവാഹനം വരത്തക്കരീതിയിൽ വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴി സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കണ മെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സബീന എസ്. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14-6-2022	മറുപടിയില്ല	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവി നുശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
83.	2138/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2013/ നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പുനരധിവാസം ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ അനുവദിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ എം. രാഘവൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസൾഫാൻ പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-12-2013	സാനീവ.- എ 1/228/2021 തീയതി 19-3-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവി നുശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
84.	11050/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2014/ നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തണമെ ന്നും, റേഷൻ കാർഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നബീസ റ്റി. കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-1-2014	എ 1/182/2021/ സാനീവ. തീയതി: 15-12-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
85.	14624/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2014/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22-2-2014	110336/ഇ 1/ 2016/സാനീവ തീയതി 31-1-2017	അധിക വിവരം ലഭ്യ മായില്ല
86.	14580/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുഗുണൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	31-1-2017	1193/21/ഡി1/17/ സാനീവ. തീയതി 4-3-2017	അധിക വിവരം ലഭ്യ മായില്ല
87.	14333/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.	ആങ്കയിലോസിങ് സ്റ്റോണ്ടിലൈറ്റിംഗ് രോഗ ബാധിതർക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സാ സംവിധാനം അനുവദിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സൈജോ കണ്ണനായ്ക്കൽ, തൃശ്ശൂർ, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2018	ബി2/377/ 2021/സാനീവ. തീയതി 7-3-2022	അധിക വിവരം ലഭ്യ മായില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
88.	24363/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. നിസാമുദ്ദീൻ പി., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	31-10-2018	368/ബി2/ 2021/സാനീവ. തീയതി 25-8-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
89.	21061/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2020/ നി.സെ.	എതിർകക്ഷിയിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണചെലവും ഗാർഹിക പീഡനത്തിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-12-2020	എ 4/100/ 2020/സാനീവ. തീയതി : 7-4-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
90.	7321/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും സഹായനം അനുവദിച്ചു കിട്ടാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജ്ന, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-9-2021	സാനീവ.- C1/247/ 2021 തീയതി 8-11-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
91.	11535/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	പി.എസ്.സി. നിയമനം ലഭിക്കാത്തതിനെതിരെ ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ ശ്രീ. അരുൺ തോമസ്, തിരുവല്ല സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23-7-2021	ബി3/15/2021/ സാനീവ. തീയതി 22-3-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
92.	13456/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25-10-2021	ബി4/54/2022/ സാനീവ തീയതി : 1-7-2022	ലഭിച്ചിട്ടില്ല
93.	18271/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	7-12-2021	ബി1/232/2022/ സാനീവ തീയതി : 29-8-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
94.	19824/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സർക്കാർ സർവ്വീസിലിരിക്കെ മരണപ്പെട്ട ഭർത്താവിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാൻ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ദീപ എൽ. എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2021	സാനീവ- എ 1/314/2021 തീയതി 11-8-2022	അധിക വിവരം ലഭ്യ മായില്ല
95.	4658/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി2/2022/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷി സർവ്വകലാശാല തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുക, പെരിന്തൽമണ്ണ ബഡ്സ് സ്കൂളിൽ ഭിന്നശേഷി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് താമസ സൗകര്യമൊരുക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ. വി. പി. സുകുമാരൻ വൈദ്യർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-3-2022	73/ബി2/202 2/സാനീവ തീയതി 4-6-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
96.	16614/ഡബ്ല്യു.സി & പി. എച്ച്. സി3/2008/നി.സെ.	ഭരണിത- ഭവനരഹിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി.പി. ഫൗസിയ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	28-8-2008	9223/ബി2/2008/ സാ.ക്ഷേ.വ. 18-8-2010	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
97.	15382/ഡബ്ല്യു.സി & പി. എച്ച്. സി3/2015/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20-2-2016	ബി2/12/2022/ സാ.നീ.വ. 10-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
98.	20854/ഡബ്ല്യു.സി & പി. എച്ച്. സി3/2016/നി.സെ.	ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണറുടെ ടാക്സ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മനോജ്, ശ്രീ.ജയേഷ്.കെ.പി എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	30-9-2016	94/ഡി2/19/ സാ.നീ.വ. 21-6-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
99.	25456/ ഡബ്ല്യു.സി &പി.എച്ച്. സി3/2017/ നി.സെ	തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായവും ബസിൽ യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് ഫ്രീ പാസും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ.ചന്ദ്രൻ കുഞ്ഞ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-11-2017	ബി4/93/21/ സാ.നീ.വ. 16-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
100.	27574/ ഡബ്ല്യു.സി &പി.എച്ച്. സി3/2017/ നി.സെ	വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ടൂവീലർ വാങ്ങുന്നതിനും ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കെ. വി. ശങ്കരാംബാൾ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-1-2018	23/ഡി2/2017/ സാ.നീ.വ. 15-2-2018	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനു ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
101.	27577/ ഡബ്ല്യു.സി &പി.എച്ച്. സി3/2017/ നി.സെ	താമസസൗകര്യം നേടിത്തരണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, തെലുങ്കുപാലയം, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-1-2018	സി3- 50/2018/ സാ.നീ.വ. 26-9-2019	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനു ശേഷം വനിതാ ശിശു വികസന വകുപ്പിൽ നിന്നും മറുപടി ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
102.	16028/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/ 2018/ നി.സെ	പി.എസ്.സി വഴി നിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ.പ്രസാദ്.എം കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-3-2018	ബി1/6/2022 സാ.നീ.വ. 18-3-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
103.	19206/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/ 2018/ നി.സെ	1956 ലെ ഹിന്ദു പിൻതുടർച്ചാവകാശം ഭേദഗതി ചെയ്യണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി എൽ.വിജയലക്ഷ്മി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-3-2018	എ 4/136/2018 സാ.നീ.വ. 2-2-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
104.	15577/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. സി3/2019/ നി.സെ	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്വാവലംബൻ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.ജെ.കെ.പുഷ്പൻ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	5-3-2019	ബി2/336/2021 സാ.നീ.വ. 15-2-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
105.	18427/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2020/ നി.സെ	പിതാവിനെതിരെ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കമാരി ഹിസാന, കമാരി മുഹസിന എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-10-2020	സാ.നീ.വ. ഇ 1/ 228/ 2020- സാ.നീ.വ. തീയതി : 16-6-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
106.	23011/ ഡബ്ല്യു.സി &പി. എച്ച്. സി3/2020/ നി.സെ.	എതിർകക്ഷികളിൽ നിന്ന് ജീവന് സംരക്ഷണവും ജീവിതച്ചെലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് മാസ്റ്റർ അശ്വിൻ നാഥ്, അമർനാഥ് എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-12-2020		റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
107.	18213/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2020/ നി.സെ	ബഹു. സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ ഭിന്നശേഷി ജീവനക്കാർക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിന് സംവരണം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജെ. എം. ജെറോം സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-12-2020	സാ.നീ.വ. - ബ1/58/2022- സാ.നീ.വ. തീയതി : 15-6-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

വനിത ശിശുവികസന വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	21711/ ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. എ.1/2017/ നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായവും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമ കെ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17-12-2018	WCD- PS1/71/ 2022/WCD തീയതി 3-2-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	2454/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സമിതി (2021-23)യുടെ രണ്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	2-4-2022	WCD- PS1/103/ 2022/WCD തീയതി 25-4-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
3.	6445/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 19-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കൗമാരക്കാരുടെ സമഗ്ര വ്യക്തിത്വ വികസനം സംബന്ധിച്ച്) ശിപാർശ കളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	20-4-2022	വ.ശി.വി.വ- സി1/121/2021- വ.ശി.വി.വ. തീയതി 30-4-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
4.	10316/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	കൊച്ചുമകളായ സുര്യ സുനിൽ കോന്നിയിലെ ശബരി ബാലിക സദനത്തിൽ ദുരൂഹ സാഹചര്യത്തിൽ മരണപ്പെട്ടതു സംബന്ധിച്ച് സമഗ്ര അന്വേഷണം നടത്തണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പാച്ചു, ചിറ്റാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17-6-2022	വശിവിവ- സി3/194/2022 തീയതി 11-1-2023	
5.	22515/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെത്തുന്ന സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്ന തിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.സി.എസ്. സജീവ്കുമാർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-12-2022	വശിവിവ- ബി3/394/2022 -വ.ശി.വി.വ. തീയതി 3-1-2023	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
6.	23162/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	തിരുവനന്തപുരം പേരൂർക്കട മാനസികാരോഗ്യകേന്ദ്ര ത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ച യുവതിയുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	9-1-2023	ബി3/22/23- വ.ശി.വി.വ. തീയതി 20-1-2023	
7.	21818/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ.	ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	27-10-2022	ബി3/9/23- വ.ശി.വി.വ. തീയതി : 11-1-2023	
8.	21150/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി. എച്ച്. എ 3/2019/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19)യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28-6-2019	WCD- A3/41/22 25-10-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
9.	13520/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി. എച്ച്. എ 3/2021/ നി.സെ.	വിവാഹ നിശ്ചയശേഷം സ്ത്രീധനം ആവശ്യപ്പെട്ട് പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയ കുടുംബത്തിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുര്യ.പി.നായർ തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-9-2021	PS1- A3/283/2022- വ.ശി.വി.വ. 10-10-2022	
10.	8734/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	മൂന്നാർ കുടുംബശ്രീ വനിതകൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ നൽകുന്ന സ്ഥാപനം നിലനിറുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ വളർമതി രാജൻ ,ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-5-2022	PS1- A3/165/2022 -വ.ശി.വി.വ. 26-11-2022	
11.	15822/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	അംഗൻവാടിയിലെ ഹെൽപ്പർ തസ്തികയിൽ നിന്നും നിയമനം ക്രമപ്രകാരമല്ലെന്ന് കാണിച്ച് നീക്കം ചെയ്തതിനെതിരെ ശ്രീമതി രേഖാമണി, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-10-2022	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
12.	20376/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണവും സഞ്ചാരസ്വാതന്ത്ര്യവും എതിർകക്ഷികൾക്കെ തിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നൂർജഹാൻ, കാസറഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-11-2022	B 3/393/2022 -വ.ശി.വി.വ. 5-1-2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
13.	8739/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2022/ നി.സെ.	അംഗൻവാടി വഴിയുള്ള പോഷകാഹാര വിതരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെൻറി ജോസഫ്, പ്രസിഡന്റ് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	31-5-2022	വശിവിവ- ബി1/287/ 2022- വ.ശി.വി.വ.- തീയതി 20-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി ട്ടില്ല
14.	23187/ഡ ബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി2/2020/ നി.സെ.	റേഡിയോഗ്രാഫർ തസ്തികയിൽ സ്ഥിരം നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി സനിതാ മോഹനൻ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25-1-2021	വശിവിവ.ബി1/ 112/2021/ വ.ശി.വി.വ. തീയതി : 23.11.2021	
15.	13381/ഡ ബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി 2/21/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	3-8-2021	വശിവിവ- ബി1/112/21/ വ.ശി.വി.വ., തീയതി - 25-10-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
16.	8717/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളെ കുറ്റവാളികൾക്കൊപ്പം താമസിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	1-6-2022	WCD- C3/280/2022- WCD തീയതി: 14-2-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
17.	19359/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി11/2022/ നിസെ	കുടുംബപെൻഷൻ ഭാര്യയുടെ കാലശേഷം ഭിന്നശേഷിക്കാരായ പെൺമക്കൾക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. കുഞ്ഞൻ പി. പി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15-11-2022	WC-PS1/ 311/2022 24-11-2022	തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി നിയമസഭാ സർവ്വീസ് വിഭാഗത്തിന് കൈമാറി.
18.	14624/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി12/2014/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22-2-2014	WC-PS1/117/ 2022/WCD തീയതി: 19-4-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
19.	13456/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25-10-2021	WC-PS1/77/ 2021/ WCD തീയതി: 28-10-2022	ലഭിച്ചിട്ടില്ല
20.	16158/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	അർഹതപ്പെട്ട ആശ്രിതനിയമനം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടിയവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാജി രവീന്ദ്രൻ, മണിമല സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	7-10-2021	വ.ശി.വി.വ.- ബി2- 137/2021 തീയതി 28-10-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന്ദ ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
21.	18363/ ഡബ്ല്യു.സി &പി.എച്ച്. സി3/2017/ നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹ മരണത്തിൽ പോലീസ് അന്വേഷണം തൃപ്തികരമാകാത്തതി നാൽ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീല ബാബുരാജ്, ചവറ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-5-2017	ഡബ്ല്യു.സി.ഡി- പി. എസ്.2/7/ 20 22 1-2-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
22.	19214/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2021/ നി.സെ.	സംസ്ഥാനത്തെ ഐഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനത്തിലെ ഭിന്നശേഷി സംവരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മലയിൻകീഴ് പ്രേമൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി,	20-1-2022	ഡബ്ല്യൂ. സി.ഡി.- പി.എസ്2/ 19/2022/ ഡബ്ല്യൂ. സി.ഡി. തീയതി : 18-10-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
23.	20560/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2021/ നി.സെ	ജോലി സ്ഥലത്തെ മാനസിക പീഡനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അധ്യാപികയായ ശ്രീമതി പ്രവീത കെ.,തിരൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി,	22-12-2021	വശിവിവ- ബി3/6/2022- വ.ശി.വി.വ. 22-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
24.	1087/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2022/ നി.സെ	കുട്ടികളിലെ മൊബൈൽ/ഇന്റർനെറ്റ് അമിത ഉപയോഗം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്യഫലങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്	27-7-2022	ഡബ്ല്യൂ.സി.ഡി.- സി3/241/2022 ഡബ്ല്യൂ. സി.ഡി. തീയതി : 1-9-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
25.	2038/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2022/ നി.സെ	കോഴിക്കോട് ചിത്രശ്രീസ് ഹോമിൽ നിന്ന് കട്ടികളെ കാണാതായ സംഭവം -സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്.	23-2-2022	വ.ശി.വി.വ. സി1/45/2022- വ.ശി.വി.വ. 7-3-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
26.	8014/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2022/ നി.സെ	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷ് മുഖേന താല്പാലിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിതനായ ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തെ തുടർന്ന് ആശ്രിത നിയമനവും നഷ്ടപരിഹാരവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈബി എൻ.കെ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	21-5-2022	വ.ശി.വി.വ./ എ 3-76 /20 22- വ.ശി.വി.വ. 4-7-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം ജലവിഭവ ജല വിതരണ വകുപ്പ് മറുപടി ലഭ്യമാക്കി

ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	2137/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2022/ നി.സെ.	വഴി പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രജി തോമസ്, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	9-12-2022	തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ വകുപ്പിന്റെ 22-11-2022-ലെ ഡി.എ 3/117/ 2022-ത.സ്വ.ഭ. നമ്പർ കത്ത്.	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്.
2.	6445/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 19-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കൗമാരക്കാരുടെ സമഗ്ര വ്യക്തിത്വ വികസനം സംബന്ധിച്ച്) ശുപാർശകളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	20-4-2022	ജി3/24/2022/ ആഭ്യന്തരം തീയതി 12-7-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
3.	10316/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	കൊച്ചുമാക്കളായ സൂര്യ സുനിൽ കോന്നിയിലെ ശബരി ബാലിക സദനത്തിൽ ദുരൂഹ സാഹചര്യത്തിൽ മരണപ്പെട്ടതു സംബന്ധിച്ച് സമഗ്ര അന്വേഷണം നടത്തണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പാച്ചു ചിറ്റാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17-6-2022	ആഭ്യന്തരം- ഡി1/171/2022- ആഭ്യന്തരം തീയതി 22-6-2022	
4.	15993/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	വിട്ടിൽ അതിക്രമിച്ചുകയറി ഉപദ്രവിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത സി.എം., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-9-2022	എം.1/522/ 2022/ആഭ്യന്തരം തീയതി 17-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
5.	18623/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	വട്ടിയൂർക്കാവ് മൂന്നാംമുട് ആയിരവല്ലി ക്ഷേത്രക്കടവിനു സമീപം കുളിക്കാനിറങ്ങിയ കുട്ടികൾ ഒഴുക്കിൽപ്പെട്ട് മുങ്ങിമരിച്ച സംഭവം - സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	31-10-2022	എം.1/584/ 2022/ആഭ്യന്തരം തീയതി 25-11-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
6.	23162/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	തിരുവനന്തപുരം പേരൂർക്കട മാനസികാരോഗ്യകേന്ദ്ര ത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ച യുവതിയുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	9-1-2023	എം.1/34/ 2023/ ആഭ്യന്തരം തീയതി 24-1-2023	
7.	14175/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2016/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16) യുടെ 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഭാഗം II ലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച് (സമിതി 1996-98) യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	11-11-2021	പി4/53/ 22/ആഭ്യ 23-2-2023 & ജി3/638/ 21/ആഭ്യ 29-7-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
8.	14486/ഡബ്ല്യൂ.സി പി.എച്ച്. എ 2/2016/നി.സെ.	സമിതി (2014-16) യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഭാഗം II ലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച് (സമിതി 2001-03) യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	31-12-2020	310/ജെ3/2017/ആഭ്യ. തീയതി 23-5-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
9.	20818/ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	ചിറ്റാറിൽ ആകാശ ഊഞ്ഞാലിൽ നിന്നും കുട്ടികൾ വിണ മരിച്ചുവെന്ന പത്രവാർത്തയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	20-8-2020	143/എ/2017 ആഭ്യ തീയതി : 29-3-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
10.	20897/ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	അമൃതാ ട്രസ്റ്റ് വഴി ലോൺ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന വ്യാജേന പണം അപഹരിച്ച എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗീതാദേവി അന്തർജനം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-3-2021	ആഭ്യ.ഡി/ 378/18/ 6-5-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
11.	20539/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ.	മകൻ പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് യഥാസമയം നൽകാത്തത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഷൈബി എബ്രഹാം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-4-2021	ഡി1/260/20/ ആഭ്യ. തീയതി : 12-11-2020	
12.	11557/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.2/2021/ നി.സെ	വഴി തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്യുന്ന എതിർ കക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മാർഗരറ്റ് ഷാജി,കണ്ടറ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22-9-2021	ആഭ്യ.ഡി2/ 329/2021 തീയതി 20-6-22	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
13.	21044/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ.	ഹർജിക്കാരിയെയും സഹോദരിയെയും അപകീർത്തിപ്പെടുത്തു ന്നതിനെതിരെ നടപടി നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിസി.പി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-11-2022	എം1/92/22/ ആഭ്യ തീയതി: 16-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
14.	21818/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2021/ നി.സെ.	ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	27-10-2022	ജി3/603/21/ ആഭ്യ. തീയതി : 14-11-2022	
15.	2326/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2022/ നി.സെ.	സ്ത്രീധനത്തിന്റെ പേരിൽ ഭർത്താവും വീട്ടുകാരും നിരന്തരം ശാരീരികമായും മാനസികമായും പീഡിപ്പിക്കുന്നതും പോലീസ് യഥാസമയം നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ചും ശ്രീമതി കാവ്യാ സുരേഷ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-2-2022	ഡി3/66/2022/ ആഭ്യ തീയതി : 26-7-2022	
16.	4490/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2022/ നി.സെ.	കൊച്ചുമകനെ കാണാൻ അവസരം ഉണ്ടാക്കിത്തരണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി.കെ ശീതാക്ഷമാരി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	26-3-2022	എഐ/201/22/ആഭ്യ തീയതി : 12-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
17.	14261/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2013/ നി.സെ.	സമിതി (2011-14)യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	22-2-2013	ജി3/327/18/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 20-5-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
18.	22012/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2020/ നി.സെ.	വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴിയിലെ തടസ്സം മാറ്റുന്നതിനും സൈദ്ധ്യമായി ജീവിക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അഹമ്മദ് അപ്പുൽ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2020	ജെ1/32/21/ ആഭ്യന്തരം 7-12-2022	
19.	20376/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണവും സഞ്ചാരസ്വാതന്ത്ര്യവും എതിർകക്ഷികൾക്കെ തിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നൂർജഹാൻ ,കാസറഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-11-2022	പി.എസ്1/ 256/2022 6-2-2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
20.	20326/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2016/ നി.സെ.	മകനെ മാതാപിതാക്കൾ പീഡിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയിന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	8-9-2016	ഡി3/390/17 തീയതി 6-1-2018	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായിട്ടുണ്ട്.
21.	18892/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2019/ നി.സെ.	അകാരണമായി മർദ്ദിക്കുകയും കൊലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്ത എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗിരിജ, ശ്രീ. രതീഷ്കുമാർ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-6-2019	എം1/453/ 2019/ആഭ്യ തീയതി 22-7-2019	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
22.	14437/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	ചതിയിലൂടെ കൈവശപ്പെടുത്തിയ വസ്തുവകകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ദീപാ രാമചന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2020	ആഭ്യന്തരം- ഡി2/114/2020 ആഭ്യ. തീയതി 19-3-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
23.	15200/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	നഴ്സിംഗ് ഉപരിപഠനത്തിനു വേണ്ടി നൽകിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ എസ്. ആർ.,കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-2-2020	ആഭ്യന്തരം- ഡി2/146/ 2020/ ആഭ്യന്തരം തീയതി 25-5-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായിട്ടുണ്ട്.
24.	18472/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	റോഡ് വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തതിനെതിരെ ശ്രീമതി സുലോചന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2020	എം1/401/ 2020/ ആഭ്യന്തരം തീയതി 10-11-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായിട്ടുണ്ട്.
25.	1061/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2021/ നി.സെ.	മരമകളുടെ ആത്മഹത്യയെ കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഓമന, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-1-2021	ആഭ്യന്തരം ജെ3/44/ 2021/ ആഭ്യന്തരം തീയതി 10-11-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായിട്ടുണ്ട്.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
26.	5281/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2021/ നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ പീഡനങ്ങൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി. കുമാരി ഷീജ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-4-2021	എം1/183/ 2021/ ആഭ്യന്തരം തീയതി 25-5-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി ട്ടുണ്ട്.
27.	4544/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2022/ നി.സെ.	ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും അപമാനിക്കുകയും ചെയ്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെ തിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സക്കീന, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-3-2022	ആഭ്യന്തരം- ഡി1/114/2022/ ആഭ്യന്തരം തീയതി 21-4-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
28.	27533/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/17/ നി.സെ.	തന്നെ വഞ്ചിച്ച ഫിനാൻസ് സ്ഥാപനത്തിന് കൂട്ടുനിന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലത കെ., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	8-1-2018	ആഭ്യന്തരം - ജെ2/57/2018/ ആഭ്യ. തീയതി: 11-1-2021	തെളിവെടു പ്പ്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
29.	19205/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/18/ നി.സെ.	കുട്ടികളെയും യുവജനങ്ങളെയും പുകയിലയുടെ ദോഷഫലങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഡോ.കെ. വിജയകുമാർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20-5-2020	ജി3/590/19/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 30-9-2019 ജി3/505/2020 -ആഭ്യ തീയതി : 26-10-2021	പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാ ക്കാൻ റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം തീരുമാ നിച്ചു
30.	20972/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/18/ നി.സെ.	എതിർകക്ഷികൾ കയ്യേറിയ ഭൂമി തിരികെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാദേവി കുഞ്ഞമ്മ ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	10-8-2018	ആഭ്യന്തരം- ഡി3/405/2018 തീയതി: 24-12-2018	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
31.	15481/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/20/ നി.സെ.	അയൽവാസികളുടെ വിടാക്രമണത്തിനും വധശ്രമത്തിനുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വത്സമ്മ ജോർജ്ജ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25-2-2020	ആഭ്യന്തരം ഡി1/105/20/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 11-1-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
32.	21430/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/20/ നി.സെ.	അസഭ്യം പറയുകയും മർദ്ദിക്കുകയും ചെയ്ത അയൽവാസികൾക്കെ തിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രത്നമ്മ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	1-12-2020	ആഭ്യന്തരം ഡി2/35/2021/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 21-1-2021	ഫയൽ നടപടി റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം അവസാ നിപ്പിച്ചു.
33.	13381/ഡ ബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി 2/21/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	3-8-2021	ജി3/242/21/ ആഭ്യ തീയതി: 29-10-2021	
34.	21751/ഡ ബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി2/21/ നി.സെ.	സ്ത്രീധന പിരസനം തടയുന്നതിനും ജീവനാശം ലഭ്യമാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സൗമ്യ ചേപ്പാട്, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	2-3-2022	ആഭ്യന്തരം ഡി13/80/2022/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 30-3-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
35.	21063/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/22/നി.സെ.	മരമകളുടെ പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ശ്രീമതി പൊന്നമ്മ,മാന്നാർ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17-12-2022	J4/13/23/ആഭ്യന്തരം/6-1-23	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
36.	11877/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി 3/10/നി.സെ.	മകളുടെ ദുരൂഹമരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.കളത്തിൽ മുഹമ്മദലി ഹാജി, മേലാറ്റൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2010	13469/ജെ1/2010/ആഭ്യന്തരം തീയതി: 19-2-2010	
37.	17890/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി 3/14/നി.സെ.	സ്വന്തമായി വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നിർമ്മല കുമാരി, രാജഗീതം മക്കാട്, തിരുമല സമർപ്പിച്ച പരാതി.	5-8-2014	പി. എസ്./205/2022-ആഭ്യന്തരം തീയതി : 10-11-2022	
38.	14523/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി 3/16/നി.സെ.	സമിതി (1998-2000) യുടെ പതിനാലാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	4-2-2022	റഫ : നമ്പർ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 14-12-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
39.	11265/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/21/ നി.സെ.	സ്നേഹം നടച്ച് പീഡിപ്പിക്കുകയും ചതിക്കുകയും ചെയ്ത ആശ്ക്കരണത്തിനെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് കമാരി ദേവിക എം., കായംകുളം അവിട്ടം നിവാസ് പുതിയവിള സമർപ്പിച്ച പരാതി.	27-7-2021	ഡി3/243/2021 തീയതി: 27-12-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
40.	230/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	ചതിയില്ലാത്ത വീടും സ്ഥലവും കൈക്കലാക്കിയ സഹോദരനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് റോസമ്മ ജോസഫ് കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-1-2022	ജെ3/52/2022 ആഭ്യന്തരം (2) തീയതി: 22-10-2022	
41.	8717/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളെ കുറ്റവാളികൾക്കൊപ്പം താമസിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	1-6-2022		

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
42.	16130/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പോങ്ങിൽ വസന്ത സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-10-2022	എം1/576/22/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 19-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
43.	23149/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	ഇളമ്പേൽ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് പ്രസിഡന്റ് നസീമ ബാങ്കിൽ നിന്നും തന്നെ അകാരണമായി സസ്പെൻഡ് ചെയ്തതും, ബാങ്കിലെ അഴിമതികളും അന്വേഷിക്കണമെന്നോ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നസീമ എം., സജ്ഞ മൻസിൽ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	24-1-2023		അധിക വിവരം ലഭിച്ചു
44.	6841/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച് സി1/2006/ നി.സെ.	സമിതി (2001-03)യുടെ രണ്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	26-10-2013	3619822/ എച്ച്5/19/ ആഭ്യ. 15-7-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
45.	18792/ ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. സി1/2017/ നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹ മരണത്തെ കുറിച്ചും ട്രിയാന്റെ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളെ കുറിച്ചും അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി.സുഷമാ നാരായണൻ നമ്പൂതിരി,കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-12-2017	ജെ3/75/2017 -ആഭ്യ 12-1-2021	
46.	22411/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി1/2020/ നി.സെ	സ്പെഷ്യൽ പ്രോസിക്യൂട്ടറെ നിയമിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ലിജി ബാബുരാജ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-12-2020	സി4/309/ 2020/ ആഭ്യ 9-4-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
47.	19420/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി1/2021/ നി.സെ	ഗാർഹിക പീഡനത്തെ തുടർന്ന് ആലവ സ്വദേശിയായ മൊഹിയ പർവ്വീൻ ജീവനൊടുക്കിയ സംഭവം സംബന്ധിച്ച് സമിതി സ്വമേധയാ സൂചിപ്പിച്ച പരാതി	25-3-2022	എം3/120/ 2022-ആഭ്യ 6-8-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
48.	20913/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി1/2021/ നി.സെ	സാമൂഹിക വിരുദ്ധരിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നും കറ്റക്കാർക്കെതിരെ ശരിയായ രീതിയിൽ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അമയ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-1-2022	ആഭ്യ.ജെ1/ 272/2020/ ആഭ്യ തീയതി : 2-7-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
49.	16218/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. സി1/2022/ നിസെ	അയൽവാസികളായ ദമ്പതികളുടെ മർദ്ദനത്തെ തുടർന്ന് രോഗിയായ ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സാ ചെലവ് ആയതിന് കാരണക്കാരായ ദമ്പതികളിൽ നിന്നും ഇടപാടി നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കുമാരി എ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	30-9-2022		റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
50.	20168/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച് സി1/2022/ നിസെ	പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ പ്രസവത്തെ തുടർന്ന് അമ്മയും നവജാത ശിശുവും മരണപ്പെട്ട സംഭവം - സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	22-11-2022	പി.എസ്/ 235/2022/ ആഭ്യ തീയതി : 7-12-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
51.	14624/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2014/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22-2-2014	Home- M2/387/2017 തീയതി 22-8-2022	
52.	21070/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ.	മകനെ മർദ്ദിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ സുനിൽകുമാർ, വർക്കല സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-7-2017	32/എം1/2018/ ആഭ്യന്തരം തീയതി 19-4-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവ നശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
53.	20520/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2019/ നി.സെ.	സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തണമെന്നും നഷ്ടപ്പെട്ട സീനിയോറിറ്റി പുനസ്ഥാപിക്കണമെ ന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡെയ്സി ലൂക്കോസ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	26-8-2019	P4/68/2022 ആഭ്യന്തരം തീയതി: 30-9-2022	പുനഃ പരാതി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി ട്ടില്ല
54.	15150/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2020/ നി.സെ.	നഗ്ന ചിത്രം പ്രചരിപ്പിച്ച് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നതിൽ പോലീസ് അന്വേഷണം കാര്യക്ഷമമല്ലെന്ന് ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി സുചിത്ര, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-12-2020	D1/75/2020/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 24-3-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവ് നശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
55.	18010/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2020/ നി.സെ.	വില്ലേജ് ഓഫീസർ കാരണം നഷ്ടപ്പെട്ട പെൻഷൻ പുനസ്ഥാപിക്കണമെന്നും ഹർജിക്കാരിക്കുണ്ടായ മാനഹാനിക്കുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫിയ, വയനാട്, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-10-2020	ആഭ്യ.ഡി/ 221/2020/ തീയതി: 1-3-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവ് നശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
56.	21061/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2020/ നി.സെ.	എതിർകക്ഷിയിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണചെലവും ഗാർഹിക പീഡനത്തിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-12-2020	ഡി3/291/ 2020/ആഭ്യ തീയതി : 25-5-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവ് നശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
57.	22778/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2020/ നി.സെ.	കൃത്രിമരേഖ ചമച്ച് വസ്തു തട്ടിയെടുത്തത് ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2021	ഡി2/198/ 2018/ആഭ്യ തീയതി : 13-7-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവ് നശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
58.	13456/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25-10-2021	ജി3/583/ 2021/ആഭ്യ തീയതി : 28-2-2022	ലഭിച്ചിട്ടില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
59.	16614/ഡബ്ല്യൂ.സി & പി. എച്ച്. സി3/2008/നി.സെ.	ഭൂരഹിത- ഭവനരഹിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി.പി. ഫൗസിയ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	28-8-2008	65903/ജി3/ 2008/ആഭ്യന്തരം 16-6-2009	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
60.	15268/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/2013/ നി.സെ	സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായ് രൂപീകരിക്കുന്ന ആക്ഷൻ ഫോഴ്സിൽ ക്രിമിനോളജിസ്റ്റുകളേ യും ഫോറൻസിക് വിദഗ്ദ്ധരേയും ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഇന്ത്യൻ ക്രിമിനോളജി & ഫോറൻസിക് സയൻസ് അസോസിയേഷൻ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പ്രസാദ്. എം. എസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-3-2016	ജി3/327/2018/ ആഭ്യന്തര 12-3-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന്ദ ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
61.	18363/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. സി3/ 2017/ നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹ മരണത്തിൽ പോലീസ് അന്വേഷണം തൃപ്തികരമാകാത്തതി നാൽവിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണമെ ന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഷീല ബാബുരാജ്, ചവറ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-5-2017	ആഭ്യ.ഡി2/75/ 2017/ആഭ്യ 15-12-2017	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
62.	16241/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/2020/ നി.സെ.	ജീവനാംശവും സംരക്ഷണവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ടശ്രീമതി ബീജാ, കുമാരി ആർദ്ര എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	13-3-2020	എം1/333/ 2020/ ആഭ്യന്തരം തീയതി : 28-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
63.	18427/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/2020/ നി.സെ.	പിതാവിനെതിരെ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ഹിസാന, കുമാരി മുഹസിന എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22-7-2020	ആഭ്യന്തര ജെ3/242/ 2022/ ആഭ്യന്തരം തീയതി : 2-12-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
64.	19775/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. സി3/2020/ നി.സെ	ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഡി. ശകന്തള കുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	5-10-2020	എം1/89/2021/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 19-2-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു.
65.	23011/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/2020/ നി.സെ	എതിർകക്ഷികളിൽ നിന്ന് ജീവൻ സംരക്ഷണവും ജീവിതച്ചെലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് മാസ്റ്റർ അശ്വിൻ നാഥ്, അമർനാഥ് എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-12-2020	എം1/31/2021/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 4-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
66.	6229/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. സി3/2021/ നി.സെ	സമിതി(2004-06)യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടിന്റെ കരട് അംഗീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	9-12-2022	പി.എസ്./ 209/2022- ആഭ്യന്തരം തീയതി: 10-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
67.	20560/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2021/ നി.സെ	ജോലി സ്ഥലത്തെ മാനസിക പീഡനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അധ്യാപികയായ ശ്രീമതി പ്രവീത കെ., തിരൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി,	22-12-2021	ആഭ്യന്തര ഡി1/2/2022- ആഭ്യന്തരം തീയതി : 30-12-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായി
68.	1087/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി. എച്ച്. സി3/ 2022/ നി.സെ	കുട്ടികളിലെ മൊബൈൽ/ഇന്റർനെറ്റ് അമിത ഉപയോഗം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്ഘടനകൾ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്.	27-7-2022	ആഭ്യന്തര M3/144/2022 - HOME 12-7-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
69.	2038/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി. എച്ച്. സി3/2022/ നി.സെ	കോഴിക്കോട് ചിൽഡ്രൻസ് ഹോമിൽ നിന്ന് കുട്ടികളെ കാണാതായ സംഭവം -സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്.	23-2-2022	ആഭ്യന്തര ജെ1/216/2022 - ആഭ്യന്തരം 12-8-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
70.	18004/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി3/2022/ നി.സെ	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹമരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുനരന്വേഷണം നടത്തി പ്രതികളെ ശിക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഏലിയാമ്മ മാത്യു, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	26-10-2022	പിഎസ്/220/ 2022- ആഭ്യന്തരം തീയതി: 9-12-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
71.	19909/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2022/ നി.സെ	അന്യായമായി തടഞ്ഞുവെക്കൽ മാനസിക പീഡനം കൃത്രിമ രേഖകളിൽ ഒപ്പിടുവിക്കുവാനായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തൽ എന്നിവ ചെയ്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈബി സി.എച്ച്., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-12-2022	-	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ.	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	19377/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2017/ നി.സെ.	ലിക്വിഡേറ്റഡ് ഡാമേജസ് തുക പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി സീമെറ്റ് നേഴ്സിംഗ് കോളേജ്, കണ്ണൂരിൽ നിന്നും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തിരികെ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മിനി കെ.ഇ., കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-8-2019	പി.എസ്1/45/ 2020/ആ.ക.വ. തീയതി 20-1-2022	
2.	18613/ ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/2020/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് പെയ്ഡ് കേരള, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24-9-2020	പി.എസ്1/18 2020/ആ.ക.വ. തീയതി 18-6-2022.	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
3.	6445/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 19-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കൗമാരക്കാരുടെ സമഗ്ര വ്യക്തിത്വ വികസനം സംബന്ധിച്ച്) ശിപാർശ കളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	20-4-2022	പി.എസ്/212/ 2021/ആ.ക.വ. തീയതി 26-2-2022	
4.	19625/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ പനിക്ക് കത്തിവയ്പ്പെടുത്ത വീട്ടമ്മ കഴഞ്ഞുവിന്ന് മരിച്ച സംഭവം - സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	21-11-2022	PSI/356/2022/ Health തീയതി 25-11-2022	
5.	23162/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	തിരുവനന്തപുരം പേരൂർക്കട മാനസികാരോഗ്യകേന്ദ്ര ത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ച യുവതിയുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	9-1-2023	PSI/9/2023/ H&FWD തീയതി 31-1-2023	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
6.	24358/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ 2/2018/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ശുരനാട് എസ്. രവി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-10-2021	HealthM2/37/ 2019-Health തീയതി : 15-12-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7.	20539/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. എ 2/ 2020/ നി.സെ.	തന്റെ മകൻ പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് യഥാസമയം നൽകാത്തത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഷൈബി എബ്രഹാം,പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-4-2021	എസ്.എൽ.എ./ 136/20/ആ.ക.വ. തീയതി : 24-12-2020	
8.	22270/ ഡബ്ല്യു.സി &പി.എച്ച്. എ.2/ 2020/ നി.സെ	സമിതി (2019-21) യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് സമിതി (2004-06)യുടെ 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	11-9-2020	പിഎസ്1/162/ 2021/ആ.ക.വ. 16-11-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
9.	21818/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2021/ നി.സെ.	ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	27-10-2022	Health FW3/101/2021 -Health തീയതി : 21-6-2021	
10.	2022/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2022/ നി.സെ.	മറയൂർ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെൻസി ജോസഫ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-10-2022	എം1/215/22- ആ.ക.വ. തീയതി : 15-6-2022	
11.	18721/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2020/ നി.സെ.	ക്ലിനിക്കൽ സൈക്കോളജിസ്റ്റുകളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഡോ. ബിജി. വി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-9-2020	പി.എസ്1/ 28/20/ആ.ക.വ. 10-2-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
12.	21029/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2021/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ രജീഷ്.കെ പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-12-2021	പി.എസ്/ 218/22 ആ.ക.വ. 12-9-2022	
13.	21150/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി. എച്ച്. എ 3/2019/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19)യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28-6-2019	G2/1304/2020/ ആ.ക.വ. 2-2-2021	
14.	21195/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2016/ നി.സെ.	ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ്ബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-10-2016	Health- pwd2/15/2021- Health തീയതി 13-12-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
15.	14554/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2017/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് അഭയം ഡിഫറന്റ് ലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് ആന്റ് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-22017	3814895/ പിഎസ്1/19/ ആ.ക.വ. തീയതി 29-11-2019	
16.	16690/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	വായമലിനീകരണം സൃഷ്ടിക്കുന്ന അനധികൃത വളം നിർമ്മാണ ഫാക്ടറിക്കെതിരെ ശ്രീമതി പി. ജമുനാദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-6-2020	ജി1/211/2020/ ആ.ക.വ. തീയതി 30-10-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി ട്ടില്ല
17.	20389/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2022/ നി.സെ.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.മുഹമ്മദ് ഷാഹി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-11-2022	മറുപടി ലഭ്യമായിട്ടില്ല. B/23/2023/ Health തീയതി: 6-11-2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
18.	19205/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/18/ നി.സെ.	കുട്ടികളെയും യുവജനങ്ങളെയും പുകയിലയുടെ ദോഷഫലങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഡോ.കെ. വിജയകുമാർ തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	8-6-2018	278/ജി1/18/ ആ.ക.വ. തീയതി: 29-5-2019	
19.	23187/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/20/ നി.സെ.	റേഡിയോഗ്രാഫർ തസ്തികയിൽ സ്ഥിരം നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി സനിതാ മോഹനൻ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25-1-2021	പി.എസ്.1/ 68/ 2021/ആ.ക.വ. തീയതി : 27-3-2021	
20.	11970/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. ബി2/2021/ നി.സെ.	ട്രാൻസ്ജെൻറർ അനന്യകുമാരി അലക്സിന്റെ ആത്മഹത്യ സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്ത- സമിതി സ്വമേധയായ സ്വീകരിച്ച പരാതി	21-10-21	HFV3/163/2021/ Health 8-12-21	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിവര ശേഷം ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
21.	13381/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/21/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	3- 8-2021		
22.	15705/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/2022/ നി.സെ	സൗജന്യ ചികിത്സയും ഡിസെബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27-9-2022	Psl/311/2022/ H&FWD dtd 17-11-22	
23.	17642/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/2022/ നി.സെ	മെഡിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ വകുപ്പിൽ 'കോബ്ബർ' തസ്തികയിൽ പ്രവൃത്തി പരിചയം ഉള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ശ്രീ പ്രേമൻ മലയിൻകീഴ് തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-10-2022	Health- PSI/316/2022/ Dtd 9-11-22	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവി നശേഷം ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
24.	14523/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/16/ നി.സെ.	സമിതി (1998-2000) യുടെ പതിനാലാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്			റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു
25.	27646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/17/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട് ജനറൽ സെക്രട്ടറി കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	11-1-2018	HEALTH- M4/15/2019- HEALTH തീയതി: 29-9-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
26.	16763/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/19/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19) യുടെ 9-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സാമൂഹ്യക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് സംബന്ധിച്ച്	6-7-2019	M2/499/2019- HEALTH Dated: 15-2-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
27.	ഫയൽ നം. 21207/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി1/2016/ നി.സെ.	രാജഗിരി ഔട്ട് റീച്ച് സമിതി സന്ദർശനം തുടർനടപടി സംബന്ധിച്ച് - കൗമാരക്കാരായ കുട്ടികൾ നേരിടുന്ന ആരോഗ്യ പ്രശ്നം സമിതിയുടെ പഠനം	10-8-2022	Health- Fw3/59/2021 - Health 4-3-2022	
28.	ഫയൽ നം. 24464/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി1/2018/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19) യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് (എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സ്നേഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്) തുടർ നടപടി സംബന്ധിച്ച്	4-1-2019	602/ജി1/2018/ ആ.ക.വ. തീയതി : 21-5-2019	
29.	18174/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി1/2020/ നി.സെ.	ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ ചേർക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി മായാദേവി കെ., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-7-2020	എം4/298/ 2020/ Health തീയതി : 16-6-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
30.	20168/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച് സി1/2022/ നിസെ	പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ പ്രസവത്തെ തുടർന്ന് അമ്മയും നവജാത ശിശുവും മരണപ്പെട്ട സംഭവം സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	22-11-2022	ഹർജി കൈപ്പറ്റിയ വിവരം അറിയിച്ചിട്ടില്ല	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
31.	14143/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. സി2/2008/ നി.സെ.	എസ്. എ. റ്റി. ആശുപത്രിയിലെ ചികിത്സാ പിഴവ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വിക്രമൻ വി.എസ്., മണലി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-5-2008	ബി3/239/2021/ ആ.ക.വ. തീയതി 22-10-2021	
32.	20968/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2013/ നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. കെ. ഉബൈദ് മുതൽ പേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	29-1-2014	ജി1/23/2017/ ആ.ക.വ. തീയതി 12-1-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
33.	14333/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/18/ നി.സെ.	ആങ്കയിലോസിങ് സ്റ്റേഷനിലെറ്റിസ് രോഗ ബാധിതർക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സാ സംവിധാനം അനുവദിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സൈജോ കണ്ണനായ്ക്കൽ, തൃശ്ശൂർ, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2018	FW2/454/19 /Health തീയതി 18-6-2020	അധിക വിവരം ലഭ്യമായി ട്ടില്ല
34.	13456/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25-10-2021	എ 2/47/2022/ ആ.ക.വ. തീയതി : 15-5-2022	ലഭിച്ചിട്ടില്ല
35.	18271/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	7-12-2021		

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
36.	1087/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. സി13/2022/ നി.സെ	കുട്ടികളിലെ മൊബൈൽ/ഇന്റർനെറ്റ് അമിത ഉപയോഗം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ദൃഷ്ട്യഫലങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്.	27.07.2022		റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1.	16644/ ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2011/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ചുള്ള ചോദ്യാവലിക്ക് മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	3-4-2012	പി.എസ്1/169/ 2015- ത.സ്വ.ഭവ തീയതി 19-10-2015	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	12732/ ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2012/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, DAPC സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20-6-2018	1) ആർ. എ 1/209/ 2022- ത.സ്വ.ഭ.വ. 20-6-2022 2)ഡിബി4/126/ 2022- ത.സ്വ.ഭ.വ. 15-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
3.	24295/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2015/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മെയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്)	9-10-2019	ഡി.എ 3/187/ 2022- ത.സ്വ.ഭ. തീയതി 29-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
4.	22922/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2016/ നി.സെ.	ബുദ്ധിമാന്ദ്യം ഉള്ളവരുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. ദിലീപൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-7-2017	ഐ.എ 1/251/ 2021/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 25- 8-2022	
5.	21711/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2017/ നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായവും സമലവും അനുവദിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമ കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17-12-2018	ഡിബി4/187/ 2020/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 3-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
6.	25289/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2018/ നി.സെ.	ഓട കെട്ടി റോഡിലെ വെള്ളക്കെട്ടിന് ശാശ്വത പരിഹാരം കണ്ടെത്തണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24-3-2021	357/ഡിസി3/ 2019/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 29-7-2022	
7.	27563/ ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/2017/ നി.സെ.	ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ് തുക മുഴുവൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാ- വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എ. സ്വയാംപ്രഭ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	29-11-2021	ഡി.എ 3/150/ 2022- ത.സ്വ.ഭ. തീയതി 16-9-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
8.	20979/ ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/2021/ നി.സെ.	അഗളിയിലേക്കുള്ള റോഡ് വനാവകാശ പ്രകാരം ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കി അനുവദിച്ചു തരണമെന്നാ- വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവകുമാർ, അഗളി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21-12-2021	ഡി.എ 3/61/ 2022- ത.സ്വ.ഭ. തീയതി 20-12-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
9.	21032/ ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/2021/ നി.സെ.	കുടുംബശ്രീയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഊര് സമിതികളുടെ ഫണ്ട് വിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച കണക്കുകൾ എല്ലാ ഊരുകളിലേയും നോട്ടീസ് ബോർഡുകളിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സജി. കെ, അട്ടപ്പാടി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21-12-2021	ഐഎ 1/394/ 2021/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 26-8-2022	
10.	2137/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2022/ നി.സെ.	വഴി പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. റജി തോമസ്, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18-2-2022	ഡി.എ 3/117/ 2022- ത.സ്വ.ഭ. തീയതി 22.-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
11.	8737/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2022/ നി.സെ.	മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ആദിവാസി സെറ്റിൽമെന്റുകളിലെ വഴികൾ സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക ഗ്രാന്റുകൾ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെന്ററി ജോസഫ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-10-2022	ഡി.എ 3/95/ 2022- ത.സ്വ.ഭ. തീയതി 26-9-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
12.	6445/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 19-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കൗമാരക്കാരുടെ സമഗ്ര വ്യക്തിത്വ വികസനം സംബന്ധിച്ച്) ശിപാർശ കളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	20-4-2022	238/ഇപിഎ 4/ 2021/ത.സ്വ.ഭ. വ. തീയതി 25-11-2021	
13.	12510/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ പാക്കേജമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സിസ്റ്റർ അനപമ, പ്രിൻസിപ്പൽ, സെന്റ് ഫ്രാൻസിസ് ഹോം സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ, മാവേലിക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22-7-2022		
14.	18623/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	വട്ടിയൂർക്കാവ് മൂന്നാംമുട് ആയിരവല്ലി ക്ഷേത്രക്കടവിനു സമീപം കളിക്കാനിറങ്ങിയ കുട്ടികൾ ഒഴുക്കിൽപ്പെട്ട് മുങ്ങിമരിച്ച സംഭവം - സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	31-10-2022	പി.എസ്1/ 225/2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 16-11-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
15.	22515/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെത്തുന്ന സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്ന തിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.സി.എസ്. സജീവ്കുമാർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-12-2022		റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
16.	19625/ ഡബ്ല്യൂ. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2010/ നി.സെ.	വിടപണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും അവിവാഹിത അമ്മയ്ക്കുള്ള പെൻഷനും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിന്ധു സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	6-10-2021	ഡിസി/480/16/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 28-9-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
17.	20818/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ 2/2018/ നി.സെ.	ചിറ്റാറിൽ ആകാശ ഊഞ്ഞാലിൽ നിന്നും കുട്ടികൾ വിണ മരിച്ചുവെന്ന പത്രവാർത്തയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	4-12-2021	ആർ സി2/260/ 2016/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 14-6-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
18.	27575/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ 2/2017/ നി.സെ.	അയൽക്കാരുടെ അതിക്രമങ്ങളിൽ നിന്നും തന്നെയും കുടുംബത്തെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേ ണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി. റ്റി.എം ലീല സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	21-10-2021	201/ഇ.പി. എ 3/2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 9-11-2022	
19.	27544/ ഡബ്ല്യൂ. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2017/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	10-11-2021	ആർ.സി.2/ 196/19/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 23-2-2021	
20.	22671/ ഡബ്ല്യൂ. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2018/ നി.സെ.	ഭവന പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട മാതാവ് വിട് നൽകുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജയകുമാർ.വി സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	20-10-21	ഡിബി4/137/ 2022/ത.സ്വ. ഭ.വ.തീയതി : 25-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
21.	15074/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2019/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ്, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2020	ഡിഎ 3/126/2 019/ത.സ്വ.ഭ.വ. 8-6-2022	
22.	18468/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2019/ നി.സെ.	പൊതു ഇടവഴിമതിൽകെട്ടി യാത്ര ദുരിതമാകുന്നത് പരിഹരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വത്സമ്മ ഡേവിഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-10-2021	ആർ. സി14/65/2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 26-3-2021	
23.	15623/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ.	വാർദ്ധക്യകാലപെൻഷ ൻ തടഞ്ഞത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി തങ്കമ്മ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2021	ഡിസി3/215/ 2021/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 15-4-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
24.	22270/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ.2/2020/ നി.സെ	സമിതിയുടെ (2019- 21)യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് സമിതി (2004-06)യുടെ 14-ാ മത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	8-10-2021	ഡിസി3/232/ 2021/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 23-4-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
25.	3587/ ഡബ്ല്യൂ. സി& പി.എച്ച്. എ.2/2021/ നി.സെ	തന്റെ വികലാംഗ പെൻഷൻ റദ്ദാക്കിയതിനെതിരെ ശ്രീ. സേതു സി സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	22-9-2021	ഡിസി3/232/2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 23-4-2021	
26.	11072/ ഡബ്ല്യൂ. സി& പി.എച്ച്. എ.2/ 2022/ നി.സെ	പരവൂർ നഗരസഭയിലെ 2020-21 വർഷത്തെ ഭവന പുനരുദ്ധാരണ(ജനറൽ) പദ്ധതി17-4-2021-യുടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ ദേവദാസ് റ്റി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-9-2022	ഡിഇ 1/2/22- ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 30-7-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
27.	14261/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2013/ നി.സെ.	സമിതി (2011-14)യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 13-ലെ ശിപാർശയിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	10-3-2020	പി.എസ്.1/ 240/2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 9-12-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
28.	14593/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2017/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. വി. രാജൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-2-2017	ഡി.സി3/215/ 17/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 10-10-2019	
29.	21150/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി. എച്ച്. എ 3/2019/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19)യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28-6-2019 27-11-2021	PS1/156/2022 ത.സ്വ.ഭ.വ. 7-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
30.	27547/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2017/ നി.സെ.	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവദാസൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-1-2018	ഡി.ബി4/ 92/ 2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 1-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
31.	27587/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2017/ നി.സെ.	വീട് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കദീജ എം., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	27-11-2021	ഡി ഇ 3/28/2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 22-9-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
32.	21150/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2019/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19)യുടെ എട്ടാമത് റിപ്പോർട്ട് അനന്തര നടപടി സംബന്ധിച്ച്	12-1-2018	Wcd-PS- 1/38/ 2022/ വ.ശി.വി.വ. തീയതി : 5-4-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
33.	15988/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2020/ നി.സെ.	തനിക്കും മക്കൾക്കും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കാനും ഉപദ്രവിക്കുന്നവർക്കെതിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മഞ്ചു സുധീരൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-3-2020	പി.എസ്1/ 92/20/ ത.സ്വ.ഭവ. 29-6-2020	
34.	22012/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2020/ നി.സെ.	വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴിയിലെ തടസ്സം മാറ്റുന്നതിനും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അഹമ്മദ് അഹ്മദ്, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2020	പി.എസ്1/ 46/22/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 4-4-2022	
35.	20974/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2021/ നി.സെ.	കിലയുടെ അതിർത്തിയിൽ നിന്നും മണ്ണിടിഞ്ഞ് പുരയിടത്തിലേക്ക് വീഴുന്നത് തടയാൻ സംരക്ഷണഭിത്തി നിർമ്മിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിജയമ്മ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-12-2021	പി.എസ്1/ 46/22/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 4-4-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
36.	21029/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2021/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ രജീഷ് കെ., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-12-2021	പി.എസ്1/ 16/23/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 19-1-2023	
37.	8734/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	മൂന്നാർ കുടുംബശ്രീ വനിതകൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ നൽകുന്ന സ്ഥാപനം നിലനിറുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി വളർമതി രാജൻ ,ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-5-2022	IA1./404/22 A3/165/2022 -ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 19-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
38.	17313/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	എതിർകക്ഷിയുടെ നിയമനിഷേധ നടപടികൾക്കും അതിക്രമങ്ങൾക്കും എതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഏലിക്കുട്ടി ശാമുവേൽ ,കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-10-2022	RA3./36/23 -ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 31-1-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
39.	17297/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2011/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. വാസുദേവൻ, സെക്രട്ടറി, ഡി.എ.ഡബ്ല്യു.എഫ്. ജില്ലാ കമ്മിറ്റി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-1-2012	ഡിബി2/264/ 19/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 30-9-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭി ച്ചിട്ടില്ല.
40.	12358/ഡ ബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2013/ നി.സെ.	കോടതി ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും പോലീസ് അധികാരികളിൽ നിന്നും നീതി ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പുഷ്പലത, തിരുവനന്തപുരം. സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-9-2013	388/ഡിസി1/ 16/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 16-10-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
41.	16394/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2014/ നി.സെ.	വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീല, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-6-2014	41825/ഡിബി1/ 11/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 15-2-2017 ഡിബി4/191/2 019/തസ്വഭവ. തീയതി 9-5-2022	അധിക വിവരം ലഭ്യമായി ട്ടില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
42.	21195/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2016/ നി.സെ.	ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ്ബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-10-2016	ത.സ.ഭ.വ.- ഡിഎ 3/ 269/2019 തീയതി 2-2-2020	
43.	14554/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2017/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് അഭയം ഡിഫറന്റ് ഫ്രണ്ട് പേഴ്സൺസ് & പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2017	പിഎസ്1/315/ 2018/ത.സ.ഭ.വ. തീയതി 10-10-2019 DA3/133/2022 /ത.സ.ഭ.വ. തീയതി 25-7-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
44.	25458/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2017/ നി.സെ.	വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. വി. ഉസ്താൻകുട്ടി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-11-2017	ഡി13/18/ 2018/ത.സ.ഭ.വ. തീയതി 10-4-2018	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
45.	21902/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2018/ നി.സെ.	മാതാവിന് വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലൈന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-8-2018	ഡിസി13/788/ 18/ത.സ്വ.ഭ.വ . തീയതി 26-5-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
46.	16690/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	വായുമലിനീകരണം സൃഷ്ടിക്കുന്ന അനധികൃത വളം നിർമ്മാണ ഫാക്ടറിക്കെതിരെ ശ്രീമതി പി. ജമുനാദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-6-2020	152/ഇ.പി. എ 4/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 7-9-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
47.	18472/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	റോഡ് വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തതിനെതിരെ ശ്രീമതി സുലോചന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2020	ആർ. സി . 4/340/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 21-10-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
48.	16098/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/ 21/നി.സെ.	വിട് ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മണിയമ്മ കെ.കെ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-10-2021	ഡിബി.4/ 134/2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 4-12-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
49.	4544/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/ 2022/ നി.സെ.	ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും അപമാനിക്കുകയും ചെയ്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെ തിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സക്കീന, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-3-2022	ഇ. എം . 2/45/2022- ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 7-4-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
50.	10313/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/ 2022/ നി.സെ.	ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി വഴി ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി റിൻസി ജോസഫ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-6-2022	പി .എസ് 1/ 213/2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 5-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
51.	19205/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/18/ നി.സെ.	കുട്ടികളെയും യുവജനങ്ങളെയും പുകയിലയുടെ ദോഷഫലങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഡോ. കെ. വിജയകുമാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	8-6-2018	ആർ.സി. 3/316/18/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 25-2-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
52.	1292/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/21/ നി.സെ.	മുടങ്ങിയ ഭിന്നശേഷി പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ശ്രീമതി ജിസ്ലി കെ. ജോൺ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25-1-2021	ഡിസി3/115/ 2021/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 11-2-2021	
53.	13381/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/21/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ ഇടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	3-8-2021	ആർ.സി3/ 192/21/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 2-3-2021	
54.	16400/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/14/ നി.സെ.	പഞ്ചായത്ത് റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കാ ത്തതിനും ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി എടുക്കുന്നതിന് ശ്രീ. രമേഷ്കുമാർ, ശ്രീ. യോഹന്നാൻ മാവേലിപ്പറമ്പിൽ, പീരുമേട്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി			

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
55.	22706/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/15/ നി.സെ.	ദിവസത്തുളളി അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാർട്ട് ടൈം സ്വിപ്പറായി ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന തന്നെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. അബ്ദുറഹിമാൻ തളിയിൽ തൊടി വീട്, ഒറ്റപ്പാലം, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.		ഇ.പി. എ 2/4/2016 ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 15-3-2022	
56.	14606/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/17/ നി.സെ.	മെന്റലി ഹാൻഡികാപ്ഡ് കുട്ടികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പാരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. ഇ.വി. ശശീധരൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-3-2017	ഡി ഡി3/60/2017 ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 6-6-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
57.	21719/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/17/ നി.സെ.	വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതിയും മൂന്ന് സെന്റ് സ്ഥലവും നൽകണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുഹറ, പുളിങ്ങൂർ ഹൗസ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	8-8-2017	ഡിബി4/135/ 2020 ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 26-4-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ച ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു.
58.	27536/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി3/17/ നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. രാജാമണി, വാണിയാർ സ്കീറ്റ്, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-1-2018	ഡി.ബി.4/ 136/2020 ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 26-8-2021	
59.	27646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/17/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട് ജനറൽ സെക്രട്ടറി കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	11-1-2018	ത.സ്വ.ഭ.വ.. ഡി എ 3/ 45/2020 തീയതി: 21-5-2020	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
60.	14345/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/21/ നി.സെ.	വികലാംഗപെൻഷൻ കുടിശ്ശിക ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. വിജയകുമാർ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-9-2021	156/ഡി.സി.1/ 2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 21-8-2022	
61.	21038/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/21/ നി.സെ.	മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന ട്രെയിലറിംഗ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമം കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ഇശ്വരി അട്ടപ്പാടി സമർപ്പിച്ച പരാതി	29-1-2022	ഡി.ഡി. 2/89/ 2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 10-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ച ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു.
62.	11901/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	വികലാംഗ പെൻഷൻ പുന:സമാപിക്കണമെ ന്നും വാങ്ങിയ പെൻഷൻ തിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് കെ.ജെ. ജോസഫ് കല്ലുപറമ്പിൽ തോട്ടക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-7-2022	168/F.M.3/20 22/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 16-9-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
63.	16374/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി/2014/ നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി. സരസ്വതി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-11-2018	ഡിബി4/102/ 2021- ത.സ്വ.ഭ.വ. 9-5-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
64.	17747/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി/2014/ നി.സെ.	മഞ്ചേശ്വരം ഹൊസങ്കിടി ടൗണിൽ ടോയ്ലറ്റ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി. രമ്യാ രാജൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	4-8-2014 11-1-2017	215/ഡിസി1/16 ത.സ്വ.ഭ.വ. 8-7-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
65.	27549/ ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. സി/2017/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ആൾ കേരള വീൽ ചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. വാസുദേവൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-5-2018	340/എഫ്. എം.3/2019/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 20-8-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
66.	24464/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി1/2018/ നി.സെ	സമിതി(2016-19)യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് (എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സ്നേഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)- തുടർ നടപടി സംബന്ധിച്ച്	4-1-2019	ഡിഎ 3/19/ 2019- ത.സ്വ.ഭ.വ. 21-5-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
67.	14977/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി1/2020/ നി.സെ	വീട്ടിലേക്കുള്ള വഴിയുടെയും വീടിന് സമീപത്തുള്ള കോഴിഫാമിന്റെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ത്രേസ്യ പിണിക്കപ്പറമ്പിൽ കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	16-12-2020	ആർബി2/8/ 2021/ത.സ്വ.ഭ.വ. 21-1-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
68.	20243/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി1/2020/ നി.സെ	ഡേ-കെയർ സെന്ററുകൾ, പ്രീ-സ്കൂൾ, കിന്റർ ഗാർട്ടൻ എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് പഠനം- സ്നേഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	16-12-2020	ഇ.പി.എ 4/122/ 2021/ത.സ്വ.ഭ.വ. 24-9-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
69.	20994/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി1/2021/ നി.സെ	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. കാദർ മൊയ്തീൻ പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-1-2022	ഡിഎ 3/83/2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 8-6-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
70.	3002/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച് സി1/2022/ നിസെ.	തോടിന്റെ പാർശ്വഭിത്തി കെട്ടി ഇരു ചക്ര വാഹനം വരത്തക്കരീതിയിൽ വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴി സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കണ മെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സബീന എസ്., സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14-6-2022	ഡിഎ 3/100/20 22/ത.സ്വ.ഭ.വ. 8-11-2022	
71.	8742/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച് സി1/2022/ നിസെ	മറയൂർ പെരിയകുടി നിവാസികളുടെ പൊതുവായ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സെൽവി, തങ്കമുത്തു മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	30-5-2022	പി.എസ്1 / 182/2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 21-10-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
72.	12129/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി11/2022/ നി.സെ.	വീട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ വിനോദ് കുമാർ ടി.എസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18-7-2022	ഡിഇ 1/114/ 2022/ത.സ്വ.ഭ.വ. 5-11-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
73.	21381/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി12/2013/ നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ പുനരധിവാസം ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ അനുവദിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. രാഘവൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസ്മെന്റ് പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-12-2013	ഐ.എ 1/127/ 2021/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 12-4-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
74.	14624/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി12/2014/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22-2-2014	17183/ പി.എസ്.1/ 2014/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 17-3-2014	ലഭിച്ചിട്ടില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
75.	21710/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുലോചന, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16-8-2017	ഡി.ബി4/ 215/20 ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 2-12-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
76.	21826/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, ബി.പി.എൽ. കാർഡ് നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16-8-2017	ഡിബി4/101/ 2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 5-4-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
77.	27534/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ.	വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി മീന, വടക്കഞ്ചേരി, എടഗ്രാമം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-1-2018	ഡിബി4/ 127/2022 ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 17-6-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
78.	14333/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.	ആങ്കയിലോസിങ് സ്റ്റോണ്ടിലൈറ്റിംഗ് രോഗ ബാധിതർക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സാ സംവിധാനം അനുവദിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സൈജോ കണ്ണനായർ, തൃശ്ശൂർ, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2018	ഡിഇ 2/48/ 2022/ത.സ.ഭ.വ. തീയതി 16-12-2022	അധിക വിവരം ലഭ്യ മായില്ല
79.	24380/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.	ലീസ് മിൽമാ ബൂത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ അർഹതപ്പെട്ട നീതി നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എൻ. രവീന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	31-10-2018	ഡിബി2/126/ 2020/ ത.സ.ഭ.വ. തീയതി 25-8-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
80.	26133/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.	കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റിസിന്റെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. ജസ്റ്റിൻ ജോസ്, ചെമ്പരമാൻ, കേരള കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റിംഗ് ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	13-12-2018	ഡിഎ 3/101/ 2019/ ത.സ.ഭ.വ. തീയതി 20-4-2019	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
81.	15637/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2020/ നി.സെ.	സമലംമാറ്റത്തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി. കെ. സുശീല, സീനിയർ ക്ലാർക്ക്, മാഞ്ഞൂർ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	6-10-2020	131/ഇപിഎ 1/ 20/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 2-3-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
82.	18010/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2020/ നി.സെ.	വില്ലേജ് ഓഫീസർ കാരണം നഷ്ടപ്പെട്ട പെൻഷൻ പുനഃസമാപിക്കുന്നതിനും ഹർജിക്കാരിക്കുണ്ടായ മാനഹാനിക്കുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫിയ, വയനാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-10-2020	ഡിസി3/30/ 2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 31-8-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
83.	13456/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ (പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25-10-2021	WC- PS1/77/2021/ WCD തീയതി : 28-2-2022	ലഭിച്ചിട്ടില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
84.	18271/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി12/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	7-12-2021		
85.	20973/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി12/2021/ നി.സെ.	സ്കൂൾ സ്ഥലം നിലനിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ്, ജി.എൽ.പി. സ്കൂൾ, കോട്ടമല, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-01-2022	പി.എസ്.1/11/ 2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 8-2-2022	
86.	4658/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി12/2022/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷി സർവ്വകലാശാല തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുക, പെരിന്തൽമണ്ണ ബഡ്സ് സ്കൂളിൽ ഭിന്നശേഷി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് താമസ സൗകര്യമൊരുക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ. വി. പി. സുകുമാരൻ വൈദ്യർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-8-2022	ഐ.എ.1/361/ 2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 26-10-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
87.	10315/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2022/ നി.സെ.	മണിമല ആറ്റിൽ കരിമ്പുക്കയം ചെക്ക്ഡാം കം- ക്രോസുവേ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വിട്ട് നൽകിയ വസ്തുവിന്റെ വിലയും പലിശയും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും തുണ്ടുഭൂമിയായിപ്പോയ വസ്തു സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഷിബു സി.ബി., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24-6-2022	ആർ.ഇ 1/152/ 2022/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 19-11-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
88.	16614/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി3/2008/ നി.സെ	പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത മകളെ പിതാവും മറ്റ് പലരും പീഡിപ്പിച്ചത് സംബന്ധിച്ചും കുടുംബം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ജോലിയും സാമ്പത്തിക സഹായവും ആവശ്യപ്പെട്ട് മാതാവ് ശ്രീമതി പി. പി. ഫൗസിയ സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-12-2020	ഡി.ബി4/ 214/2019/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 15-2-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
89.	15382/ ഡബ്ല്യൂ.സി &പി. എച്ച്. സി3/2015/ നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20-2-2016	ഡി.എ 3/91/ 2022 ത.സി.ഭ.വ., 3-7-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
90.	25456/ ഡബ്ല്യൂ.സി &പി.എച്ച്. സി3/2017/ നി.സെ	തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായവും ബസിൽ യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് ഫ്രീ പാസും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ.ചന്ദ്രൻ കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23-4-2021	ഡിബി.3/ 489/ 2019/ ത.സി.ഭ.വ., 18-8-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
91.	27546/ ഡബ്ല്യൂ.സി &പി.എച്ച്. സി3/2017/ നി.സെ	ആലയംകുളം റോഡ് നിർമ്മാണത്തിൽ പഞ്ചായത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ അനാസ്ഥ പരിഹരിച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീ. കെ. എ. മോഹനൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പുനഃഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	29-12-2021	ഡി.എ 3/ 47/2018/ ത.സി.ഭ.വ., 29-9-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
92.	27574/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2017/ നി.സെ	വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ടൂവീലർ വാങ്ങുന്നതിനും ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ശങ്കരാംബാൾ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-1-2018	ഡി.ബി4/ 229/2020/ ത.സി.ഭ.വ., 10-2-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
93.	14904/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2018/ നി.സെ	വീട് പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി രാജം എൽ. സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-2-2018	ഡി.ബി4/ 243/2020/ ത.സി.ഭ.വ., 3-1-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
94.	17444/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2018/ നി.സെ	അടച്ചുറപ്പുള്ള മുറി പണിയുവാൻ സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ശ്രീദേവി ജയൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-4-2018	ഡി.ബി4/ 230/2020/ ത.സി.ഭ.വ., 15-12-2020	അധിക വിവരം ലഭ്യ മായില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
95.	16241/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2020/ നി.സെ	ജീവനാംശവും സംരക്ഷണവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബീജ കുമാരി ആർദ്ര എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-3-2020	ഡി.ബി4/ 201/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 5-4-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
96.	1293/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2021/ നി.സെ	അർഹമായ പ്രൊമോഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പാർവ്വതി കെ. യു. ,തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21-1-2021	ഐ.എ.4/ 24/2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 13-7-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
97.	12690/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2021/ നി.സെ	കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്ന തിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തമ്മ മുതൽപേർ,ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-1-2021	ഡി.ബി4/ 230/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 15-12-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
98.	8744/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2022/ നി.സെ	2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ പട്ടികവർഗ്ഗ ഉപപദ്ധതി വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയോ ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതിയ്ക്കായി പ്രത്യേക ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയോ ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെൻസി ജോസഫ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-5-2022		
99.	19909/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2022/ നി.സെ	അന്യായമായി തടഞ്ഞുവെക്കൽ മാനസിക പീഡനം കൃത്രിമ രേഖകളിൽ ഒപ്പിടുവിക്കുവാനായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തൽ എന്നിവ ചെയ്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെ തിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈബി സി.എച്ച്., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-12-2022	-പിഎസ്.1/ 341/2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 27-12-2022	അധിക വിവരം ലഭ്യമായില്ല

റവന്യൂ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	21711/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2017/ നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായവും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമ കെ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	29-3-2021	റവ.ഡി.ആർ. എഫ്. ബി2/ 504/2020- റവ തീയതി 23-12-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	18623/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	വട്ടിയൂർക്കാവ് മൂന്നാംമുട് ആയിരവല്ലി ക്ഷേത്രക്കടവിനു സമീപം കുളിക്കാനിറങ്ങിയ കുട്ടികൾ ഒഴുക്കിൽപ്പെട്ട് മുങ്ങിമരിച്ച സംഭവം - സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	31-10-2022	റവന്യൂ-ജി3/ 450/2022- റവന്യൂ തീയതി 11-11-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
3.	18468/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2019/ നി.സെ.	പൊതു ഇടവഴിമതിൽകെട്ടി യാത്ര ദുരിതമാകുന്നത് പരിഹരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി. വത്സമ്മ ഡേവിഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-10-2021	റവ.എഫ്/2018/ റവ തീയതി : 16-7-2019	
4.	23890/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2019/ നി.സെ.	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി കുസുംസിംഗ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-4-2021	റവന്യൂ- ജി2/586/ 2022 തീയതി : 17-11-2022	
5.	19317/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ	ദേശീയ ദുരിതാശ്വാസ കുടുംബ സഹായനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം ലഭ്യമാകാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജിന സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-11-2020	ഡി.എം.എ 2/ 179/2021/ഡി. എം.ഡി. തീയതി : 12-3-2021	
6.	16718/ഡ ബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ	വീട്ടിലേക്കുള്ള വഴി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് കുമാരി ജിസ്സ വർഗ്ഗീസ് ,കുമാരി ലിസ്സ വർഗ്ഗീസ് ,കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	10-10-2022	എഫ്/265/2022/ റവ തീയതി : 26-10-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
7.	15988/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2020/ നി.സെ.	തനിക്കും മക്കൾക്കും സൈന്യമായി ജീവിക്കുവാനും ഉപദ്രവിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മഞ്ചു സുധീരൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-3-2020	റവന്യൂ ജി2/160/ 20- റവന്യൂ തീയതി : 20-7-2020	
8.	17114/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2020/ നി.സെ.	റോഡ് വികസന സ്ഥലമെടുപ്പ് സർവ്വേയിലെ അപാകത പരിഹരിക്കണമെന്നവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജയപ്രകാശ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-6-2020	ബി3/283/ 20/റവ. തീയതി : 6-12-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
9.	4076/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/21/ നി.സെ.	വെള്ളപ്പൊക്ക ധനസഹായം അനുവദിച്ചു കിട്ടുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പുഷ്പാവതി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-12-2021	PS1/165/ 2021/റവ. തീയതി: 3-4-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
10.	10370/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/21/ നി.സെ.	കുളള പ്രമാണങ്ങൾ നടത്തി വസ്തു അപഹരിച്ചതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സോണിയാ ഭായി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-12-2021	REV- G2/303/2021 തീയതി: 3-9-2021	
11.	17313/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	എതിർകക്ഷിയുടെ നിയമനിഷേധ നടപടികൾക്കും അതിക്രമങ്ങൾക്കും എതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഏലിക്കുട്ടി ശാമുവേൽ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-10-2022	M1./288/ 22-റവ തീയതി : 31-1-2023	
12.	15442/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2011/ നി.സെ.	കൈവശ ഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈന കെ. സി., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-3-2011	എൽ3/82/19/ റവ തീയതി 13-6-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ലഭിച്ചിട്ടില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
13.	14554/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2017/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് അഭയം ഡിഫറന്റ് ലി ഏബിൾഡ് പ്ലാൻസ് ആന്റ് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-2-2017	1327371/ എച്ച്3/17/റവ തീയതി 14-9-2018	
14.	27573/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2017/ നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. മുഹമ്മദ് ഷാജി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-1-2018	140/എൽ1/ 201118/റവ തീയതി 27-8-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
15.	14437/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	ചതിയിലൂടെ കൈവശപ്പെടുത്തിയ വസ്തുവകകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ദീപാ രാമചന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2020	റവന്യൂ- E3/153/2020 -REV തീയതി 20-3-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
16.	16894/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	അങ്കണവാടിയ്ക്ക് സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജ്യോതി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-9-2020	എൽ/79/20 20/റവ. തീയതി 23-10-2020	
17.	15461/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/2012/ നി.സെ.	പൊതുവഴി കയ്യേറി മാർഗ്ഗതടസം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഭാസ്കര കുറുപ്പ്, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-6-2020	റവ- എഫ്/8/2018- റവ തീയതി: 13-1-2020	
18.	22889/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/15/ നി.സെ.	1995 ലെ വികലാംഗക്ഷേമ ആക്ട് അടിസ്ഥാനമാക്കി സ്ഥാനക്കയറ്റം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. മധു, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	5-3-2021	റവ-ദേവ 3/227/2020 - റവ. തീയതി: 7-10-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
19.	24184/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/15/ നി.സെ.	ദേവികളും താലൂക്കിലെ അഞ്ച് വില്ലേജുകൾ വനമേഖലയാക്കി ഉത്തരവ് ഇറക്കിയതിനെതിരെ കേരള വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ബെന്നി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	30-6-2020	എ 2/272/2017/ റവ. തീയതി: 22-1-2020	
20.	27576/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/17/ നി.സെ.	വിമുക്തഭടനായ പിതാവിന്റെ പേരിൽ വാങ്ങിയ വീടിനും സ്ഥലത്തിനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അക്ഷയ എം. ആർ., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	9-1-2018	റവന്യൂ- ജി2/20/2018 -റവന്യൂ തീയതി : 8-2-2021	
21.	20972/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/18/ നി.സെ.	എതിർകക്ഷികൾ കയ്യേറിയ ഭൂമിതിരികെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാദേവി കുഞ്ഞമ്മ ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-6-2020	എ 4/265/2018- റവന്യൂ തീയതി: 22-1-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
22.	1548/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/20/ നി.സെ.	അയൽവാസികളുടെ വീടാക്രമണത്തിനും വധശ്രമത്തിനുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വത്സമ്മ ജോർജ്ജ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25-2-2020	റവന്യൂ- ജി3/340/2022- റവന്യൂ തീയതി : 31-8-22	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
23.	21030/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/21/ നി.സെ.	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച തുക പൂർണ്ണമായും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ മുഹമ്മദ് ഇല്യാസ് മണ്ണാർക്കാട് പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-3-22	റവന്യൂ-ഡി. ആർ.എഫ്. ബി1/ 106/2022- റവന്യൂ തീയതി : 12-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
24.	14977/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച് സി1/2020/ നി.സെ.	വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴിയും വീടിന് സമീപത്തുള്ള കോഴി ഫാമിന്റെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ത്രേസ്യ പിണിക്കപ്പറമ്പിൽ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-2-2020	REV- G2/72/2020 -REV. തീയതി 15-6-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
25.	23188/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച് സി11/2020/ നി.സെ.	കുടുംബത്തിന്റെ ഉപജീവനത്തിനും ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രീജ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	1-1-2021	REV-DRF- A1/24/2021- REV. തീയതി 9-11-2022	
26.	14580/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി12/2020/ നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുമണൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	31-1-2017	82/യ.3/ 2022/റവന്യൂ തീയതി 29-04-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
27.	18010/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി12/2020/ നി.സെ.	വില്ലേജ് ഓഫീസർ കാരണം നഷ്ടപ്പെട്ട പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഹർജിക്കാരിക്കുണ്ടായ മാനഹാനിക്കുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫിയ, പുത്തൂർഹൗസ്, മേപ്പാടി, വയനാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-10-2020	T2/335/ 2020/REV. തീയതി 19-11-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
28.	7321/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും സഹായധനം അനുവദിച്ചു കിട്ടാൻ നടപടിയുണ്ടാക്കപ്പെട്ട ശ്രീമതി സജ്ഞ, കുന്നത്തു വീട്ടിൽ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-6-2021	റവ.-ഡി ആർ എഫ്-ബി/ 589/2021 തീയതി 9-9-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
29.	20973/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സൂൾ സ്ഥലം നിലനിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടു പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ്, ജി.എൽ.പി. സൂൾ, കോട്ടമല, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-1-2022	8/എൽ1/2022/റവ. തീയതി 22-1-2022	
30.	10315/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2022/ നി.സെ.	മണിമല ആറ്റിൽ കരിമ്പുക്കയം ചെക്ക്ഡാം -കം-ക്രോസുവേ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വിട്ടു നൽകിയ വസ്തുവിന്റെ വിലയും പലിശയും ലഭ്യമാക്കാത്തതിനും തുണ്ടുഭൂമി യായിപ്പോയ വസ്തു സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. ഷിബു സി.ബി., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24-6-2022	ബി2/241/ 2022/റവ. തീയതി 13-07-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
31.	21095/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി3/2013/ നി.സെ	പട്ടയമായി ലഭിച്ച വാസസ്ഥലം മാറ്റി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെ ട്ട് ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി ,കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	1-1-2014	109/എൻ 4/2020/ റവ 29-11-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
32.	27546/ ഡബ്ല്യു.സി &പി.എച്ച്. സി3/2017/ നി.സെ	ആലയംകുളം റോഡ് നിർമ്മാണത്തിൽ പഞ്ചായത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ അനാസ്ഥ പരിഹരിച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീ. കെ. എ. മോഹനൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	29-12-2021		റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
33.	14804/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി3/2020/ നി.സെ	വസ്തുവിന്റെ റീസർവ്വെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീനാമ്മ വർഗ്ഗീസ്,പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പുന: ഹർജി.	1-1-2014	REV- E3/87/2020/ REV 20-8-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
34.	10516/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി3/2022/ നി.സെ	നിയമപരമായ അവകാശികളെ ഒഴിവാക്കി നിയമവിരുദ്ധമായി ലാൻഡ് ട്രൈബ്യൂണൽ പട്ടയം അനുവദിച്ചു നിയമലംഘനവും അധികാര ദുർവിനിയോഗവും നടത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ടി. ടി.വി. ശാന്ത, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-6-2022	PS1/207/2022/ REV 1-7-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1.	8737/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2022/ നി.സെ.	മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ആദിവാസി സെറ്റിൽ മെന്റ്-കളിലെ വഴികൾ സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കു ന്നതിന് പ്രത്യേക ഗ്രാന്റുകൾ അനുവദിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസി ഡന്റ് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെന്റി റി ജോസഫ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-10-2022	ഡി.എ 3/95/ 2022- ത.സ്വ.ഭ. തീയതി 26-9-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
2.	10316/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	കൊച്ചുമകളായ സൂര്യ സുനിൽ കോന്നിയിലെ ശബരി ബാലിക സദനത്തിൽ ദുരൂഹ സാഹചര്യത്തിൽ മരണപ്പെട്ടതു സംബന്ധിച്ച് സമഗ്ര അന്വേഷണം നടത്തണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പാച്ചു, ചിറ്റാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17-6-2022	എഫ്3/111/22 -പജപവവിവ. തീയതി 22-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
3.	19625/ ഡബ്ല്യൂ. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2010/ നി.സെ.	വിടപണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും അവിവാഹിത അമ്മയ്ക്കുള്ള പെൻഷനും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിന്ധു സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	20-10-2022	പി.എസ്1/145/ 22/പ.ജ.പ.വ. വി.വ 10-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
4.	22445/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2018/ നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-11-2018	പജപവവിവ. എ 1/133/18/ പജപവവിവ. 16-10-2018	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
5.	20292/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	നിർദ്ധനയും പട്ടികജാതിക്കാരായുമാ യ യുവതിയ്ക്ക് വിവാഹധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. എസ്. എൻ. നൗഷാദ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-11-2020	SCSTDD- F2/270/2020 തീയതി 25-11-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
6.	16400/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/14/ നി.സെ.	പഞ്ചായത്ത് റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കാ ത്തതിനും ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി എടുക്കുന്നതിന് ശ്രീ. രമേഷ്കുമാർ, ശ്രീ. യോഹന്നാൻ മാവേലിപ്പറമ്പിൽ, പീരുമേട്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി			റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
7.	21031/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	ആദിവാസികൾക്ക് മാത്രമായി നടത്തുന്ന പി.എസ്.സി. സ്നേഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റിൽ നിന്നും ഇരുള, മുഡുക, കുറമ്പ വിഭാഗക്കാരെ പരിഗണിക്കാത്തതിനെ തിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സജി കെ., അട്ടപ്പാടി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-1-2022	ഡി3/45/2022 -പജപവവിവ. തീയതി 5-8-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
8.	12690/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2021/ നി.സെ	കടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്ന തിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തമ്മ മുതൽപേർ,ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-1-2021	എ 1/247/ 2021/ പ.ജ.പ.വ.വിവ., 21-5-2022	
9.	8744/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2022/ നി.സെ	2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ പട്ടികവർഗ്ഗ ഉപപദ്ധതി വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയോ ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതിയ്ക്കായി പ്രത്യേക ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയോ ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെൻറി ജോസഫ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-5-2022	പിഎസ്1/ 178/2022/എ സ്.സി.എ സ്.റ്റി.ഡി. ഡി. 247/ 2021/ തീയതി 20-12-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന്ദ ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	21296/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2013/ നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം, ഇവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുക എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	6-3-2017	13881/ഡ12/ 2014/പൊ. വി.വ. 5-11-2016.	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	24295/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2015/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ പതിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മെയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്)	22-9-2022	ജെ3/371/21/ പൊ.വി.വ. തീയതി 20-1-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
3.	22922/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2016/ നി.സെ.	ബുദ്ധിമാന്ദ്യം ഉള്ളവരുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ദിലീപൻ, എറണാകുളം, സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-7-2017	പൊ.വി.വ.- ആർ2/175/20 21- പൊ.വി.വ. തീയതി 27-8-2022	
4.	21827/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2017/ നി.സെ.	മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ഫാദർ റോയി മാത്യു , കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15-3-2018	ആർ2/181/2017- പൊ.വി.വ. 8-4-2022	
5.	2454/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സമിതി (2021-23)യുടെ രണ്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	2-4-2022	1) പി.എസ്. 1/81/ 2022- പൊ.വി.വ. തീയതി 25-4-2022 2) ആർ2/145/ 2022- പൊ.വി.വ. തീയതി 18-7-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
6.	6445/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 19-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കൗമാരക്കാരുടെ സമഗ്ര വ്യക്തിത്വ വികസനം സംബന്ധിച്ച്) ശിപാർശ കളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	20-4-2022	1)പി.എസ്/46/2021/ പൊ.വി.വ. തീയതി 26-11-2021 2)GEDN- DI/346/ 2021-GEDN തീയതി 29-9-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7.	12510/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ പാക്കേജമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സിസ്റ്റർ അനപമ, പ്രിൻസിപ്പൽ, സെന്റ് ഫ്രാൻസിസ് ഹോം സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ, മാവേലിക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22-7-2022	ആർ2/247/2022 -പൊ.വി.വ. തീയതി 31-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
8.	17274/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ 2/2018/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിയുള്ള മകൻ അർഹമായ പഠനാവധി നിഷേധിച്ചതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമാദായ് കെ. എൻ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-2-2021	വിദ്യാഭ്യാസം- ഇ 1/179/2018- ഇ 1-പൊ.വി.വ. 8-6-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
9.	15074/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2019/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ്, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2020	ജി3/39/2021/ പൊ.വി.വ. 8-6-2022	
10.	16967/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2019/ നി.സെ.	മാനസികമായി തകർക്കുകയും അർഹതപ്പെട്ട പ്രൊമോഷൻ തടയുകയും ചെയ്തവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റാണി എൽ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21-10-2021	ഇ 3/138/202 2/ പൊ.വി.വ. 16-11-2022	
11.	18437/ ഡബ്ല്യുസി & പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന സ്പെഷ്യ ൽ അലവൻസ് നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സിനി കെ. എം, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2021	പി.എസ്.1/ 102/2020/ പൊ.വി.വ. തീയതി : 25-11-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
12.	21818/ ഡബ്ല്യൂ. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ.	ട്രാൻസ്ജെൻ്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	15-3.2022	ജെ4/151/202 1/പൊ.വി.വ. തീയതി : 21-9-2021	
13.	14005/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ 2/2022/ നി.സെ.	പെൻഷൻ പ്രായം ഉയർത്തണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട ശ്രീ. ഡീഗാൾ എസ്. സമർപ്പിച്ച ഹർജി	3-11-2022	പി.എസ്.1/ 331/2022/ പൊ.വി.വ. തീയതി : 22-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
14.	22614/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2017/ നി.സെ.	നോൺവാക്കേഷണൽ ജി.എഫ്.സി. ടീച്ചറായി ശമ്പള സ്കെയിലിൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഡിജിമോൾ സി. ജെ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-9-2017	സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിൻ്റെ ബി1/240/22/ സാനീവ. 13-12-2022 നമ്പർ കത്ത്.	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
15.	21195/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2016/ നി.സെ.	ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ്ബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി		GDEN- R2/140/ 2018-GDEN തീയതി 15-9-2021	
16.	20971/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/21/ നി.സെ.	വിദ്യാലയത്തിന്റെ വികസനത്തിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ഹെഡ്മാസ്റ്റർ ,ജി.എൽ.പി. സ്കൂൾ, കോട്ടമല, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-2-2022		
17.	14606/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി3/17/ നി.സെ.	മെന്റലി ഹാൻഡിക്യാപ്ഡ് കുട്ടികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പാരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. ഇ.വി. ശശിധരൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-3-2017		

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
18.	27646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി3/17/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട് ജനറൽ സെക്രട്ടറി കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	11-1-2018	പി. എസ്.1/ 66/2019/ പൊ.വി.വ. തീയതി: 1-6-2022	
19.	16763/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി3/19/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19) യുടെ 9-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സാമൂഹ്യക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത്) സംബന്ധിച്ച്	6-7-2019	PS1/6/2023. പൊ.വി.വ. തീയതി: 2-2-2023	
20.	1289/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/23/ നി.സെ.	ജോലിയിൽ നിന്ന് വിരമിച്ച ഭർത്താവിന്റെ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ തിരികെ കിട്ടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലതാമോൾ ആർ.ജി., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	1-2-2023		

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
21.	13519/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച് സി1/2021/ നി.സെ.	സഹഅദ്ധ്യാപകന്റെ മാനസിക പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സുഭീഷ്ണ എം., കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	6-9-2021	എൽ1/196/ 2021/പൊവിവ തീയതി 19-7-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
22.	14624/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2014/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22-2-2014	23619/ഡി3/2014/ പൊവിവ. തീയതി 30-7-2015	അധിക വിവരം ലഭിച്ചിട്ടില്ല
				2235/ഡി3/2016/ പൊവിവ തീയതി 29-8-2016	
				116726/ഡി3/ 2017/പൊവിവ തീയതി 17-1-2017	
				23575/ജി3/ 2014/പൊവിവ തീയതി 12-5-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
23.	15108/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2019/ നി.സെ.	കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഗവ. സൂളുകളിൽ എച്ച്.എസ്.എ. നാച്ചുറൽ സയൻസ് തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി ആര്യ കെ., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-3-2019	R1/367/ 2018/G.Edn. തീയതി : 6-12-2021	
24.	20973/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സൂൾ സ്ഥലം നിലനിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ്, ജി.എൽ.പി. സൂൾ, കോട്ടമല, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-1-2022	എം1/46/2022/ GEDN തീയതി 22-11-2022	അധിക വിവരം ലഭ്യമായി ട്ടില്ല
25.	21703/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി3/2016/ നി.സെ	സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ ഗവേഷണ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആംഗ്യദാഷ പരിശീലനകേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എ. ഷൺമുഖം, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	10-8-2020	GEDN- R2/G.GEDN 21-1-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
26.	19276/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2020/ നി.സെ	ബൈട്രാൻസ്ഫർ നിയമനം പുന: സ്ഥാപിച്ച നൽകുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സൗമ്യ ശ്യാംകുമാർ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	10-8-2020	പി.എസ്/105/ 2020 7-12-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
27.	21476/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2020/ നി.സെ	യു.പി.സ്കൂൾ അസിസ്റ്റന്റിന്റെ ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെ ട്ട് ശ്രീമതി ശബ്ബ എ., തൃശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	10-8-2020	GEDN- RI/380/2020 -GEDN 21-4-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
28.	19214/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2021/ നി.സെ	സംസ്ഥാനത്തെ എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനത്തിലെ ഭിന്നശേഷി സംവരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മലയിൻകീഴ് പ്രേമൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി,	20-1-2022	-	-

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
29.	20560/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2021/ നി.സെ	ജോലി സ്ഥലത്തെ മാനസിക പീഡനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അധ്യാപികയായ ശ്രീമതി പ്രവിത കെ., തിരൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി,	22-12-2021	കെ1/13/2022 പൊ.വി.വ. തീയതി 21-1-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
30.	1087/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്. സി3/2022/ നി.സെ	കുട്ടികളിലെ മൊബൈൽ/ഇന്റർനെറ്റ് അമിത ഉപയോഗം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്യഫലങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്.	27-7-2022	പി.എസ്1/ 177/2022/ പൊ.വി.വ. തീയതി 9-6-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
31.	1705/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2022/ നി.സെ	പേ ഫിക്സേഷനിലൂടെ ഹെഡ് മാസ്റ്റർ സ്റ്റെയിലും ഗ്രേഡും സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.പി.കെ.എബ്രഹാം, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	23-2-2022		റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	24295/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2015/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മെയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്.)	29-3-2021	HEDN- L1/229/2018 -HEDN 21-1-2022	
2.	24628/ ഡബ്ല്യു. സി& പി .എച്ച്. എ 2/2019/ നി.സെ.	കോളേജ് അധികൃതരുടെയും മാനേജ്മെന്റിന്റെയും പീഡനത്തിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ ജോഷി ആന്റണി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	12-10-2021	എൽ 1/72/20/ ഉ.വി.വ 18-10-2021	
3.	21818/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ.	ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	15-3-2022	സി12/313/22/ ഉ.വി.വ തീയതി : 24-2-2023	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
4.	1057/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2022/ നി.സെ.	കമ്പാഷനേറ്റ് അലവലൻസും പെൻഷനും അനുവദിച്ചുകിട്ടുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ അജിത്കുമാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	23-9-2022	ഇല്ല	
5.	21150/ ഡബ്ല്യു.സി.& പി. എച്ച്. എ 3/2019/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19)യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28-6-2019 27-11-2021	ബി4/144/2022 HEDN 30-10-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
6.	21889/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2016/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ശ്രീ. ഫിറോസ് കെ. വി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-11-2016	പി1/480/2016/ ഉവിവ. തീയതി 27-9-2018	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
7.	14554/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2017/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് അഭയം ഡിഫറന്റിലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് ആന്റ് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2017	ഡി3/321/19/ ഉ.വി.വ. തീയതി 10-10-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
8.	17253/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2019/ നി.സെ.	എൽ.ബി.എസ്.ന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വൈകല്യപഠന കേന്ദ്രത്തിലെ ഇൻസുമെന്റ് ടെക്നീഷ്യൻ സജീവിന്റെ സ്വഭാവദുഷ്യത്തിനെതി രെ ശ്രീമതി വീണാ വി. നായർ മുതൽ പേർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-5-2019	ജെ1/119/19/ ഉ.വി.വ. തീയതി 1-6-2019	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന്ദ ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
9.	15823/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2022/ നി.സെ.	സീപ്പർ തസ്തികയിൽ പുനർനിയമനം ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രസന്നകുമാരി റ്റി.പി., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-9-2022	എസ് പി. ഡി. സി3/206/2022/ SPD തീയതി 10-10-2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന്ദ ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
10.	19044/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/21/നി. സെ.	കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി ക്യാമ്പസിൽ പെട്ടിക്കട നടത്തുന്നതിന് അനുമതി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ സുബൈർ പി. മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24-11-21	B3/395/202 2/HEDN Dtd. 15-12-22	
11.	27646/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി3/17/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചമ്മാട് ജനറൽ സെക്രട്ടറി കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	11-1-2018	സി2/260/2019/ ഉവിവ. തീയതി: 4-1-2023	
12.	25447/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി11/2017/ നി.സെ.	ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ഐ.ഡി. കാർഡ് വഴി ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടും ശ്രീ. സന്തോഷ്കുമാർ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	17-9-2018	HEDN- B4/482/2018 -HEDN. തീയതി 17-11-2018	

ഗതാഗത വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	12732/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/12/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, DAPC സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	7-4-2014	5933/ഡി2/ 2014/ഗതാ തീയതി 31-5-2016	
2.	24464/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2019/ നി.സെ.	നെച്ചാറ്റിൻകര കമ്യൂണിക്കോട് - പോങ്ങിൽ റൂട്ടിൽ ബസ് സർവ്വീസ് പുനഃസ്ഥാപിച്ച് യാത്രാക്ലേശം പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പോങ്ങിൽ വസന്ത, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	29-11-2019	TRAN A4/164/2021 -TRANS തീയതി 23-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
3.	8602/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2022/ നി.സെ.	ആറ്റിങ്ങൽ മൂന്നമുക്കിലുള്ള ജ്യോതി ഡ്രൈവിംഗ് സ്കൂളിലെ ഇൻസ്ട്രക്ടർ ശ്രീമതി മനീജ, പഠിതാക്കളായ വനിതകളെ മാനസികമായി ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഡ്രൈവിംഗ് സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥിനി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	3-6-2022	ബി2/246/ 2022/ഗതാ തീയതി 23-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
4.	27544/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2017/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-11-2019	എ 1/14/19/ ഗതാ തീയതി : 3-2-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
5.	11309/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. ബി2/22/ നി.സെ.	കെ.എസ്. ആർ. ടി. സി. ബസ്സുകളിലെ കണ്ടക്ടർ സീറ്റ് പങ്കിടുന്നത് മൂലം വനിതാ കണ്ടക്ടർമാർ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരവസ്ഥ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുധ മുതൽപ്പേർ, ശ്രീ.ഷാജൻ പി ഷൊർണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	6-7-2022		റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
6.	21646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/15/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സജീവൻ എ.പി., അത്തുനിപ്പറമ്പത്ത് നടുവണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി		ബി1/23/20 ഗത. തീയതി: 31-1-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7.	14523/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/16/ നി.സെ.	സമിതി (1998-2000) യുടെ പതിനാലാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്			റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു
8.	27646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/17/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട് ജനറൽ സെക്രട്ടറി കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	11-1-2018	B1/30/2018/ ഗത. തീയതി: 29-1-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
9.	14580/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുഗുണൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	30-1-2017	ബി1/18/2020/ ഗതാ. തീയതി : 14-12-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
10.	21826/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, BPL കാർഡ് നൽകുക, തുടങ്ങി വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	16-8-2017	A2/327/2019 / TRANS . തീയതി : 27-10-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
11	13456/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25-10-2021	ബി1/122/ 2022/ഗതാ. തീയതി : 11-7-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
12	20854/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി3/2016/ നി.സെ	ട്രാൻസ്ഫോർട്ട് കമ്മീഷണറുടെ ടാക്സ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മനോജ്, ശ്രീ.ജയേഷ്.കെ.പി എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	30-9-2016	ബി3/307/19/ ഗതാ. 14-2-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
13	25456/ ഡബ്ല്യു.സി &പി.എച്ച്. സി3/2017/ നി.സെ	തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായവും ബന്ധിച്ച് യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് ഫ്രീ പാസും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ.ചന്ദ്രൻ കുഞ്ഞ് കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23-4-2021	ബി1/40/2021/ ഗതാ. 23-3-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	24295/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2015/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മെയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്.)	14-2-2019	LBRD- E3/35/2019- LBRD 24-2-2023	അധിക വിവരം ലഭ്യമാ കാനണ്ട്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
2.	22515/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെത്തുന്ന സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്ന തിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.സി.എസ്. സജീവ്കുമാർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-12-2022	LBRD- PS/255/2022 -LBRD തീയതി 28-12-2022	
3.	27544/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.2/2017/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15-10-2020	തൊഴിൽ/ ജി2/19/20- തൊഴിൽ തീയതി: 9-6-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
4.	15074/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.2/2019/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15-10-2020	തൊഴിൽ/ സി3/100/2019 തീയതി: 14-12-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
5	27646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി3/17/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട് ജനറൽ സെക്രട്ടറി കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	11-1-2018	ജെ3/78/19 തൊഴിൽ തീയതി: 20-12-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
6	13456/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25-10-2021	WCPSI/77/2021/ WCD തീയതി : 28-10-2022	ലഭിച്ചിട്ടില്ല
7	18271/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	7-12-2021		

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	20979/ ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/2021/ നി.സെ.	അഗളിയിലേക്കുള്ള റോഡ് വനാവകാശ പ്രകാരം ഗതാഗത യോഗ്യമാക്കി അനുവദിച്ച തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവകുമാർ, അഗളി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21-12-2021	DI/12/2022- FWLD തീയതി 14-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
2	23890/ ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2019/ നി.സെ.	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കുസുംസിംഗ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	3-11-2022	FWLD/F3/ 79/22 5-5-2022	
3	8742/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. സി1/2022/ നിസെ	മറയൂർ പെരിയകുടി നിവാസികളുടെ പൊതുവായ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സെൽവി തങ്കമുത്തു മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	30-5-2022		റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
4	23345/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2019/ നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തെ തുടർന്ന് വനം വകുപ്പിൽ വാശാനം നൽകിയ സ്ഥിര ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രേഖ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23-10-2019	എഫ്1/502/ 2016/വനം തീയതി 21-3-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

ആയുഷ് വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	22743/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2020/ നി.സെ.	ഭാരതീയ ചികിത്സാ വകുപ്പിലെ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ (ആയുർവ്വേദ) തസ്തികയിലെ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിനായുള്ള നിയമനങ്ങളിലെ അപാകത പരിഹരിച്ച് ഒഴിവുകൾ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡോ. അബൂൾ റസാക്ക്, ഡോ. പ്രദീപ് ശങ്കർ തുടങ്ങിയവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21-1-2021	എ 2/98/2021 -ആയുഷ് തീയതി 18-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
2.	24377/ ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2018/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ തന്നെ മരിക്കുന്നത് പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പർ തസ്തികയിൽ മറ്റുള്ളവർക്ക് നിയമനം നൽകിയതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഷിബു കെ. കൊല്ലം, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-2-2021	എ 1/88/ 2019/ആയുഷ്	

വിജിലൻസ് വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1.	23393/ ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2018/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനും തൊഴിൽരഹിതനുമായ തന്റെ പേരിൽ വ്യാജമായി വായ്പ എടുത്ത എതിർ കക്ഷികൾക്കെതിരെ ഭിന്നശേഷി ക്ലാസ്സിലെ ഭേദഗതി നിയമം 2016 പ്രകാരം കേസെടുത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നു വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എൽ. ജേക്കബ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21-10-2021	വിജി-ബി2/853/2019-വിജി തീയതി 23-3-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
2.	19259/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/21/ നി.സെ.	വികലാംഗക്ഷേമ കോർപ്പറേഷനിലെ അഴിമതികളെക്കുറിച്ച് വിജിലൻസ് അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പ്രേമൻ വി., ജനറൽ സെക്രട്ടറി രാഷ്ട്രീയ വികലാംഗ സംഘ് പുത്തൻവിട്, അന്തിയൂർകോണം, മലയിൻകീഴ് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	28-1-2022	വിജി/ ഡി3/33/202 2-വിജി. തീയതി: 1-8-2022	ഫയൽ നടപടി അവസാ നിപ്പിച്ചു.

ധനകാര്യ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1.	12510/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ പാക്കേജമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സിസ്റ്റർ അനപമ, പ്രിൻസിപ്പൽ, സെന്റ് ഫ്രാൻസിസ് ഹോം സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ, മാവേലിക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22-7-2022	PAC-B2/38/ 2022-FIN (e-2162262) തീയതി 25-10-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
2.	5413/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	പെൻഷൻ കുടിശിക ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സാരാമ്മ വർഗ്ഗീസ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	31-3-2022	പി ഡബ്ല്യൂ സി- എ 1/22/22/ധന 22-12-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
3	11670/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	പട്ടികജാതി വികസന ഓഫീസർ ഗ്രേഡ്-i-ലെ ശമ്പളം മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡിജിമോൾ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12-7-2022	WW4/145/- എ 1/22-ഫിൻ	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
4	1833/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2022/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിന് വരുമാന പരിധി ഒഴിവാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി റൂബി പൗലോസ്, തൃശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി.	15-2-2022	2201405/പി എസിബി2/46/ 2022/ധന തീയതി 19-9-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
5	15823/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2022/ നി.സെ.	സീപ്പർ തസ്തികയിൽ പുനർ നിയമനം ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രസന്നകുമാരി റ്റി.പി, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	19-9-2022	2217466/പി എസിബി2/50/ 2022-ധന	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
6	7572/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി2/22/ നി.സെ.	എൻ .പി. എസ്. പദ്ധതി ഒഴിവാക്കി കുടുംബ പെൻഷൻ പദ്ധതിയിലേക്ക് മാറുന്നതിന് ശ്രീമതി വിജയകുമാരി കറുകച്ചാൽ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	7-6-2022	www2/175/2 2/fin- E2124766/dtd 19-8-22	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7	21646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി3/15/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സജീവൻ എ.പി., അത്തുനിപ്പറമ്പത്ത് നടുവണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി		2366314 എസ്. എഫ്.സി- ബി1/47/23/യ ന. തീയതി: 8-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
8	27646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/17/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട് ജനറൽ സെക്രട്ടറി കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	11-1-2018	WW- WW2/321/2022 Fin (E)- 2291356 Dated: 11-4-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
9	18293/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/20/ നി.സെ.	വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് ചൈൽഡ് കെയർ ലീവ് അനുവദിക്കുന്നതിനാവ ശ്യപ്പെട്ട് ഡോ.എം. ഗീതാകുമാരി, പി.ആർ.എസ്. ഷാൻഗ്രില, വഞ്ചിയൂർ തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	14-9-2020	2290262/എ. ആർ.സി- 3/49/2022- ധന. തീയതി: 24-12-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
10	19026/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	അംഗനവാടി ജീവനക്കാർക്ക് തങ്ങളുടെ സർവ്വീസിന്റെ 50% സർവ്വീസ് കണക്കാക്കി പി.എസ്.സി. മുഖേന നിയമിതരായ ICDS സൂപ്പർവൈസർമാർക്ക് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	19-11-2022	ധനകാര്യം - 2366965/പെൻ. ബി4/12/23 ധന. തീയതി: 12-7-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
11	23405/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. സി1/2018/ നി.സെ.	സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ / ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ അർഹത മാനദണ്ഡം -സമിതിയുടെ പഠനം	28-9-2020	993892/എ സ്.സി. ബി.1//2018- ധന. തീയതി 22-7-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
12	19359/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി11/2022/ നിസെ	കുടുംബപെൻഷൻ ഭാര്യയുടെ കാലശേഷം ഭിന്നശേഷിക്കാരായ പെൺമക്കൾക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.കുഞ്ഞൻ പി.പി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15-11-2022	2263502/പെ ൻ-എ 2/2022 29-11-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
13	7321/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും സഹായധനം അനുവദിച്ച് കിട്ടാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതിസജ്ന, പാല ക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-6-2021	1787372/ പിഎസി. ബി2/40/2020 -ധന. തീയതി 29-06-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
14	19824/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സർക്കാർ സർവ്വീസിലിരിക്കെ മരണപ്പെട്ട ഭർത്താവിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാൻ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപ എൽ. എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2021	അഗ്രി- ബി2/150/2022 -ധന-part(1)- ധന(12238147) തീയതി 29-12-2022	അധിക വിവരം ലഭ്യമായില്ല

സഹകരണ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	23393/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2018/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനും തൊഴിൽരഹിതനുമായ തന്റെ പേരിൽ വ്യാജമായി വായ്പ എടുത്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ദേശീയ നിയമം 2016 പ്രകാരം കേസെടുത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എൽ. ജേക്കബ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-11-2022	വിജിലൻസ് വകുപ്പിന്റെ വിജി-ബി2/853/2019-വിജി നമ്പർ കത്ത്. തീയതി 23-3-2022	
2	24364/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2018/ നി.സെ.	ശമ്പള സ്കെയിലിൽ ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ആർ. സജീവ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-11-2018	ബി3/349/20/സഹ. 1-10-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
3	19043/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2021/ നി.സെ.	മുല്ലൂർ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയിൽ നിയമപരമായ തുക പലിശ സഹിതം ലഭിക്കുന്നതിന് സടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രമത്തിൽ ശിവകല(D/o late ശാന്ത) സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23-1-2023	ബി1/429/21/ സഹ. 17-10-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്
4	14427/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	ചതിയിലൂടെ കൈവശപ്പെടുത്തിയ വസ്തുവകകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രമത്തി ദീപാ രാമചന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2020	പി.എസ്1/ 56/2020/സഹ. തീയതി 3-7-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
5	18201/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	മകന്റെ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ശ്രീ. പി. ജയദേവൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2020	എ 2/274/ 2020/ സഹ. തീയതി 11-11-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
6.	27646/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/17/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട് ജനറൽ സെക്രട്ടറി കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	11-1-2018	പി.എസ്. 1/416/2019- സഹ. 5-7-2022	

ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണ പരിഷ്കാര വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	20140/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2019/ നി.സെ.	കമ്പ്യൂട്ടർ പ്രോഗ്രാമർ കം ഓപ്പറേറ്റർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെട്ട ഹർജിക്കാരനെ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള 3% സംവരണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോർജ്ജ് മാത്യു, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-12-2019	റൂൾസ്.1/261/ 2019/ഉ.ഭ.പ.വ. തീയതി 21-7-2020	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
4	20963/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2018/ നി.സെ.	സഹകരണ വകുപ്പിൽ ജൂനിയർ ഇൻസ്പെക്ടർ ഓഫ് കോ ഓപ്പറേറ്റീവ് തസ്തികയിലെ ബാക്ക്- ലോഗ് നിമയനം - ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ സീനിയോറിറ്റി നഷ്ടപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഷിബു എസ്. വി., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-8-2018	റൂൾസ്/253/ 19/ഉപേവ. 11-10-2022	
5	20589/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2019/ നി.സെ.	നിയമന ശിപാർശ വേഗത്തിലാക്കാൻ പി.എസ്.സി-യ്ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബിൻസിമോൾ ജോസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	27-3-2021	റൂൾസ് 1/254/ 19/ഉപേവ. 9-2-2023	
6	2256/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	പി.എസ്.സി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള സംവരണ പ്രകാരം ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ എസ് കൃഷ്ണയ്യർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-2-2022	റൂൾസ്/90/ 22/ഉപേവ. 20-9-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
7	9626/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2022/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ജീവിത പങ്കാളികൾ ഉള്ള ജീവനക്കാർക്ക് പൊതുസ്ഥലംമാറ്റം മാറ്റത്തിൽ സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്ര.ബിജി.കെ, വർക്കിംഗ് പ്രസിഡന്റ് ഡി.എ.ഇ.എ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-6-2022	എ.ആർ 14 -1/114/22/ഉഭ പവ. 5-12-2022	

ജലവിഭവ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1.	18623/ ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	വട്ടിയൂർക്കാവ് മൂന്നാംമുട് ആയിരവല്ലി ക്ഷേത്രക്കടവിനു സമീപം കളിക്കാനിറങ്ങിയ കുട്ടികൾ ഒഴുക്കിപ്പെട്ട് മുങ്ങിമരിച്ച സംഭവം - സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	31-10-2022		റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
2	15988/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2020/ നി.സെ.	തനിക്കും മക്കൾക്കും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുവാനും ഉപദ്രവിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മഞ്ചു സുധീരൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-3-2020	പി.എസ്.1/ 75/20/ജവിവ.	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്
3	27580/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2017 നി.സെ.	മലമ്പുഴ ഗാർഡൻസിലെ കരിമ്പിൻ ജ്യൂസ് കട എ 1 പോയന്റിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി യു.സൈനബ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12-1-2018 10-10-2022	MP3/23/18/ജ. വി.വ 22-4-2021	
4	16894/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	അങ്കണവാടിയ്ക്ക് സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജ്യോതി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-9-2020	ഇല്ല	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
5.	8742/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി11/2022/ നിയമ	മറയൂർ പെരിയകുടി നിവാസികളുടെ പൊതുവായ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സെൽവി തങ്കമുത്തു മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	30-5-2022	ജവി. സി11/73/2022/ ജ.വി.വ. 17-12-2022	
6	10315/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി12/2022/ നിയമ.	മണിമല ആറ്റിൽ കരിമ്പുക്കയം ചെക്ക്ഡാം കം- ക്രോസ്വേ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വിട്ട് നൽകിയ വസ്തുവിന്റെ വിലയും പലിശയും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും തുണ്ടുഭൂമിയായിപ്പോയ വസ്തു സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഷിബു സി.ബി., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24-6-2022	ഐ3/39/ 107/ജവി.വ തീയതി 29-08-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവി നശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
7	12690/ ഡബ്ല്യു. സി& പി.എച്ച്. സി3/2021/ നി.സെ	കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്ന തിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തമ്മ മുതൽപേർ,ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-1-2021	സി/ 3/2022/ ജ.വി.വ., 12-7-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
8	8014/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2022/ നി.സെ	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന താല്പാലിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിതനായ ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തെ തുടർന്ന് ആശ്രിത നിയമനവും നഷ്ടപരിഹാരവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈബി എൻ.കെ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	21-5-2022	പി എസ്1/41/ 2022- ജ.വി.വ. 12-6-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവി നുശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

നിയമ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1.	2454/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സമിതി (2021-23)യുടെ രണ്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	2-4-2022	ഒപ്പിനിയൻ- ഇ 2/44/2022 -നിയമം തീയതി 15-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	13381/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. ബി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ ഇടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	3-8-2021	ഇലക്ട്രോണിക്സ് & വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യ വകുപ്പിന്റെ കത്ത് ഐ.ടി.സി.- 2/74/222/ വിസവ. തീയതി 25-2-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

ഇലക്ട്രോണിക്സ് & വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യ വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1.	2454/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ.1/2022/ നി.സെ.	സമിതി (2021-23)യുടെ രണ്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	2-4-2022	ഐ.ടി.- എ 2/ 65/2022- ഐ.ടി.ഡി. തീയതി 8-8-2022	
2.	13381/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. ബി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ പതിനെട്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	3-8-2021	ഐ.ടി.- സി2/ 74/2022- വി.സ.വ തീയതി 25-5-2022	
3.	13456/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25-10-2021		ലഭിച്ചിട്ടില്ല

ഉൾജ്ജ വകുപ്പ്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	27544/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2017/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-11-2019	എ 1/118/19/ ഉ.വ. തീയതി : 11-1-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	14739/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2014/ നി.സെ.	1995-ലെ ദേശീയ വികലാംഗ നിയമ ത്തിലെ 47-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള സൂപ്പർ സ്മാറിന തസ്തിക യിൽ നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-5-2014	PWR-A2/ 232/18/PWR 13-8-2018	
3.	2392/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2022/ നി.സെ.	സ്വന്തമായുള്ള എട്ടര സെന്റ് സ്ഥലത്തിന് മുകളിലൂടെ പോകുന്ന ഇലവൻ കെ. വി. ലൈൻ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ബഹു. ചീഫ് വിഷ് ഡോ. എൻ. ജയരാജ് എം.എൽ.എ. യുടെ ആമുഖകത്തോടുകൂടി ശ്രീ. ജോസ് ജോർജ്ജ്, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16-2-2022	ബി3/39/202 2/ഉ.വ തീയതി 4-11-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവി നുശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
4.	15382/ ഡബ്ല്യൂ.സി &പി. എച്ച്. സി3/2015/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20-2-2016	എ 1/124/20 22 ഉ.വ. 14-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്

1.	20992/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2021/ നി.സെ.	അട്ടപ്പാടിയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവനിതാജീവന ക്കാർക്ക് ക്വാർട്ടേഴ്സ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജിതാ എൻ നായർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-12-2022	ഇ 3/50/22/ പൊ.മ.വ 28-10-2022	
2.	21029/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2021/ നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓൾ കേരള വിൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-12-2021	PWD- PS1/18/22/P WD 18-2-2022	

കായിക യുവജനകാര്യ വകുപ്പ്

1.	19079/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2017/ നി.സെ.	അവശ സർക്കസ് കലാകാരിയായ തനിക്ക് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇ. ശൈലജ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-6-2017	എ 3/343/22/ കായുവ. 23-2-2023	
----	--	---	-----------	------------------------------------	--

വിവര പൊതുജന സമ്പർക്ക വകുപ്പ്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	21150/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി. എച്ച്. എ 3/2019/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19)യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28-6-2019 27-11-2021	E3/524/20/ ഐ.& പി.ആർ 25-10-21	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്
2.	14624/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2014/ നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22-2-2014	ഡി3/50/202 0/I&PRD തീയതി 7-9-2020	അധിക വിവരം ലഭിച്ചിട്ടില്ല
3.	1087/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി. എച്ച്. സി3/ 2022/ നി.സെ	കുട്ടികളിലെ മൊബൈൽ/ഇന്റർനെറ്റ് അമിത ഉപയോഗം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്യഫലങ്ങൾ -പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	27-7-2022	ഇ 3/12/2022 ഐ&പി ആർ തീയതി 26-10-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവി നശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ്

1.	16690/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/ നി.സെ.	വായുമലിനീകരണം സൃഷ്ടിക്കുന്ന അനധികൃത വളം നിർമ്മാണ ഫാക്ടറിക്കെതിരെ ശ്രീമതി പി. ജമുനാദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-6-2020	എ 3/145/ 2020-പരി. തീയതി 30-6-2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
----	--	--	-----------	---	------------------------

കൃഷി വകുപ്പ്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	16763/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/19/ നി.സെ.	സമിതി (2016-19) യുടെ 9-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സാമൂഹ്യക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത്) സംബന്ധിച്ച്	6-7-2019	അഗ്രിപി. ബി/210/2019 അഗ്രി തീയതി: 5-1-2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
2.	27540/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച് സി1/2017/ നി.സെ.	ഭ്രമിത്ത് കെ. എൽ. യു. ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി അഞ്ജു മാത്യു, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	13-11-2018	AGRI- 54/NCA2/ 2018/കൃഷി തീയതി 2-12-2022	
3.	17568/ ഡബ്ല്യു.സി &പി.എച്ച്. സി3/2019/ നി.സെ	സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി പ്രകാരം കൃഷി വകുപ്പിൽ ക്ളാർക്ക് തസ്തികയിൽ ശ്രീ.അരുൺ കൃഷ്ണൻ നിയമനം നൽകാത്തത് മാതാവായ നർമ്മദ കുമാരി ഡി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	9-5-2019	AGRI//EB3/ 53/2019- AGRI കൃഷി 24-11-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണ വകുപ്പ്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1	19543/ ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച് എ.2/2021/ നി.സെ	റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ ആക്കി മാറ്റുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ചെറുപുഷ്പം, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്.	6-12-2021	5718455/ബി 3/2021/ഭ. പൊ.വി.വ 25-5-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2	11050/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2014/ നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തണമെ ന്നും, റേഷൻ കാർഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി നബീസ റ്റി. കെ., കലാം മൻസിൽ, കാഞ്ഞങ്ങാട്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-1-2014	3281858/ബി3/ 2019/ ഭ.പൊ.വി.വ. തീയതി : 31-3-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
3	22778/ ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2020/ നി.സെ.	കൃത്രിമ രേഖ ചമച്ച് വസ്തു തട്ടിയെടുത്തുവെന്ന് ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2021	ഭ.പൊ.വി.വ./ ബി3/221/2022 തീയതി : 10-8-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിനശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
4	19824/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സർക്കാർ സർവ്വീസിലിരിക്കെ മരണപ്പെട്ട ഭർത്താവിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപാ എൽ. എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2021	എ 2/184/ 2022/ ഭ.പൊ.വി.വ. തീയതി : 30-12-2022	അധിക വിവരം ലഭ്യമായില്ല
5	15382/ ഡബ്ല്യു.സി &പി. എച്ച്. സി3/2015/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20-2-2016	ബി/147/ 2022 ഭ.പൊ. വി.വ തീയതി : 3-7-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

സ്റ്റോഴ്സ് പർച്ചേസ് വകുപ്പ്

1.	15824/ ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. സി3/ 2022/ നി.സെ	വാഴൂർ സർക്കാർ പ്രസ്സിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിടപ്പെട്ട സ്വീപ്പർ/സാനിട്ടേഷൻ വർക്കർ ആയ ശ്രീമതി ബിന്ദുമോൾ ഇ.ജി. യ്ക്ക് പുനർനിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17-10-2022	എസ് പി ഡി സി3/280/2022 എസ് പി ഡി തീയതി 16-12-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലതള വിനശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
----	---	--	------------	---	---

നികുതി വകുപ്പ്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	21818/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2020/ നി.സെ.	ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	15-3-2022	ബി3/19/21- നികുതി തീയതി : 23-11-2021	
2.	10370/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 3/21/ നി.സെ.	കള്ള പ്രമാണങ്ങൾ നടത്തി വസ്തു അപഹരിച്ചതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സോണിയാ ഭായി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-7-2021	ജെ1/221/2022/ നിവ. തീയതി: 21-11-2022	
3	13381/ഡ ബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി 2/21/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	3-8-2021	77/ജി2/2021/ നി.വ.	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
4.	24636/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/19/ നി.സെ.	ബുദ്ധിമാന്യമുള്ള വ്യക്തിയുടെ വസ്തു ലിഗൽ ഗാർഡിയൻ അറിയാതെ വ്യാജ ആധാരം തയ്യാറാക്കി കൈക്കലാക്കിയവർക്കെ തിരായി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ശ്രീ. ചെമ്പാട്ട് ചന്ദ്രൻ അട്ടീരി, കോട്ടയ്ക്കൽ മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	25-11-2019	J2/213/19/നി. വ തീയതി : 16-12-2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
5.	230/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/22/ നി.സെ.	ചതിയില്ലാത്ത വീടും സ്ഥലവും കൈക്കലാക്കിയ സഹോദരനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് റോസമ്മ ജോസഫ് കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-1-2022	ജെ1/30/2022 നി.വ. തീയതി: 26-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
6.	26133/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.	കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റിസിന്റെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. ജസ്റ്റിൻ ജോസ്, ചെയർമാൻ , കേരള കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റിസ് ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	13-12-2018	ബി3/45/201 9/നികുതി തീയതി 31-08-2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവി നശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

ഭവനനിർമ്മാണ (പാർലമെന്റ്) വകുപ്പ്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	17890/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി 3/14/ നി.സെ.	സ്വന്തമായി വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി നിർമ്മല കുമാരി, രാജഗീതം മങ്കാട്, തിരുമല സമർപ്പിച്ച പരാതി.	5-8-2014	943/പി.എസ്/ 2015/ഭവനം തീയതി: 18-3-2015	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

സാംസ്കാരികകാര്യ വകുപ്പ്

1.	18271/ ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. സി2/2021/ നി.സെ.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	7-12-2021	ബി3/187/2021/ സാം.കാവ. തീയതി: 18-12-2021	
----	--	---	-----------	---	--

©

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്
2025

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ് .